

# 1. రక్షణ

నీ జీవిత కాలములో యేసుక్రీస్తును నీ స్వంత రక్షకునిగా అంగీకరించుటయే నీవు తీసుకొనే అతి ప్రాముఖ్యమైన నిర్ణయం. చిన్న పిల్లల వంటి విశ్వాసంతో కూడిన ఈ సాధారణ నిర్ణయం నీ నిత్యత్వానికి లోతైన ప్రాముఖ్యతను తీసుకువస్తుంది.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

సంబంధం

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్నలు:**

తిరిగి జన్మించుట అనగానేమి?

దేవునితో నా సంబంధాన్ని రక్షణ ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

**ఈ పాఠము యొక్క ఉద్దేశ్యము:**

యేసు క్రీస్తును నీ స్వంత రక్షకునిగా అంగీకరించినప్పుడు నీ జీవితంలో ఏమి సంభవించింది మరియు నీవు దేవునితో నిలబడుటకు ఆ నిర్ణయం ఎలా సహాయపడింది అనేది క్లుప్తంగా వివరించుట.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:**

ఇప్పుడు దేవునితో మన సంబంధము ఒక పరిపూర్ణ తండ్రి మరియు బిడ్డల (కుమారుడు/కుమార్తె) సంబంధము.

**కంఠత వాక్యములు:**

“మీరు విశ్వాసముద్వారా కృపచేతనే రక్షింపబడియున్నారు; ఇది మీవలన కలిగినది కాదు, దేవుని వరమే. అది క్రియలవలన కలిగినదికాదు గనుక ఎవడును అతిశయపడ వీలులేదు.”

– ఎఫెసీ 2 : 8-9

“తన్ను ఎందరంగీకరించినారో వారికందరికీ, అనగా తన నామమునందు విశ్వాసముంచినవారికీ, దేవుని పిల్లలగుటకు ఆయన అధికారము అనుగ్రహించెను. వారు దేవునివలన పుట్టినవారే గాని, రక్షమువలననైనను శరీరేచ్ఛవలననైనను మానుషేచ్ఛవలననైనను పుట్టినవారు కారు.”

– యోహాను 1:12-13

**రెండు ఆధ్యాత్మిక కుటుంబాలలోని ఒకదానిలో నీవు జీవిస్తావు**

**అ. సాతాను యొక్క కుటుంబము**

1. ఈ లోకములోని ప్రతీ వ్యక్తి సాతాను కుటుంబములోనికి జన్మించాడు.

యోహాను 8: 32-44; 1 యోహాను 3:10

2. ఆదాము వంశముద్వారా వచ్చిన భూసంబంధమైన నీ తండ్రిద్వారా భౌతికజననం వలన నీవు సాతాను కుటుంబంలో ప్రవేశించావు.

**ఆదికాండము 5:3; కీర్తనలు 51: 5**

3. ఆదాము అనబడే నీ తండ్రిద్వారా నీవు పాపపు స్వభావాన్ని వారసత్వంగా పొందుకున్నావు.

**రోమా 5: 12; ఎఫెసి 2: 1-3**

4. నీ పాపానికి ఫలితంగా నీవు మరణిస్తావు అని పరిశుద్ధగ్రంథము స్పష్టంగా తెలియజేస్తుంది.

“ఎలయనగా పాపమువలన వచ్చు జీతము మరణము...” – **రోమా 6: 23**

### యేసుక్రీస్తును నీ రక్షకునిగా నమ్ముటయే నీ పాప సమస్యకు పరిష్కారం.

“యేసు - నేనే మార్గమును, సత్యమును, జీవమును; నా ద్వారానే తప్ప యెవడును తండ్రియొద్దకు రాడు.” – **యోహాను 14 : 6**

– **యేసే మార్గము .**

ఒకవేళ యేసుక్రీస్తు చిందిన రక్షముద్వారా మానవులు తాము పొందాల్సిన శిక్షనుండి రక్షింపబడకపోతే, మానవులంతా వారి పాపములలోనే మరణిస్తారని పరిశుద్ధగ్రంథము తెలియజేస్తుంది. సిలువమీద నీ స్థానంలో మరణించి, మూడు పగల్లు మూడు రాత్రులు పాతిపెట్టబడి, మరియు పాపాన్ని, మరణాన్ని జయించి తిరిగిలేచుటద్వారా యేసు నీ రక్షణకు మార్గం అయ్యాడు. – **1 కొరింథీ 15: 1-4; కొలస్సీ 1: 12- 14**

– **యేసే సత్యము .**

మానవులు తమను తాము మరియు సృష్టిని ఆరాధించుట ఎంచుకొనుటద్వారా దేవుడు ఎవరు అనే సత్యాన్ని తిరస్కరిస్తున్నారని పరిశుద్ధగ్రంథము తెలియజేస్తుంది. మానవులు వెదకుచున్న సత్యం యేసే, మరియు వారు ఆయనను ఏకైక సత్యదేవునిగా ఆరాధించాలి.

**రోమా 1: 20-25; 1 యోహాను 5: 20**

– **యేసే జీవము .**

మనుష్యులందరు పాపములోనే జన్మించారు, మరియు వారు దేవునినుండి వేరుపరచబడి అగ్నిగుండములోని నిత్యమరణానికి నిర్ణయించబడ్డారు. యేసుక్రీస్తులో దొరికే నిత్యజీవము వారికి అవసరము.

**ప్రకటన 20: 15; 2 థెస్సలోనిక 1: 7-9**

### ఆ. దేవుని కుటుంబము

1. నీ పరలోకపు తండ్రిద్వారా ఆధ్యాత్మిక జన్మతో నీవు దేవుని కుటుంబములోకి ప్రవేశిస్తావు. యేసుక్రీస్తును నీ రక్షకునిగా విశ్వసించుటద్వారా నీవు ఆధ్యాత్మిక జన్మతో దేవుని బిడ్డవు అవుతావు. “తిరిగి జన్మించుట” అను పదమునకు అర్థమిదే.

**యోహాను 3: 3-7; 1 పేతురు 1:23**

2. ఈ నూతన జన్మ మనకొరకు **యోహాను 1: 12-13** లో వివరించబడింది.

“తన్ను ఎందరంగీకరించిరో...”

యేసు అందరికొరకు చనిపోయినప్పటికీ, నీవు తప్పనిసరిగా క్రీస్తును ప్రభువుగా మరియు రక్షకునిగా అంగీకరించాలి మరియు ఆయన శిష్యునిగా ఉండాలి.

“... వారికందరికీ,... దేవుని పిల్లలగుటకు ఆయన అధికారము అనుగ్రహించెను...”

నీవు దేవుని బిడ్డవగుటకు మరియు ఆయన కుటుంబములో చేరుటకు దేవుడు నీకు శక్తినిస్తాడు.

“... తన నామమునందు విశ్వాసముంచినవారికి...”

విశ్వాసముద్వారా కృపచేతనే యేసు మరణంలో తన రక్తాన్ని చిందించి నీ పాపముకొరకు చెల్లించాడని, ఆయన విజయంలో తిరిగిలేచాడని నీవు తప్పకుండా నమ్మాలి.

“... వారు దేవునివలన పుట్టినవారే గాని, రక్షమువలననైనను శరీరేచ్ఛవలననైనను మానుషేచ్ఛవలననైనను పుట్టినవారు కారు.”

భౌతిక జన్మ (రక్షము) ద్వారానో, నీ స్వంతశక్తితోనో (శరీరేచ్ఛ), లేదా ఇంకెవరో నీకు కావాలని (మానుషేచ్ఛ) అనుకుంటేనో నీవు దేవుని కుటుంబములో చేర్చబడవు.

“... దేవునివలన...”

ఆధ్యాత్మిక జన్మద్వారా నీవు దేవుని కుటుంబములో చేర్చబడతావు.

3. నీవు దేవుని కుటుంబములోనికి దత్తత పొందినప్పుడు దేవుడు నీ పరలోక తండ్రి అవుతాడు.

**రోమా 8: 15**

4. నీ రక్షణ తర్వాత దేవుడు నిన్ను తన బిడ్డగా చూస్తాడేతప్ప, ఇక ఏ మాత్రము నిన్ను పాపిగా ఎంచడు.

**1 యోహాను 2:1; ఎఫెసి 5: 1**

### ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్యాంశము

ఇప్పుడు దేవునితో మన సంబంధము ఒక పరిపూర్ణ తండ్రి మరియు కుమారుని/కుమార్తె సంబంధము. ఈ లోకంలోని అందరు తండ్రులవలె, దేవుడు ఎన్నడూ తన పిల్లలతో వ్యవహరించే విషయంలో పొరపాట్లు చేయడు.

"మీరు చెడ్డవారై యుండియు మీ పిల్లలకు మంచి ఈవులనియ్యనెరిగి యుండగా పరలోకమందున్న మీ తండ్రి తన్ను అడుగువారికి అంతకంటే ఎంతో నిశ్చయముగా మంచి యీవుల నిచ్చును." – **మత్తయి 7 : 11**

**చర్చ:**

నీవు దేవుని కుటుంబములో ఎప్పుడు చేర్చబడతావు?

నీవు రక్షింపబడి దేవునితో నిత్యత్వము గడుపుటకు యేసు చనిపోయి, సమాధి చేయబడి, నీ కొరకు తిరిగిలేచాడు అని నమ్ముటయే ఏకైక మార్గం. ఈ అద్భుతమైన బహుమానాన్ని నీవు ప్రార్థించి యేసు క్రీస్తును అడుగుట ద్వారా పొందగలవు.

- ఒకవేళ నీవు రక్షింపబడిన సమయము లేదా స్థలము గుర్తించలేకపోతే, నీవు దానిని జ్ఞాపకమునకు తెచ్చుకొనలేకపోతే, నీవు నిజముగా తిరిగి జన్మించి ఉండకపోవచ్చు.

- కొంతమందికి మతపరమైన అనుభవం ఉండి ఉండవచ్చు, కానీ నిజానికి ఎన్నడూ వారి సువార్త అవసరాన్ని అర్థం చేసుకోకపోయి ఉండవచ్చు. ఇతరులు ప్రార్థన చెప్పి ఉండవచ్చు, కానీ వారు హృదయపూర్తిగా చేసి ఉండకపోవచ్చు.

- నీవు ఇంకా రక్షణ విషయంలో అస్పష్టంగా ఉంటే, ఎందుకని నీవు ఇప్పుడే నీ సమస్యను పరిష్కరించుకొని నిన్ను రక్షించుమని దేవుణ్ణి అడుగకూడదు?

**రోమా 10 : 9 -13**

దేవునితో నీ సంబంధాన్ని పరలోకపు తండ్రిగా నీవు ఎలా చూస్తావనేది, ఈ లోకపు తండ్రితో నీ సంబంధం ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

## నీ రక్షణద్వారా నీ జీవితం ఎలా మార్చబడిందో అర్థం చేసుకొనుట ప్రాముఖ్యము

**అ. ఇప్పుడు నీలో పరిశుద్ధాత్ముడు నివాసం చేస్తున్నాడు.**

“నీకు అప్పగింపబడిన ఆ మంచి పదార్థమును మనలో నివసించు పరిశుద్ధాత్మవలన కాపాడుము.” 2 తిమోతి 1:14

“మీరు దేవుని ఆలయమై ఉన్నారనియు, దేవుని ఆత్మ మీలో నివసించుచున్నాడనియు మీరెరుగరా?”

1 కొరింథి 3:16

**ఆ. ఇప్పుడు నీవు క్రీస్తులో ఒక నూతన సృష్టి.**

“కాగా ఎవడైనను క్రీస్తునందున్నయెడల వాడు నూతన సృష్టి; పాతవి గతించెను, ఇదిగో క్రొత్తవాయెను.”

2 కొరింథి 5:17

**ఇ. ఇప్పుడు నీవు నిత్యత్వాన్ని కలిగియున్నావు.**

ఇది ఇప్పుడే నీది; నీవు దీనిని భవిష్యత్తులో ఏదో ఒక సమయములో పొందుకొనుటకు ఎదురు చూచుటలేదు. క్రింద ఉన్న వాక్యాలు నీ ప్రస్తుత ఆధ్యాత్మిక స్థితిని ప్రస్తుత కాలంలో ప్రస్తావిస్తున్నాయి.

“కుమారునియందు విశ్వాసముంచువాడే నిత్యజీవముగలవాడు...” - యోహాను 3:36

“... నన్ను విశ్వసించువాడే నిత్యజీవముగలవాడు.” - యోహాను 6: 47

“దేవుని కుమారుని అంగీకరించువాడు జీవముగలవాడు...” - 1 యోహాను 5: 12



### ఈ. ఇప్పుడు నీవు ఒక నూతన ఆధ్యాత్మిక స్వభావాన్ని కలిగియున్నావు.

1. నీ భౌతిక జన్మ ద్వారా నీవు ఏ విధంగా నీ మానవ స్వభావాన్ని సంపాదించుకున్నావో, అదేవిధంగా నీ నూతన ఆధ్యాత్మిక జన్మ ద్వారా నీవు దేవుని దైవిక స్వభావాన్ని పొందుకున్నావు.

- 2 పేతురు 1: 3- 4

2. ఇప్పుడు యేసుక్రీస్తులో నీవు నూతన స్వభావాన్ని కలిగియున్నందున, గతించిన జీవితానికి భిన్నంగా నీవు జీవించమని పరిశుద్ధగ్రంథం ఆజ్ఞాపిస్తుంది.

2 కొరింథి 6: 14 - 18

#### ముఖ్య గమనిక:

నీ ఆధ్యాత్మిక జన్మ సమయంలో నీ భౌతిక స్వభావాన్ని నీవు కోల్పోవు. ఇప్పుడు నీలో నీవు ఒకే సమయంలో రెండు స్వభావాలను కలిగియున్నావు. నీ “ప్రాచీన పురుషుడు” అనే స్వభావం నీ భౌతిక, పాపపు స్వభావం అనేది పడిపోయిన ఆదాము స్వభావము. నీ “నూతన పురుషుడు” అనే స్వభావం క్రీస్తులో ఐక్యపరచిన నీ ఆధ్యాత్మిక స్వభావం. ఏ స్వభావాన్ని ఎంచుకొని అనుసరించి నడుచుకోవాలనేది ప్రతి విశ్వాసి ముందున్న సవాలు.

కొలసీ 3: 5-11; 2 కొరింథి 4: 14-18

## రక్షణనుగూర్చి తప్పుగా అర్థం చేసుకునే కొన్ని సాధారణ విషయాలు

### అ. మానవజాతి అంతా కూడా దేవునియొక్క ఒకే పెద్ద కుటుంబంలో భాగం అవుతుందా?

కాదు. పునరుద్ధానుడైన యేసుక్రీస్తునందు విశ్వాసము ద్వారా మాత్రమే మనము దేవుని పిల్లలము కాగలము.

గలతి 3: 26

### ఆ. మన పరలోక మార్గానికి మనము పనిచేయాలా/సంపాదించాలా?

లేదు. మంచిపనులు మన రక్షణను సంపాదించలేవు. రక్షించబడినందున మనం మంచి పనులు చేస్తాము.

ఎఫెసి 2:8-10; రోమా 4: 4-5

### ఇ. పరలోకానికి వెళ్ళుటకు ఇంకా అనేక మార్గాలు ఉన్నాయా?

లేదు. దేవునితో ఉండుటకు యేసు ఒక్కడే మార్గం.

అపోస్తలులకార్యములు 4: 12

## నీవు అడిగే కొన్ని ప్రాథమిక ప్రశ్నలు

### అ. నేను రక్షించబడిన తర్వాత మరలా పాపం చేస్తానా?

అవును. నీవు రక్షించబడిన తర్వాత నీ పాత స్వభావం మార్చబడలేదు, ఇంకా నీ జీవితకాలమంతా నిన్ను పాపములోనికి లాగుతూ ఉంటుంది.

రోమా 7: 18-25; యాకోబు 1: 14

ఆ. నా పరలోకపు తండ్రితో నా సంబంధాన్ని పాపము ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

నీ పాపము దేవునితో నీ సహవాసాన్ని కోల్పోయేలా చేస్తుంది, కానీ ఆయన బిడ్డగా నీ సంబంధం మారదు. నీవు దేవుని బిడ్డవు కాబట్టి దేవుడు నిన్ను ఎలాగైనా శిక్షణలోకి తెస్తాడు.

హబ్రీ 12: 5- 12; సామెతలు 3: 11-12

ఇ. నేను పాపము చేసినప్పుడు ఏమి చేయాలి?

మొదట నీవు దేవునితో నీ పాపాన్ని ఒప్పుకోవాలి, మరియు యేసుక్రీస్తు రక్తము నిన్ను పవిత్రపరుస్తుంది అని నమ్మాలి. నీ పాపాన్ని ఒప్పుకొన్న తర్వాత దేవుని పరిశుద్ధతను నీవు తిరిగి కొనసాగించుటకు నీవు నీ పాపమునుండి వెనుదిరిగి పశ్చాత్తాపపడాలి. నీ పాపానికి తిరిగి వెళ్లకుండా తప్పించుకొనుటకు, ఆ ప్రత్యేక పాపాన్ని ద్వేషించుటకు నీవు దేవుణ్ణి ప్రార్థించాలి.

1 యోహాను 1:9; 2 కొరింథి 7: 1; సామెతలు 28: 13

**చర్చ:**

నీ రక్షణ ద్వారా నీ జీవితము ఎలా మార్చబడింది?  
నీవు ఇతరులకు వారు ఎలా రక్షింపబడాలో మరియు ఎలా దేవుని కుమారునిగా కాగలరో చెప్పాలని ఆశిస్తున్నావా? ఆ సంభాషణ ఎలా ప్రారంభిస్తావు?  
ఈ పాపాన్ని గురించి ఏమైనా ప్రశ్నలు ఉన్నాయా?

**పున: సమీక్ష మరియు చర్చ**

1. సువార్తను నిర్వచించుటకు 1 కొరింథి 15: 1 - 4 ఉపయోగించుము.

-----

-----

-----

-----

-----

2. ఒక కుటుంబంలో చేరుటకు జననం మాత్రమే ఏకైక మార్గం. ప్రజలు ఎలా సాతాను కుటుంబములో మరియు దేవుని కుటుంబములో చేర్చబడతారో నీ స్వంత మాటలలో వివరించు.

-----

-----

-----  
-----  
-----

3. యేసుక్రీస్తును రక్షకునిగా అంగీకరించినప్పటినుండి నీ జీవితం ఎలా మార్చబడింది?

-----  
-----  
-----  
-----  
-----

4. నీవు ఇప్పుడు కలిగియున్న రెండు స్వభావాలను ఎలా వివరించగలవు?

-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----

5. పరలోకపు తండ్రితో నీ సంబంధాన్ని భూలోకపు తండ్రితో ఎలా పోల్చగలవో రాయుము.

-----  
-----  
-----  
-----  
-----

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యం ఏమిటి, మరియు ఇది నీకు ఏమి బోధించింది?

-----  
-----  
-----

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

ఎఫెసీ 2: 8-9 చదివి తమ స్వంత యత్నముచేత ఎవరునూ ఎందుకు రక్షించబడరో వివరించుము?

-----

-----

-----

-----

రోమా 10: 9-10 ప్రకారముగా, ఎవరైనా రక్షణలోకి ఎలా వస్తారు?

-----

-----

-----

-----

దేవునితో నీ సంబంధాన్ని భూలోకపు తండ్రి మరియు ఆయన కుమారునిమధ్య సంబంధంతో చూపించబడింది. క్రింద ఇవ్వబడిన వాక్యాలు చదివి దేవుడు తన పిల్లలపట్ల చూపే కొన్ని మార్గాలను రాయండి.

కీర్తన 46: 1

యోహాను 14: 26

కొలస్సి 3: 21

-----

-----

-----

మత్తయి 4: 4

రోమా 8: 28- 30

హెబ్రీ 12: 5-11

-----

-----

-----

మత్తయి 18: 5- 6

ఫిలిప్పీ 4: 19

1 పేతురు 5: 7

-----

-----

-----

1 థెస్సలోనిక 1: 9-10 చదివి, రక్షణ తర్వాత థెస్సలోనిక సంఘపు విశ్వాసుల జీవితాలు ఎలా మార్చబడ్డాయో వివరించండి.

కొలస్సీ 1: 12- 14 చదివి, నీ రక్షణద్వారా నీ జీవితములో ఏమి జరిగిందో నీ స్వంతమాటలలో వివరించుము.

**నీ సాక్ష్యమును క్లుప్తముగా రాయుము.**

ఎప్పుడు నీవు నీ పాపానికి ప్రాయశ్చిత్తం పొంది, యేసుక్రీస్తును నీ స్వంత రక్షకునిగా మరియు ప్రభువుగా అంగీకరించుటకు నిర్ణయం తీసుకున్నావో నీ సామర్థ్యంతో చక్కగా వివరించుము. నీవు రక్షించబడిన తర్వాత నీ జీవితం ఎలా మార్పబడిందో వివరించుము.



## 2. నిత్య భద్రత

దేవునితో నీ సంబంధము నిత్యముండేది అని తెలుసుకొని అర్థంచేసుకొనుట చాలా ప్రాముఖ్యమైనది. నీవు యేసుక్రీస్తును నీ రక్షకునిగా అంగీకరించినప్పుడు, దేవుడు నీకు నిత్యజీవాన్ని మరియు ఆయనతో నిత్యసంబంధపు భద్రతను ఇచ్చాడు.

**ఈ పాఠం యొక్క ముఖ్య పదం:**

భద్రత

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

క్రీస్తులో నా జీవితం నిత్యమూ ఉండబోతుందా?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

దేవునితో నీ సంబంధము యొక్క భద్రత, ముగించిన యేసుక్రీస్తు కార్యముపైననే ఆధారపడివుందని తెలుసుకొనుట.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:**

మన జన్మ స్థిరమైనది

**కంఠత వాక్యములు:**

“తండ్రి నాకు అనుగ్రహించువారందరును నాయొద్దకు వత్తురు; నా యొద్దకు వచ్చువానిని నేనెంతమాత్రమును బయటికి త్రోసివేయను.” – యోహాను 6: 37

“దేవుని కుమారుని నామమందు విశ్వాసముంచు మీరు నిత్యజీవముగలవారని తెలిసి కొనునట్లు నేను ఈ సంగతులను మీకు వ్రాయుచున్నాను.” 1 యోహాను 5: 12

**నిత్యజీవమను బహుమానాన్ని లేఖనాలు బయల్పరుస్తున్నాయి**

అ. నీ రక్షణ సమయంలో నీవు యేసుక్రీస్తులో నిత్యజీవాన్ని పొందుకున్నావు.

యోహాను 3: 15; 1 యోహాను 5: 12

ఆ. యేసుక్రీస్తు తన బలియాగం ద్వారా నీ పాపానికి ప్రాయశ్చిత్తం చెల్లించాడు. ఆయన పునరుత్థానం ద్వారా నిత్యజీవమను బహుమానాన్ని నీవు పొందుకున్నావు. – రోమా 6: 9-11



ఇ. దేవుడు అబద్ధమాడడు, ఆయన నీకు నిత్యజీవాన్ని వాగ్దానం చేశాడు.

తీతు 1: 2

## నీ నిత్య భద్రతను లేఖనాలు వెల్లడిస్తున్నాయి

అ. నీవు నిత్యజీవాన్ని కలిగియున్నావని పరిశుద్ధగ్రంథం చెబుతుంది ఎందుకంటే, ఏ కారణముచేతనూ నిన్ను కాదనడు(తిరస్కరించడు) కాబట్టి.

నిన్నెన్నడునూ బయటకు త్రోసివేయనని యేసయ్య వాగ్దానం చేసాడు.

యోహాను 6: 37

1. ఆయన చేతిలో భద్రంగా ఉన్నావని, మరియు నీ రక్షణను నీ నుండి ఎవరూ తీసివేయలేరని యేసయ్య వాగ్దానం చేశాడు.

యోహాను 10: 27-29

2. నీ ఆత్మ దేవుని స్వాస్థ్యములో భద్రముగా ఉన్నదని నీవు తప్పకుండా నమ్మాళి.

2 తిమోతి 1: 12

ఆ. నీ స్వంత రక్షణను నీవు కోల్పోవని పరిశుద్ధగ్రంథం చెప్పుంది.

1. నిత్యజీవమనేది నీ క్రియలచేత కాక దేవుని కృపద్వారా నీవు రక్షింపబడిన క్షణాన నీవు పొందుకొను దేవుడిచ్చు ఉచిత బహుమానం.

ఎఫెసి 2: 8-9; రోమా 6: 23

2. ఒకవేళ నీ నిత్యజీవాన్ని నీవు సంపాదించుకొనుటకు లేదా కాపాడుకొనుటకు నీవు ఏదైనా చేయగలిగితే, నీ స్వంత ప్రయాసద్వారానే నీవు నీతిమంతుడవు కాగలవు, మరియు యేసుక్రీస్తు వృధాగానే చనిపోయియుండేవాడు.

గలతి 2: 16, 21

3. నీ రక్షణను కొనసాగించుటకు ఒకవేళ నీవే బాధ్యుడవైతే, నీ పాపముద్వారా నీవు దానిని కోల్పోతావు అనుటలో ఏ మాత్రం సందేహం లేదు. దేవుడు మాత్రమే నీ రక్షణను భద్రపరచగలడు.

గలతి 3: 10; యాకోబు 2: 10

**దేవుని ప్రేమనుండి నిన్ను ఏదియు ఎడబాపనేరదు అని పరిశుద్ధగ్రంథం స్పష్టంచేస్తుంది.**

రోమా 8: 38- 39 చదువుము. ప్రతి విశ్వాసియెడల దేవుని ప్రేమ యొక్క అపారమైన వాగ్దానం మరియు భద్రత ఈ వచనాలలో తెలియజేయబడింది. క్రీస్తు ప్రేమనుండి, లేదా ఆయనలో నీకున్న నిత్యభద్రతనుండి నిన్ను ఏదియు ఎన్నడూ వేరుపరచనేరదు.

మరణము - నీవు మరణించినప్పుడు నీవు దానిని కోల్పోవు.

జీవము - నీవు జీవించియుండగా దానిని కోల్పోవు.

దేవదూతలు - దేవదూతలు నీనుండి తీసుకోలేవు.

ప్రధానులు - ప్రభుత్వము నీనుండి తీసివేయలేదు.

అంధకార శక్తులు - సాతాను శక్తులు.

ఉన్నవి - ప్రస్తుతమున్నవి తీసివేయలేవు.

రాబోవునవి - భవిష్యత్తులో ఉన్నదేదియు తీసివేయలేదు.

ఎత్తు - పరలోకములో ఉన్నదేదియు తీసివేయలేదు.

లోతు - కిందున్నదేదియు తీసివేయలేదు.

స్పష్టింపబడినది ఏదియు - జీవిస్తున్న ఏదియు తీసివేయలేదు.

**చర్చ:**

గమనించదగ్గ విషయమేమిటంటే, ఇక్కడ గతం ఇవ్వబడలేదు. నీ పాపము దేవునినుండి నిన్ను వేరుపరచింది, కానీ నీవు ఇప్పుడు ఆయన బిడ్డవు. నీ గతంలో దేనినిబట్టి నీవు దేవుని నుండి వేరుగా ఉన్నవాడవు కావు. దేవునితో నీ సంబంధాన్ని పాడుచేయటానికి నీ గతాన్ని నీవు అనుమతిస్తున్నావా?

”మీ అపరాధములచేతను పాపములచేతను మీరు చచ్చినవారై యుండగా, ఆయన మిమ్మును క్రీస్తుతో కూడ బ్రదికించెను. మీరు వాటిని చేయుచు, వాయుమండల సంబంధమైన అధిపతిని, అనగా అవిధేయులైన వారిని ఇప్పుడు ప్రేమించు శక్తికి అధిపతిని అనుసరించి, యీ ప్రపంచ ధర్మముచొప్పున మునుపు నడుచుకొంటిరి. వారితో కలిసి మనమందరమును శరీరముయొక్కయు మనస్సుయొక్కయు కోరికలను నెరవేర్చుకొనుచు, మన శరీరాలను అనుసరించి మునుపు ప్రవర్తించుచు, కడమ వారివలెనే స్వభావసిద్ధముగా దైవోగ్రతకు పాత్రులమై యుంటిమి.” - ఎఫెసి 2: 1- 3

**నీ నిత్యభద్రతను లేఖనాలు స్పష్టం చేస్తున్నాయి**

అ. పుట్టుట ద్వారా ఇప్పుడు నీవు ఆయన బిడ్డవు కాబట్టి దేవునితో నీ సంబంధం భద్రపరచబడింది.

## యోహాను 1: 12- 13; 1 యోహాను 3: 1-2

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము!**

పుట్టుకను మార్చలేము. నీవు ఎప్పుడూ నీ జీవసంబంధ తండ్రికి కుమారునిగానే ఉంటావు ఎందుకంటే నీవు ఆయన సంతానంగా జన్మించావు కాబట్టి. ఒకవేళ నీ తల్లిదండ్రులలో ఒకరు లేదా ఇద్దరు నీ జీవితంలో ఎన్నడూ భాగంగా లేకపోయినా, నీవు వారి బిడ్డవనే సత్యం ఎన్నడూ మారదు. మీరు ఒకరికొకరు పరాయివారుగా ఎంచుకోవచ్చు, మీ పేరు మార్చుకోవచ్చు, లేదా మీ జీవితాలలో ఒకరినొకరు ఇక ఎప్పుడూ చూచుకోకపోవచ్చు; కానీ నీ తండ్రి ఎప్పుడూ నీకు తండ్రే. నీ పరలోకపు తండ్రి విషయంలో కూడా అదే సత్యము. నీవు ఇక ఎన్నడూ “పుట్టనివాడు”గా ఉండవు ఎందుకంటే నీ ఆధ్యాత్మిక జన్మ నిత్యము స్థిరపరచబడింది.

**ఆ. క్రీస్తులో నీ నూతన జన్మ పరిశుద్ధాత్మ దేవునిచేత ముద్రింపబడింది.**

1. నీవు తిరిగి జన్మించినప్పుడు, దేవుడు నీ పేరును జీవగ్రంథములో వ్రాసి ఉంచాడు.

“అవును, నిజమైన సహకారీ ఆ స్త్రీలు క్లెమెంతుతోను నా యితర సహకారులతోను సువార్తపనిలో నాతోకూడ ప్రయాసపడినవారు గనుక వారికి సహాయము చేయుమని నిన్ను వేడుకొనుచున్నాను. ఆ సహకారుల పేరులు జీవగ్రంథమందు వ్రాయబడియున్నవి.”

## ఫిలిప్పీ 4: 3

2. నీ ఆధ్యాత్మిక జన్మలో నీవు పరిశుద్ధాత్మ దేవునిచే ముద్రించబడ్డావు.

“మీరును సత్యవాక్యమును, అనగా మీ రక్షణ సువార్తను విని, క్రీస్తునందు విశ్వాసముంచి, వాగ్దానము చేయబడిన ఆత్మ చేత ముద్రింపబడితిరి. దేవుని మహిమకు కీర్తి కలుగుటకై ఆయన సంపాదించుకొనిన ప్రజలకు విమోచన కలుగు నిమిత్తము ఈ ఆత్మ మన స్వాస్థ్యమునకు సంచకరువుగా ఉన్నాడు.”

## ఎఫెసీ 1: 13- 14

**ఇ. మన అనుభూతులు కాదు గాని లేఖనాలే మన విశ్వాసాన్ని నిర్ధారిస్తున్నాయి.**

నీ రక్షణ అనేది నీ అనుభూతులపైన ఆధారపడలేదు కానీ దేవుని సత్యవాక్యముపై ఆధారపడింది. అనుమానాలు, భయాలు కలుగవచ్చు, కానీ అవి ఎల్లప్పుడు దేవుని వాక్యం వద్దకు తెచ్చుటద్వారా సరిచేయబడాలి.

1. నీకు నిత్యజీవం ఉందని నీవు తెలుసుకోగలవు.

“దేవుని కుమారుని నామమందు విశ్వాసముంచు మీరు నిత్యజీవముగలవారని తెలిసికొనునట్లు నేను ఈ సంగతులను మీకు వ్రాయుచున్నాను.” - 1 యోహాను 5: 13

2. దేవుడు నిత్యజీవాన్ని వాగ్దానం చేశాడు, ఆ నిత్యజీవానికి ముగింపు లేదు.

“నిత్యజీవము అనుగ్రహింతుననునదియే ఆయన తానే మనకు చేసిన వాగ్దానము.” - 1 యోహాను 2: 25

3. నీవు రక్షించబడ్డావని దేవునికి తెలుసు, అయితే నీ స్వంత రక్షణకై నీవు ఒప్పించబడి ఉండాలి.

“ప్రియులారా, మన హృదయము మన యందు దోషారోపణ చేయనియెడల దేవుని యెదుట ధైర్యముగలవారమగుదుము.” - 1 యోహాను 3: 20

4. నీవు కలిగియున్న ఎలాంటి భయాన్నైనా దేవునిప్రేమ పారద్రోలుతుంది.

“ప్రేమలో భయముండదు; అంతేకాదు; పరిపూర్ణ ప్రేమ భయమును వెళ్లగొట్టును; భయము దండనతో కూడినది; భయపడువాడు ప్రేమయందు పరిపూర్ణము చేయబడినవాడు కాదు.” - 1 యోహాను 4: 18

### చర్చ:

నీ జీవితంలో నీవు రక్షణను అనుమానించిన సమయం ఏదైనా ఉందా? నీకు నిత్యభద్రత ఉందని తెలిసిన తర్వాత నీవు దేవునితో నీ సంబంధాన్ని ఎలా చూడగలుగుతున్నావు?

## నిత్య భద్రతను గూర్చిన కొన్ని సాధారణ అపార్థాలు

అ. నా రక్షణను భద్రపరచుకొనుటకు నేను పనిచేయాలా?

లేదు. క్రియలు కృపకు భిన్నమైనవి. మనము కృపద్వారానే, విశ్వాసముచేతనే, మరియు క్రీస్తులోనే రక్షింపబడ్డాము. విశ్వాసము నిన్ను దేవుని యెదుట సమర్థిస్తుంది, నీ క్రియలు నిన్ను మనుష్యులయెదుట సమర్థిస్తాయి. మనము ఆయనను స్వీకరించినట్లుగా క్రీస్తులో మనము నడుచుకోవాలి - విశ్వాసము ద్వారా. - తీతు 3:5; గలతి 2: 16; కొలస్సీ 2: 6- 7

ఆ. నేను పాపము చేసినప్పుడు నా రక్షణను కోల్పోతానా?

కోల్పోవు. మనం పాపం చేసినప్పుడు, దేవునితో మన సహవాసాన్ని పాడుచేసుకుంటాము, కానీ ఆయన తన కుటుంబంనుండి మనలను తొలగించడు. మనము కేవలము పశ్చాత్తాపపడి, మన తండ్రికి మన పాపాలను ఒప్పుకుంటే మన సహవాసము పునరుద్ధరించబడుతుంది.

1 యోహాను 1: 9; 2 కొరింథి 7: 1

ఇ. ఒకవేళ విశ్వాసులు యేసయ్య మీద తమ వెన్నెముక చూపుటద్వారా వారి విశ్వాసాన్ని కోల్పోతారా?

లేదు. రక్షణ అనే బహుమానం షరతులతో కూడినది కాదు. ఇది నిత్యమైనది. దేవుడు తన పిల్లలమీద ఎప్పుడూ వెన్నెముక చూపడు. ఏదేమైనా, దేవుని సహవాసంనుండి వేరుగా జీవించాలని ఆశిస్తే ఎల్లప్పుడూ పర్యావసానాలు ఉంటాయి. దేవుడు తన పిల్లలను పరిశుద్ధతలోనికి నడిపించుటకై శిక్షణలోనికి తెస్తాడు.

హెబ్రీ 12: 6- 11; గలతి 6: 7- 9

**చర్చ:**

నీ నిత్యభద్రతను గూర్చి పరిశుద్ధగ్రంథం తెలియజేసేది నమ్మి అంగీకరించుటకు ఇష్టపడుతున్నావా?  
నీవు దేవుని సహవాసానికి దూరంగా జీవించుటకు ఎంచుకొనుటద్వారా ఎదుర్కొన్న కొన్ని పర్యావసానాలు ఏమిటి?  
ఈ పాఠాన్ని గురించి నీకు ఏమైనా ప్రశ్నలున్నాయా?

**పునః సమీక్ష మరియు చర్చ**

➤ మనము యోహాను 6: 37 మరియు యోహాను 10: 27- 29 లో ఎత్తిచూపగల వాగ్దానాలు ఏమిటి?

-----  
-----  
-----  
-----

➤ పరిశుద్ధాత్మచేత ముద్రించబడుట అనగా ఏమిటో మీ సొంత వాక్యాలలో వివరించండి. మీ జవాబుకు మద్దతివ్వడానికి లేఖనాన్ని ఉపయోగించండి.

-----  
-----  
-----  
-----

- దేవుని ప్రేమనుండి నిన్ను వేరుపరిచేది ఏదైనా ఉందా? నీ జవాబుకు మద్దతుగా లేఖనాన్ని ఇవ్వండి.

-----  
 -----  
 -----  
 -----

- నీవు ఇప్పుడే నిత్యజీవాన్ని కలిగియున్నావని నీకు తెలిపే వాగ్దానముగల లేఖన రెఫరెన్సు రాయండి.

-----  
 -----  
 -----  
 -----

- నీ రక్షణను కోల్పోవుటకు కారణమయ్యేది ఏదైనా నీవు చేయుటకు సాధ్యమా?

-----  
 -----  
 -----  
 -----  
 -----

- ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, మరియు అది నీకు ఏమి బోధించింది?

-----  
 -----

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

- 2 తిమోతి 2: 15- 19 దేవుణ్ణి అనుసరించుటలో తప్పిపోయిన ఒక గుంపును గురించి మాట్లాడుతుంది. వారి విశ్వాసము ఎందుకు చెదరిపోయింది? దేవుడు తనతో వారి సంబంధాన్ని ఎలా చూస్తాడని పరిశుద్ధ గ్రంథం చెప్తుంది.

- 1 పేతురు 1: 3- 5 ప్రకారముగా, మీరు మరణమునుండి తిరిగి లేచినందున మీరు జీవిస్తారనే నిరీక్షణ కలిగియున్నారు. నీ పరలోకపు స్వాస్థ్యమును గురించి ఈ లేఖనభాగము నీకు ఏమి బోధిస్తుంది? ఎవరి శక్తి నీ రక్షణను భద్రపరుస్తుంది?



- ఫిలిప్పీ 1: 6; యూదా 1: 24 - 25; మరియు 2 తిమోతి 1: 12 లను పోల్చి చూడుము మరియు నీ రక్షణ భద్రతను నీవు ఎలా నమ్మగలవో కారణాలను వివరించుము.

- నీ రక్షణను నీవు కోల్పోవు అని పరిశుద్ధగ్రంథం బోధిస్తుంది. అయినప్పటికీ, నీవు దేవుని సేవించకుండా శ్రమపడవచ్చు. దయచేసి క్రింది వచనాలను మరియు ప్రశ్నలను చదివి స్పందించండి.

### కీర్తన 51: 12

నీవు ఎప్పుడైనా నీ రక్షణ ఆనందాన్ని కోల్పోయావా? నీ జీవితంలో ఇప్పుడు నీ రక్షణానందాన్ని మరలా పొందుకొని దేవునితో పునరుద్ధరించబడుటకు దేవుణ్ణి అడుగుట అవశ్యకమా?

### 2 కొరింథి 6: 1-3

యేసుక్రీస్తును వెంబడించే వ్యక్తిగా నీవు నీ సాక్ష్యాన్ని కోల్పోయే అవకాశం ఉంది. నీవు రక్షింపబడిన సమయమునుండి నీ జీవనవిధానము ద్వారా ఎప్పుడైనా దేవుడు మహిమపరచబడకుండా ఉండిన సమయము కలదా? ఈ రోజు నీ సాక్ష్యం ఎలా ఉంది?

-----

-----

-----

-----

-----

**1 కొరింథీ 3: 11- 15**

నీకు నిత్యత్వపు బహుమానం ఇవ్వడమా లేక కోల్పోవడమా అనేది నీవు శాశ్వతమైనవాటిపై వెచ్చిస్తున్నావా లేక తాత్కాలికమైనవాటిపై వెచ్చిస్తున్నావా అనేదానిపై ఆధారపడి ఉంటుంది. ఇప్పుడు నీవు నిత్యత్వపు విషయములలో వెచ్చిస్తూ వాటికొరకే జీవిస్తున్నావా?

-----

-----

-----

-----

-----

## 3. నియమాలు

అనేక రకాల మతపరమైన శాఖలు బాప్తిస్మము మరియు ప్రభువు భోజనపు నియమాల గురించి చాలా బోధిస్తారు. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు మరణము, సమాధిచేయబడుట, మరియు పునరుత్థానముల జ్ఞాపకార్థమై ఈ నియమాలను దేవుడే సంఘానికి ఇచ్చాడని పరిశుద్ధగ్రంథం బోధిస్తుంది. బాప్తిస్మము మరియు ప్రభువు భోజనము అను నియమాలు నీ రక్షణకొరకు ప్రాముఖ్యమైనవి కాదు కానీ, నీ రక్షణ తర్వాత నీవు ప్రభువుకు విధేయత చూపుతున్నావని తెలుపుటకు ప్రాధాన్యం అని నీవు అర్థం చేసుకొనుట ముఖ్యము.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

విధేయత

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

నా జీవితములో బాప్తిస్మము మరియు ప్రభువు భోజనము యొక్క ప్రాముఖ్యత ఏమిటి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

సంఘమునకు ఇవ్వబడిన రెండు నియమాలపై పరిశుద్ధగ్రంథం యొక్క స్పష్టమైన మరియు ఖచ్చితమైన బోధను ఇచ్చుట.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:**

బాప్తిస్మము అనేది విశ్వాసికి విధేయత అనే మొదటి క్రియ మరియు ప్రభువు భోజనము ఆయన వచ్చువరకు యేసుక్రీస్తు మరణమును జ్ఞాపకము చేసుకొనుట.

**కంఠత వాక్యాలు:**

"వారు త్రోవలో వెళ్ళుచుండగా నీళ్ళన్న యొక చోటికి వచ్చినప్పుడు నపుంసకుడు - ఇదిగో నీళ్ళు; నాకు బాప్తిస్మమిచ్చుటకు ఆటంకమేమని అడిగి రథము నిలుపుమని ఆజ్ఞాపించెను. ఫిలిప్పు నపుంసకుడు ఇద్దరును నీళ్ళలోనికి దిగిరి. అంతట ఫిలిప్పు అతనికి బాప్తిస్మ మిచ్చెను." - అపొస్తలుల కార్యములు 8: 36- 37

"మీరు ఈ రొట్టెను తిని, యీ పాత్రలోనిది త్రాగునప్పుడెల్ల ప్రభువు వచ్చువరకు ఆయన మరణమును ప్రచురించుదురు."

1 కొరింథీ 11: 26

# విభాగము 1: బాప్తిస్మము

వాస్తవంగా అన్ని మతపరమైన శాఖలు వారి సిద్ధాంతంలో భాగంగా ఏదో ఒక విధమైన బాప్తిస్మాన్ని బోధిస్తాయి., ఆ బోధలు విభిన్నంగా ఉంటాయి. ఈ విషయంపై పరిశుద్ధగ్రంథం యొక్క స్పష్టమైన మరియు ఖచ్చితమైన బోధను తెలియజేయుటకు ఈ విభాగం ఉద్దేశించబడింది. దీనిద్వారా బాప్తిస్మమును గూర్చి దేవుని ఉద్దేశ్యాన్ని నీవు అర్థం చేసుకోవచ్చు.

## బాప్తిస్మము అంటే ఏమిటి?

అ. నీటి బాప్తిస్మము యేసుక్రీస్తు యొక్క మరణము, సమాధిచేయబడుట, మరియు పునరుత్థానమును సూచిస్తుంది.

రోమా 6: 1- 7

ఆ. నీటి బాప్తిస్మము నీ రక్షణను గూర్చి ప్రజలయెదుట సాక్ష్యం మరియు యేసుతో నీ గుర్తింపు.

రోమా 1: 16; 10: 11

నీకు బదులుగా క్రీస్తు శిలువపై మరణించాడనే నీ నమ్మకాన్ని నీవు ప్రజలయెదుట కనుపరుస్తున్నావు. నీవు నీటిలోనికి ముంచబడినప్పుడు, నీ పాపములు క్రీస్తుతో ఆయన సమాధిలో పాతిపెట్టబడ్డాయని నీవు బహిరంగంగా కనుపరుస్తున్నావు. నీవు నీటినుండి బయటకు వచ్చినప్పుడు, క్రీస్తుతో నీ పునరుత్థానాన్ని నీవు అందరియెదుట కనుపరుస్తున్నావు, మరియు నీవు నూతనజీవితాన్ని కలిగి నడుచుకోవాలని ఆయన నిన్ను లేపియున్నాడు.

ఇ. నీటి బాప్తిస్మము నీవు యేసుక్రీస్తుప్రభువును వెంబడించుటకు ఎంచుకొని ఆయనకు అప్పగించుకుంటున్నావని బహిరంగంగా వెల్లడిచేయుట. యేసుయ్య తన బహిరంగ పరిచర్య ప్రారంభించేముందు బాప్తిస్మానికి అప్పగించుకొని మనకు మాదిరినిచ్చాడు. - మత్తయి 3: 13 - 17

## ఈ విభాగము యొక్క ముఖ్య విషయం...

“కాబట్టి మీరు వెళ్ళి, సమస్త జనులను శిష్యులనుగా చేయుడి; తండ్రియొక్కయు కుమారునియొక్కయు పరిశుద్ధాత్మయొక్కయు నామములోనికి వారికి బాప్తిస్మమిచ్చుచు నేను మీకు ఏ యే సంగతులను ఆజ్ఞాపించితినో వాటినిన్నిటిని గైకొన వలెనని వారికి బోధించుడి. ఇదిగో నేను యుగసమాప్తి వరకు సదాకాలము మీతో కూడ ఉన్నానని వారితో చెప్పెను.” - మత్తయి 28: 19- 20

పరిశుద్ధగ్రంథము ప్రకారముగా, విశ్వాసి విధేయత చూపుటలో మొదటి పని, బాప్తిస్మపు ఆజ్ఞ. ఆత్మీయ అభివృద్ధికి ఇది ప్రాముఖ్యము. యేసుక్రీస్తును వెంబడించుమని నీకు బోధించబడుటకు ముందు, నీ రక్షణను నీవు అనుసరిస్తున్నావనుట దేవునికి అవసరము, దానికోసం నీవు ఖచ్చితంగా నీ విధేయత యొక్క మొదటి క్రియకు నీవు అప్పగించుకోవాలి. నీవు బాప్తిస్మము పొందు అను దేవుని యొక్క సాధారణమైన ఆజ్ఞకు నీవు విధేయత చూపకపోతే యేసుక్రీస్తులో నీ అభివృద్ధి ఆటంకపరచబడుతుంది.

## బాప్తిస్మము ఎవరు పొందాలి?

అ. యేసుక్రీస్తు ప్రభువు మరియు రక్షకుడని ఆయనయందు ఎందరైతే విశ్వాసముంచారో వారందరు బాప్తిస్మము పొందాలని దేవుడు ఆజ్ఞాపిస్తున్నాడు.

“కాబట్టి మీరు వెళ్ళి, సమస్త జనులను శిష్యులనుగా చేయుడి; తండ్రియొక్కయు కుమారునియొక్కయు పరిశుద్ధాత్మయొక్కయు నామములోనికి వారికి బాప్తిస్మమిచ్చుచు ...” - మత్తయి 28: 19

ఆ. బాప్తిస్మము పొందాలనుకునేవారికి రెండు అవసరతలున్నాయి.

“వారు త్రోవలో వెళ్ళుచుండగా నీళ్లున్న యొక చోటికి వచ్చినప్పుడు నపుంసకుడు - ఇదిగో నీళ్ళు; నాకు బాప్తిస్మమిచ్చుచుటకు ఆటంకమేమని అడిగి రథము నిలుపుమని ఆజ్ఞాపించెను. ఫిలిప్పు నపుంసకుడు ఇద్దరును నీళ్ళలోనికి దిగిరి. అంతట ఫిలిప్పు అతనికి బాప్తిస్మ మిచ్చెను. - అపోస్తలుల కార్యములు 8 : 36-38

అవసరత #1 - యేసుక్రీస్తును ప్రభువు మరియు రక్షకుడని హృదయమందు విశ్వసించుట

అవసరత #2 - యేసుక్రీస్తు ప్రభువు మరియు రక్షకుడని ఒప్పుకొనుట (నోటితో)

రోమా 10 : 9 - 10

## నీవు ఎప్పుడు బాప్తిస్మం పొందాలి?

అ. నీ రక్షణ తర్వాత నీవు బాప్తిస్మము పొందాలని పరిశుద్ధ గ్రంథము బోధిస్తుంది.

రక్షణ తర్వాత జరిగిన కొన్ని బాప్తిస్మపు ఉదాహరణలు క్రింద ఇవ్వబడ్డాయి

- సమరయ ప్రజలు - అపోస్తలుల కార్యములు 8 : 12

- ఐతియోపీయుడైన నపుంసకుడు - అపోస్తలుల కార్యములు 8: 36- 39

- అపోస్తలుడైన పౌలు ( సౌలు ) - అపోస్తలుల కార్యములు 9: 18

- కొర్నేలి మరియు ఆయన ఇంటివారు - అపోస్తలుల కార్యములు 10: 44- 48

- ఫిలిప్పు చెరసాల నాయకుడు - అపోస్తలుల కార్యములు 16: 25- 33

- కొరింథి ప్రజలు - అపోస్తలుల కార్యములు 18 : 7- 8

ఆ. బాప్తిస్మము యొక్క ఉద్దేశ్యము మరియు దేవుని యొక్క ఆజ్ఞ నీకు అర్థం అయిన వెంటనే మొదటి అవకాశంలోనే నీవు బాప్తిస్మం పొందాలి.

నీవు రక్షింపబడ్డావని పూర్తి నమ్మకంగా చెప్పగలవా?

రక్షింపబడిన తర్వాత నీవు బాప్తిస్మం తీసుకున్నావా? ఒకవేళ తీసుకోకపోతే, నీవు ఎప్పుడు తీసుకుంటావు?

## నీవు బాప్తిస్మం ఎలా పొందాలి?

అ. పరిశుద్ధ గ్రంథములోని ప్రతి ఒక్కరి బాప్తిస్మపు మాదిరి నీటిలో ముంచుట ద్వారానే.

“యేసు బాప్తిస్మము పొందిన వెంటనే నీళ్ళలోనుండి బడ్డనకు వచ్చెను...” - మత్తయి 3: 16

“... ఫిలిప్పు నపుంసకుడు ఇద్దరును నీళ్ళలోనికి దిగిరి. అంతట ఫిలిప్పు అతనికి బాప్తిస్మ మిచ్చెను.”

అపోస్తలుల కార్యములు 8: 36- 38

**ఆ. పరిశుద్ధ గ్రంథము యొక్క బాప్తిస్మపు పద్ధతి పూర్తిగా నీటిలో ముంచుట.**

“కాబట్టి తండ్రి మహిమవలన క్రీస్తు మృతులలోనుండి యేలాగు లేపబడెనో, ఆలాగే మనమును నూతనజీవము పొందినవారమై నడుచుకొనునట్లు, మనము బాప్తిస్మమువలన మరణములో పాలుపొందుటకై ఆయనతోకూడ పాతిపెట్టబడితిమి.” – రోమా 6: 4

1. "బాప్తిజ్" అను పదానికి ముంచుట, నీటిలో ముంచి ఎత్తుట, నీటిలోనికి ముంచుట, మరియు నీటిలో మునుగునట్లు చేయుట అని అర్థము.
2. విశ్వాసి తాను పూర్తిగా నీటిలోకి ముంచబడకపోతే, అది యేసుక్రీస్తు యొక్క మరణము, సమాధి, పునరుత్థానములను కనుపరచలేదు.
3. చిలకరింపు అనేది పరిశుద్ధ గ్రంథము యొక్క బాప్తిస్మ పద్ధతి కాదు, ఎందుకంటే అది యేసుక్రీస్తుయొక్క మరణము, సమాధి, మరియు పునరుత్థానములను ప్రదర్శించదు.

## నీవు ఎక్కడ బాప్తిస్మము పొందాలి?

- అ. బాప్తిస్మమును గురించి సరియైన సిద్ధాంతాన్ని బోధించే స్థానిక సంఘపు అధికారములో నీవు బాప్తిస్మము పొందాలి.
- ఆ. యేసుక్రీస్తుతో నీ గుర్తింపును నీ రక్షకునిగా మరియు ప్రభువుగా బహిరంగ సాక్ష్యము ఇచ్చుటయే ప్రాముఖ్యము కానీ ఏ స్థలములో నీవు బాప్తిస్మము తీసుకున్నవనేది ప్రాముఖ్యము కాదు.
- ఇ. నీ శరీరం మునుగుటకు సరిపోయే నీటిలో నీవు అందరియెదుట బాప్తిస్మం పొందాలి.

యోహాను 3: 23; అపోస్తలుల కార్యములు 8: 36- 37

## విభాగము 2: ప్రభువు భోజనము

బాప్తిస్మమువలె, ప్రభువు భోజనము (సహవాసము) నీ రక్షణకు ప్రాముఖ్యం కాదు కానీ యేసుక్రీస్తులో నీ నూతన జీవితానికి ఇది చాలా ప్రాముఖ్యం. పాఠములోని ఈ విభాగము మీ క్రైస్తవ జీవితానికి జ్ఞాపకార్థమైన చివరి భోజనమును ఎలా అన్వయించాలో పరిశుద్ధ గ్రంథ పఠనమైన జ్ఞానాన్ని ఇచ్చుటకు తీర్చిదిద్దాము.

### ప్రభువు భోజనమును నీవు ఎందుకు పాటించాలి?

ప్రభువు భోజనమును పాటించుటకు ప్రథమ కారణం నీ పాపముల కొరకు యేసయ్య చెల్లించిన వెలను క్రమముగా జ్ఞాపకము చేసుకొనుట కొరకు.

అ. యేసయ్య ప్రభువు భోజనమును ఆచరించుటను, "... నన్ను జ్ఞాపకము చేసికొనుటకు దీనిని చేయుడని..." చెప్పుటద్వారా స్థాపించాడు.

లూకా 22: 14 - 20

ఆ. క్రొత్త నిబంధన సంఘము పాపము కొరకు యేసుక్రీస్తు చేసిన త్యాగాన్ని జ్ఞాపకము చేసుకొనుకై ప్రభువు భోజనము ఆచరించుటను అపోస్తలుడైన పౌలు నిర్దారించాడు.

1 కొరింథి 11: 20 - 34

### ప్రభువు భోజనము దేనిని సూచిస్తుంది?

అ. యేసుక్రీస్తు యొక్క పరిశుద్ధమైన శరీరాన్ని సూచించుటకు పులియని రొట్టెను వాడతారు.

1. పులిసినది పరిశుద్ధ గ్రంథములో చెడిపోవడము, పాపము మరియు అబద్ధబోధగా తెలియజేయబడింది. ఇది ఇశ్రాయేలీయుల పస్కా పండుగలో కూడా నిషేధించబడినది.

1 కొరింథి 5: 6-8; మత్తయి 6: 6- 1; ద్వితీయోపదేశ కాండము 16: 1 - 4

2. యేసయ్య శరీరము నీ కొరకు ఇవ్వబడింది అని జ్ఞాపకము చేయుటకు రొట్టె విరువబడింది.

1 కొరింథి 11: 24; యెషయా 53: 4- 6

ఆ. ద్రాక్షరసము యేసుక్రీస్తు యొక్క పరిశుద్ధమైన రక్తమును సూచించుటకు వాడబడింది.

1. రసము పులియబెట్టనిది ఎందుకంటే చివరి భోజనము వద్ద "పాత్ర" అనే ప్రతీ ప్రస్తావన "ద్రాక్ష చెట్టు యొక్క ఫలము" గా చెప్పబడింది.

మార్కు 14: 25; లూకా 22: 18

2. రసము "చిందింపబడిన" అనేది పాపముల కొరకు కార్చిన యేసు రక్తమును జ్ఞాపకము చేస్తుంది.

మత్తయి 26: 26 - 29



## ప్రభువు భోజనము యొక్క ఉద్దేశ్యము ఏమిటి?

అ. ప్రభువు భోజనము నీకు తగిన దృష్టితో సమకూర్చబడుతుంది.

ప్రభువు భోజనము పాటిస్తున్నప్పుడు నీవు చూడాల్సిన మూడు విధాలు...

1. గతంలోకి చూడు - ఇది నీ పాపముల కొరకు చెల్లించుటకై యేసయ్య ఏమి చేశాడనేది నీకు జ్ఞాపకం చేస్తుంది. -  
1 కొరింథి 11 : 24- 25
2. భవిష్యత్తులోకి చూడు - ఇది యేసుక్రీస్తు మరలా వస్తున్నాడని జ్ఞాపకం చేస్తుంది. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు మరలా వచ్చునప్పుడు నీవు సిగ్గునొందకుండుటకుటకు తప్పనిసరిగా నీవు పరిశుద్ధంగా ఉండునట్లు చూచుకోవాలి.  
1 కొరింథి 11 : 26
3. ప్రస్తుతాన్ని చూడు - నీ స్వంత పాపములను నీవు తీర్చు తీర్చుకోవాలని ఇది జ్ఞాపకం చేస్తుంది. నీవు నీ జీవితాన్ని పరీక్షించుకొనుటద్వారా నీ స్వంత పాపములను నీవు తీర్చు తీర్చుకొని వాటినుండి వెనుదిరగాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు.  
1 కొరింథి 11 : 27 - 28

ఆ. ప్రభువు భోజనము క్రీస్తు శరీరములో పరిశుద్ధతను కొనసాగించునట్లు చేస్తుంది.

1. నిన్ను మలినము చేసే చేదు (కల్మషము) మరియు పాపాన్ని కడుగుకొనుటకు ఇది సమయము. ఒకవేళ నీవు నీ ఆధ్యాత్మిక జీవితాన్ని మరియు దేవునితో నీ నడకను పరీక్షించుకోకుండా "అయోగ్యముగా" ప్రభువు భోజనములో పాల్గొంటే నీవు దేవుని శిక్షను తెచ్చుకుంటావు.

1 కొరింథి 11 : 27 - 32

2. ఇది పశ్చాత్తాపపడని పాపము సంఘములో ఉండుటను అనుమతించకుండా భద్రపరుస్తుంది.

1 కొరింథి 5 : 1 - 8

ఈ విభాగపు ముఖ్య విషయం...

చరిత్రలో అతి ప్రాముఖ్యమైన సంఘటనలు యేసుక్రీస్తు యొక్క మరణము, సమాధి చేయబడుట, పునరుత్థానము మరియు ఆయన మహిమతో తిరిగివచ్చుట. ప్రత్యేకమైన "జ్ఞాపకంతో" నీ జీవితంలో ప్రత్యేకమైన రోజులను నీవు ఎలా జరుపుకుంటావో, నీ పాపముల కొరకు యేసుక్రీస్తు చేసిన త్యాగాన్ని జ్ఞాపకము చేసుకొనుటకు మరియు ఆయన తిరిగి వస్తాడని జ్ఞాపకము చేయుటకు సంఘము ప్రభువు భోజనమును పాటిస్తుంది.

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. దేవుడు క్రైస్తవులను బాప్తిస్మం తీసుకోవాలని ఎందుకు సూచించాడు?

---

---

---

2. పరిశుద్ధగ్రంథపు పద్ధతిలోని బాప్తిస్మము ఏది, అది దేనిని సూచిస్తుంది?

---

---

---

3. ఒకరు బాప్తిస్మము తీసుకొనుటకు పరిశుద్ధగ్రంథ పరమైన వేటిని కలిగియుండాలి?

---

---

---

4. ప్రభువు భోజనములో పాల్గొనాలని క్రైస్తవులు ఎందుకు సూచించబడ్డారు?

---

---

---

5. ప్రభువు భోజనము యేసుక్రీస్తు యొక్క శ్రమను ఏ విధంగా ప్రతిబింబించగలుగుతుంది?

---

---

---

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, ఇది నీకు ఏమి బోధించింది?

---

---

---

---

## 4. పరిశుద్ధాత్ముడు

యేసుక్రీస్తును నీవు నీ స్వంత రక్షకునిగా అంగీకరించిన రోజున పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు నీలో శాశ్వత నివాసం తీసుకున్నాడు. నీ జీవితంలో పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు దేవుని వ్యక్తిగత సన్నిధిగా ఉన్నాడు, మరియు నీవు ఆయనతో నడుస్తూ ఉండగా నిన్ను పరిశుద్ధంగా చేయాలని ఆయన ఆశిస్తున్నాడు. దేవునిలో ఈ మూడవ వ్యక్తిని కొన్నిసార్లు క్రైస్తవ్యంలో తప్పుగా అర్థం చేసుకున్నారు, మరియు నిర్లక్ష్యం చేశారు.

**ఈ పాఠము యొక ముఖ్య పదం:**

నివాసం కలిగి యుండుట

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

నా జీవితములో పరిశుద్ధాత్ముని పాత్ర మరియు పని ఏమిటి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

నీ జీవితములో పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు చేసే నిజమైన పనిని గూర్చి నీకు ప్రాథమిక అవగాహన ఇచ్చుట.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:**

పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు నీలో నివసిస్తున్నాడు.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“మీ దేహము దేవుని వలన మీకు అనుగ్రహింపబడి, మీలోనున్న పరిశుద్ధాత్ముకు ఆలయమై యున్నదని మీరెరుగరా? మీరు మీ సొత్తు కారు, విలువపెట్టి కొనబడినవారు గనుక మీ దేహముతో దేవుని మహిమపరచుడి.” – 1 కొరింథి 6 : 19 – 20

“అయితే ఆత్మ ఫలమేమనగా, ప్రేమ, సంతోషము, సమాధానము, దీర్ఘశాంతము, దయాళుత్వము, మంచితనము, విశ్వాసము, సాత్వికము, ఆశానిర్రహము, ఇట్టివాటికి విరోధమైన నియమమేదియులేదు.” – గలతి 5: 22- 23

## ఆత్మ దేవుడు నాలో ఏమి చేస్తాడు?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం!**

పరిశుద్ధాత్ముడు నీలో నివసిస్తున్నాడు. బైబిలు అంతా, వివిధ సమయాలలో, ప్రాంతాలలో దేవుని సన్నిధిని ఎదుర్కొన్న పురుషులను మరియు స్త్రీలను గూర్చి మనము చదువుతాము. యేసుక్రీస్తు ప్రభువును నీవు ఎప్పుడైతే అంగీకరించావో, నీలో నివసించుటకు దేవుడు తన ఆత్మను ఇచ్చాడు. నీవు ఇప్పుడు నీలో దేవుని సన్నిధిని కలిగియున్నావు, మరియు నీ శరీరము పరిశుద్ధాత్మునికి ఆలయమైయున్నది! – యోహాను 14 : 16-17; గలతి 3: 2; 1 కొరింథి 3: 16

**బి. పరిశుద్ధాత్ముడు నీవు దేవుణ్ణి సేవించుటకు బలపరుస్తాడు.**

ఎఫెసి 3: 16

**సి. పరిశుద్ధాత్ముడు నీ రక్షణను గూర్చి నీతో సాక్ష్యమిస్తాడు.**

రోమా 8: 16

డి. పరిశుద్ధాత్ముడు ప్రార్థనలో నీకొరకు విజ్ఞాపన చేస్తాడు.

రోమా 8: 26 - 27

ఇ. పరిశుద్ధాత్ముడు నీకు పరిశుద్ధ గ్రంథాన్ని బోధిస్తాడు.

యోహాను 16: 13 - 15; 1 కొరింథి 2: 9 - 14

ఎఫ్. పరిశుద్ధాత్ముడు నిర్ణయం తీసుకోవడంలో నీకు మార్గాన్ని (దిశను) చూపుతాడు.

1 కొరింథి 2: 15 - 16

జి. పరిశుద్ధాత్ముడు అవసరమైన సమయంలో నిన్ను ఆదరిస్తాడు.

యోహాను 14: 15 - 18

ఎచ్. పరిశుద్ధాత్ముడు నీకు ఏమి బోధించాడో వాటిని జ్ఞాపకములోనికి తెస్తాడు.

యోహాను 14: 16

ఐ. పరిశుద్ధాత్ముడు నీ పాపాన్ని గూర్చి నిన్ను ఒప్పింపజేస్తాడు.

యోహాను 16: 8 - 11

చర్చ:

నీవు జీవిస్తున్న నీ జీవితాన్ని దేవుని ఆలయముగా ఉండటమనేది ఎలా మారుస్తుంది?

బైబిలులోని ఒక భాగాన్ని నీవు అర్థం చేసుకొనుటలో పరిశుద్ధాత్ముడు నీకు ఎలా

సహాయపడుతున్నాడో నీవు ఒక ఉదాహరణను పంచుకొనగలవా?

## నా పాపము పరిశుద్ధాత్మున్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

ఎ. నీ పాపము పరిశుద్ధాత్మున్ని దుఖపరుస్తుంది.

ఈ లోకంలో మన జీవితాలు తన వ్యక్తిత్వాన్ని ప్రతిబింబించాలనే ఆశతో దేవుడు ప్రతీ విశ్వాసిలో తన ఆత్మనుంచాడు.

విశ్వాసులు వారి జీవితాలను వారి స్వంత శరీర ఆశల ప్రకారంగా జీవించినప్పుడు పరిశుద్ధాత్ముడు

(బాధపడతాడు)దుఃఖిస్తాడు. - ఎఫెసీ 4: 30

బి. నీ పాపము పరిశుద్ధాత్ముని ఆర్పుతుంది

విశ్వాసులు నిరంతరం, కావాలనే పరిశుద్ధాత్మ ఒప్పింపును నిర్లక్ష్యం చేస్తే, అది ఎండిన మనస్సాక్షి మరియు కఠినమైన

హృదయముగా పరిణమిస్తుంది. పరిశుద్ధాత్ముడు ఎందుచేత ఆరిపోతాడంటే, వారి కఠిన హృదయము వారిని

పరిశుద్ధతలోనికి నడిపించే పరిశుద్ధాత్ముని ప్రేరణను (అలక్ష్యం చేస్తాయి)విస్మరిస్తాయి.

1 థెస్సలోనిక 5: 19; 1 తిమోతి 4: 1 - 2

## ముఖ్య గమనిక:

పరిశుద్ధ గ్రంథము “దైవచితానుసారమైన దుఖము” అనే పదాన్ని ఒప్పింపును వివరించుటకు, మరియు “లోకసంబంధమైన దుఖము” అనే పదాన్ని పాపాన్ని వివరించుటకు ఉపయోగించబడ్డాయి.

ఒప్పుకోలు మరియు పాపము రెండింటి మధ్య భేదాన్ని చెప్పుటకు ఒక విశ్వాసికి కష్టమౌతుంది, ఎందుకంటే వారు కొన్నిసార్లు వాటిని ఒకే విధంగా భావిస్తారు; ఏదేమైనా అవి రెండూ విభిన్నమైన ఫలితాలు కలిగియున్నవి.

ఒప్పుకోలు దేవుని నుండి కలుగుతుంది, అది నీ జీవితంలోని ప్రత్యేకమైన పాపాన్ని నీవు పశ్చాత్తాపపడుటకై బయల్పరుస్తుంది.

ఒప్పుకోలు దైవచితానుసారమైన దుఃఖాన్ని మరియు నీవు దేవుణ్ణి బాధపెట్టిన నిరుత్సాహాన్ని కలిగిస్తుంది. ఇది నిన్ను పశ్చాత్తాపము ద్వారా దేవుని వద్దకు నడిపిస్తుంది, మరియు క్షమాపణ, సమాధానం, దేవునితో సరియైన సంబంధాన్ని ఇస్తుంది.

పాపము (అపరాధము) సాతానునుండి ఆరంభమై దేవుని దీవెనలు మరియు ప్రేమను పొందుటకు నీవు అయోగ్యుడవని నిందారోపణ చేస్తుంది. ఇది నీకు నిరాశ, చింత, కోపము, మరియు కఠినతను కలిగించి నిన్ను దేవునితో సహవాసం కలిగియుండుటనుండి దూరపరుస్తుంది. - 2 కొరింథీ 7: 9 - 11

## చర్చ:

పరిశుద్ధాత్మున్ని దుఃఖపరిచేది నీ జీవితంలో ఏదైనా ఉందా?

## ఆత్మ ఫలము ఏమిటి?

పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు నీలో కొన్ని దైవిక గుణాలను కలిగిస్తాడు వాటిని ఆత్మ ఫలము అంటాము. నీవు నీ జీవితాన్ని దేవునికి అప్పగించుకొని ఆయన శక్తిలో నడుస్తున్నప్పుడు ప్రతీ గుణము బయల్పడుతుంది. ఒక ఆత్మ ఫలము మాత్రమే ఉంది అది తొమ్మిది భిన్నమైన గుణాలను తెలియజేస్తుంది అని అర్థం చేసుకొనుట ప్రాముఖ్యము. క్రీస్తువలె మారుటకు నీ జీవితంలో ఆత్మఫలము అగుపరచుట ఒక్కటే మార్గము.

“మీ దేహము దేవుని వలన మీకు అనుగ్రహింపబడి, మీలోనున్న పరిశుద్ధాత్మకు ఆలయమై యున్నదని మీరెరుగరా?”

“అయితే ఆత్మ ఫలమేమనగా, ప్రేమ, సంతోషము, సమాధానము, దీర్ఘశాంతము, దయాళుత్వము, మంచితనము, విశ్వాసము, సాత్వికము, ఆశానిగ్రహము, ఇట్టివాటికి విరోధమైన నియమమేదియులేదు.” -- గలతి 5 : 22- 23

ఎ. నీ వ్యక్తిగత జీవితాన్ని మార్చే అంతరంగ(లోపలి) గుణాలున్నాయి.

### 1. ప్రేమ

పరిశుద్ధాత్ముడు నీకు దేవునిపై మరియు ఇతరులపై స్వచ్ఛమైన ప్రేమను ఇస్తాడు.

## 2. సంతోషము

పరిశుద్ధాత్ముడు బయటి పరిస్థితులతో సంబంధం లేకుండా లోతైన స్థిరమైన సంతోషాన్ని ఇస్తాడు.

## 3. సమాధానము

పరిశుద్ధాత్ముడు పోరాటము మధ్యలో కూడా అంతరంగిక సమాధానాన్ని ఇస్తాడు.

బి. ఇతరులతో నీ సంబంధాలను మార్పుచేయించే బాహ్య లక్షణాలున్నాయి.

### 1. దీర్ఘశాంతము

పరిశుద్ధాత్ముడు ఇతరుల లోపాలకు విరుద్ధంగా నీవు వారిపై కనికరము చూపునట్లు అనుమతిస్తాడు.

### 2. దయాళుత్వము

పరిశుద్ధాత్ముడు నీవు ఇతరులను గౌరవం, మర్యాద మరియు వినయంతో చూచే సామర్థ్యాన్ని ఇస్తాడు.

### 3. మంచితనము

పరిశుద్ధాత్ముడు దేవుని దయాళుత్వాన్ని ప్రతిబింబించే దైవిక వ్యక్తిత్వాన్ని నీకు ఇస్తాడు.

సి. దేవునితో నీ సంబంధాన్ని మార్పుచేయించే పై లక్షణాలు

### 1. విశ్వాసము

దేవుని వాక్యాన్ని నమ్ముటకు పరిశుద్ధాత్ముడు నీకు విశ్వాసమిస్తాడు.

### 2. సాత్వికము

పరిశుద్ధాత్ముడు నీకు వినయంతోకూడిన అంతఃరంగిక బలాన్ని ఇస్తాడు.

### 3. ఆశానిగ్రహము

పరిశుద్ధాత్ముడు సరితూగే జీవితంలోకి నిన్ను నడిపిస్తాడు.

చర్చ:

ఈ ఆధ్యాత్మిక లక్షణాల (ఫలము) లోని వేటిలో నీవు మరింత ఎదగాలని ఆశిస్తున్నావు?

## శరీర కార్యాలు ఏమిటి?

ఆత్మానుసారంగా కాక శరీరానుసారంగా నడుచుకునే విశ్వాసులలో ఆత్మ ఫలము ఫలింపదు. పాపములో జీవించే విశ్వాసులను గుర్తించుట చాలా సులువు ఎందుకంటే శరీర కార్యాలు వారి జీవితాలలో స్పష్టమౌతాయి.

“శరీర కార్యములు స్పష్టమైయున్నవి; ఆవేవనగా, జారత్వము, అపవిత్రత, కాముకత్వము, విగ్రహారాధన, వ్యభిచారము, ద్వేషములు, కలహము, మత్సరములు, క్రోధములు, కక్షలు, భేదములు, విమతములు, అసూయలు, మత్తలు, అల్లరితో కూడిన ఆటపాటలు మొదలైనవి. వీటిని గూర్చి నేను మునుపు చెప్పిన ప్రకారము ఇట్టి వాటిని చేయువారు దేవుని రాజ్యమును స్వతంత్రించుకొనరని మీతో స్పష్టముగా చెప్పుచున్నాను.” --- గలతి 5 : 19 - 21

### - వ్యభిచారము

నీ భార్య లేదా భర్తకి అపనమ్మకముగా ఉండుట



## - జారత్వము

వివాహ బంధము వెలుపల ఏదైనా లైంగిక పాపము

## - అపవిత్రత

అశ్శీలత (అసభ్యత), ఏదైనా శరీర అపవిత్రత

## - కాముకత్వము

అసభ్యమైన (నీచమైన), వ్యామోహముగల, అస్వాధీనమైన (అణగని) లైంగిక కోరిక

## - విగ్రహాధన

దేవుడు కాని మరి దేన్నైనా ఆరాధించుట

## - అభిచారము

సాతాను శక్తిని వాడుకొనుట, క్షుద్ర, తిరుగుబాటు

## - ద్వేషము

అంతరంగిక పగ

## - కలహము

అనవసరమైన వివాదము(పోట్లాట)

## - మత్సరము

ఇతరులపై అసూయ, లోకము కొరకు (ఉత్సాహం) ఆసక్తి

## - క్రోధము

ద్వేషం యొక్క క్రియాత్మక పని, కోపాన్ని ప్రదర్శించుట

## - కక్ష

వివాదము రేపుట, విభజన చేయుట

## - భేదములు

ఇతరులను సత్యము నుండి వైదొలగించడం

## - విమతములు

అబద్ధ బోధ

## - అసూయలు

విజయవంతమైన ప్రజలకు చెడు జరగాలనే కోరిక

## - హత్యలు

ఒక వ్యక్తిని నిజంగా లేదా మాటలతో అయినా చంపుట

## - త్రాగుడు

నీ జీవితాన్ని వేరే పదార్థం అదుపు చేయుట(నియంత్రించుట)

## - మత్తుతో నిండిన

అల్లరితో కూడిన ఆటపాటలు, శరీర మత్తులో మునుగుట

## - మొదలగునవి

దేవుని నుండి నిన్ను దూరం చేసేది ఏదైనా

**ముఖ్య గమనిక :**

ఈ జాబితాలోని ప్రతి అంశము సమర్థవంతంగా నీ శరీరంలో ఇప్పుడే పోరు సల్పినట్లుగా ఉంది. శరీరం నీ ఆధీనంలో ఉన్నప్పుడు, శరీర కార్యాలలో ఏదో ఒకటి బయల్పడుతుంది. నీవు నీ పాప శరీరాన్ని ఇంకా మోస్తున్నందున నీ జీవితంలో శరీర కార్యాలు ఉన్నాయి. అందుచేతనే శరీర కార్యాలు శరీరాన్ని ఆధీనంలో ఉంచుకోవాలనుకున్నప్పుడు తరచుగా బయటకు వస్తూ ఉంటాయి.

**నేనెలా ఆత్మతో నింపబడగలను?****ఎ. నీవు దేవుని వాక్యముతో నింపబడినప్పుడు దేవుని ఆత్మతో నింపబడతావు**

క్రింది లేఖన భాగాలను నీవు పోల్చినట్లయితే, క్రీస్తు వాక్యము నీలో నివసించుట మరియు ఆత్మతో నింపబడుట అనేవి రెండూ నీ జీవితంలో ఒకే ఫలితాన్ని ఇవ్వడం నీవు గమనించవచ్చు. నీ మనస్సు మరియు హృదయము దేవుని వాక్యముతో నింపబడుట ద్వారా నీవు ఆత్మ చేత నింపబడతావు.

“మరియు మద్యముతో మత్తులైయుండకుడి, దానిలో దుర్వ్యాపారము కలదు; అయితే ఆత్మపూర్ణులైయుండుడి. ఒకనినొకడు కీర్తనలతోను సంగీతములతోను ఆత్మసంబంధమైన పాటలతోను హెచ్చరించుచు, మీ హృదయములలో ప్రభువునుగూర్చి పాడుచు కీర్తించుచు,” - ఎఫెసీ 5 : 18, 19

“సంగీతములతోను కీర్తనలతోను ఆత్మసంబంధమైన పద్యములతోను ఒకనికి ఒకడు బోధించుచు, బుద్ధి చెప్పుచు కృపా సహితముగా మీ హృదయములలో దేవునిగూర్చి గానము చేయుచు, సమస్తవిధములైన జ్ఞానముతో క్రీస్తు వాక్యము మీలో సమ్మర్థిగా నివసించనియుండి. - కొలస్సీ 3 : 16

**బి. నిన్ను నియంత్రించుటకు నీవు పరిశుద్ధాత్మున్ని అనుమతించినప్పుడు నీవు పరిశుద్ధాత్మ దేవునితో నింపబడతావు.**

నీవు సహనముతో స్థిరంగా ఉండుటకు అవసరమైన ఆధ్యాత్మిక ఎదుగుదలకు ఆత్మచేత నింపబడుట జీవిత కాల ప్రక్రియ. దేవుని వాక్యానికి నీ విధేయతలో నీవు ఎదుగుట మరియు పరిపక్వత చెందుతున్నప్పుడు, పరిశుద్ధాత్ముడు నీ ఆలోచనలను, క్రియలను, ఆశలను నియంత్రిస్తాడు.

“మనము ఆత్మ ననుసరించి జీవించువారమైతిమా ఆత్మను అనుసరించి క్రమముగా నడుచుకొందము.”

గలతి 5:25

**ముఖ్య గమనిక:**

“ఇప్పుడు నీవు నీలో రెండు స్వభావాలను కలిగియున్నావు. నీ పాత స్వభావము భౌతిక, పాపపు, మరియు ఆదాము రూపములో చేయబడింది. ఈ స్వభావము తరచుగా లేఖనాలలో “శరీరము” లేదా ప్రాచీన “పురుషుడు”గా సూచించబడింది. నీ నూతన స్వభావము ఆధ్యాత్మికమైనది, పరిపూర్ణమైనది, మరియు దేవుని స్వరూపంలో నూతన సృష్టి అయ్యింది. ఈ స్వభావాన్ని లేఖనం తరచుగా “నవీన పురుషుడు” గా ప్రస్తావించింది. - ఎఫెసీ 4:22-24

అన్ని సమయాలలో ఈ రెండు స్వభావాలు నీలోనే ఉన్నాయి. ఇప్పుడు నీవు ప్రతి దినము నీ శరీరాన్ని అనుసరించాలా లేదా ఆత్మను అనుసరించాలా అనేది ఎంచుకొనే సవాలులో ఉన్నావు. నీవు తప్పకుండా దేనిని అనుసరిస్తావో దానిని ఎంచుకోవాలి.

శరీరాన్ని ఎంచుకొంటే పర్యావసనాలను తీసుకొస్తుంది, మరియు ఆత్మను ఎంచుకొంటే ఆశీర్వాదాలను తీసుకొస్తుంది.

గలతి 5:16-17; 6:7-9

చర్చ:

నీవు ఆత్మను కలిగిన జీవితాన్నే జీవిస్తున్నావా?

దేవుని వాక్యములో నీ సమయము ఎలా ఉంది మరియు అది పరిశుద్ధాత్మునితో నింపబడుటకు ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

నీవు సాధారణంగా ఏ స్వభావాన్ని ఎంచుకొంటావు? ఎందుకు?

## నీవు అడిగే సాధారణ ప్రశ్నలు

ఎ. నేను దేవుణ్ణి ప్రార్థించి ఇంకా ఎక్కువ పరిశుద్ధాత్మున్ని ఇవ్వమని అడగవచ్చా?

లేదు. నీ రక్షణ సమయంలోనే నీవు పరిశుద్ధాత్మునిచేత ముద్రించబడ్డావు. నీకు ఇంకా ఎక్కువ దేవుని ఆత్మ అవసరం లేదు, నీవు ముందుగానే నీలో కలిగియున్న ఆత్మ నింపుదల కలిగియుండుట అవసరము.

ఆత్మ నింపుదల అంటే అర్థము దేవుడు నీ జీవితాన్ని పరిశుద్ధాత్ముని చేత ఆధీనంలో ఉంచుకోవడం. ఆత్మ నింపుదల అంటే నీవు మరి ఎక్కువ ఆత్మను పొందుకోవడం కాదు, కానీ ఆత్మ నిన్ను ఎక్కువ ఆధీనంలో ఉంచుకోవడం. ఆత్మ నింపుదల నిన్ను భావోద్దేక లేదా ఆధ్యాత్మిక అనుభవంలోనికి నడిపించాడు, కానీ అది నిన్ను దేవుని వాక్యాన్ని వెల్లడిచేయుటకు నడిపిస్తుంది.

ఎఫెసి 1:13-14; రోమా 8:1-2

బి. నేను పాపము చేసినప్పుడు పరిశుద్ధాత్ముడు నన్ను విడిచిపోతాడా?

లేదు. నీవు దేవుని సన్నిధిలో ప్రవేశించే దినము వరకు పరిశుద్ధాత్మునిచేత ముద్రించబడ్డావు. నీవు రక్షించబడ్డావు మరియు నిత్యత్వానికి ఆయన బిడ్డవు అనుటకు పరిశుద్ధాత్ముడు దేవుని వాగ్దానము మరియు ఉత్తరవాది.

ఎఫెసి 4:30

సి. పరిశుద్ధాత్ముడు ఒక ఆధ్యాత్మిక శక్తా, లేక త్రిత్వములో ఒక భాగమా?

పరిశుద్ధాత్ముడు దైవత్వంలో (దేవునిలో) మూడవ వ్యక్తి అని బైబిలు బోధిస్తుంది. ఆయన తండ్రితో మరియు కుమారునితో సమానుడు. పరిశుద్ధాత్ముడు విశ్వాసులకు మార్గాన్ని మరియు బోధను చేస్తున్నప్పుడు ఆయన విధేయత చూపాల్సినవాడు. - అపోస్తలుల కార్యములు 5:3-4; 10:19-21; 13:1-4; 16:6-10

## పునః సమీక్ష మరియు చర్చ

1. పరిశుద్ధాత్ముడు ఎక్కడ నివసిస్తాడు? నీ సమాధానానికి మద్దతుగా మూడు లేఖన రెఫరెన్సులను వ్రాయుము.

---



---



---

2. విశ్వాసుల జీవితంలోనికి పరిశుద్ధాత్ముడు ఎప్పుడు వస్తాడు?

---



---

3. నీలో పరిశుద్ధాత్ముడు ఏమి చేస్తాడో నాలుగు ఉదాహరణలు ఇవ్వండి.

---



---



---



---

4. అపరాధము మరియు నేరస్థాపన మధ్య భేదము ఏమిటి?

---



---



---

5. ఆత్మ నింపుదల అంటే అర్థం ఏమిటి?

---



---



---

6. నీ రెండు స్వభావాల మధ్య భేదాన్ని నీ స్వంత మాటలలో వివరించుము.

---



---



---

7. పాపము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి? మరియు ఇది నీకు ఏమి బోధించింది?

---



---



---



---



---

# వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

క్రింది వాక్యాలను చదివి పరిశుద్ధాత్మునికి ఇవ్వబడిన భిన్నమైన పేర్లను వ్రాయుము.

యోహాను 14:16

అపోస్తలుల 5: 32

గలతి 4: 6

-----

-----

-----

యోహాను 14:17

రోమా 8:2

రోమా 8:9

-----

-----

-----

క్రింది వాక్యాలను చదివి ప్రతీ వ్యక్తి పరిశుద్ధాత్మునిచేత నింపబడినప్పుడు ఏమి జరిగిందో వ్రాయుము.

లూకా 1:421-42

లూకా 1:67-68

అపోస్తలుల 2:4

-----

-----

-----

అపోస్తలుల 4:8

అపోస్తలుల 4:31

అపోస్తలుల 13:9-10

-----

-----

-----

ఈ లేఖన భాగాలను అనుసరించి, పరిశుద్ధాత్మునింపుదల కలిగినప్పుడు అందరిలో కలిగిన సాధారణ ఫలితం ఏమిటి?

-----  
-----

రోమా 8:8-10 నుండి నీ శరీరానికి మరియు ఆత్మకు మధ్య సంబంధం గురించి ఏమి నేర్చుకోవచ్చు?

-----  
-----  
-----  
-----

గలతి 3:1-3 దేవునితో నీ సంబంధంలో నీవు ఎలా ఎదగాలని బోధిస్తుంది?

-----  
-----  
-----

## 5. దేవుని వాక్యము

దేవుని నుండి రాయబడిన ఖచ్చితమైన వ్రాత అధికారము క్రైస్తవ్యాన్ని ప్రత్యేకమైనదిగా చేస్తుంది. యేసు క్రీస్తు కృపలో మరియు జ్ఞానములో ఎదుగుటకు దేవుని వాక్యము ప్రాముఖ్యమైనది. బైబిలు మన జీవితాన్ని అనుగుణంగా మార్చుటకు ఒక ప్రమాణాన్ని ఏర్పాటు చేస్తుంది. దాని ప్రతులలో, అన్ని మార్గాలలో మన జీవితపు వివరాల యొక్క దేవుని పరిపాలన ఎలా ఉందో మనము చూస్తాము.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

నిర్దిష్టమైన (పొరపాట్లు లేని)

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్నలు:**

ఈ రోజు నేను దేవుని వాక్యాన్ని కలిగియున్నానా?

నా జీవితంలో బైబిలు యొక్క ప్రాముఖ్యత ఏమిటి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

బైబిలు యొక్క ప్రాథమిక విషయాలు మీకు తెలియపరచుటకు, మరియు యేసు క్రీస్తుతో నీ వ్యక్తిగత నడకకు మార్గదర్శకంగా నీ ప్రతి దిన జీవితానికి ఇది ఎలా సంబంధించిందో నేర్చుకొనుటకు.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము:**

నీ జీవితములోని ప్రతి విషయము, భౌతిక, లేదా ఆధ్యాత్మిక, నిర్దిష్టమైన ప్రామాణిక దేవుని వాక్యముతో తీర్పు తీర్చబడాలి. ఒక విశ్వాసిగా బైబిలు నీ జీవితంలో చివరి ఖచ్చితమైన అధికారము.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“ఎలయనగా ప్రవచనము ఎప్పుడును మనుష్యుని ఇచ్చనుబట్టి కలుగలేదు గాని మనుష్యులు పరిశుద్ధాత్మవలన ప్రేమింపబడినవారై దేవుని మూలముగా పలికిరి.”

**2 పేతురు 1: 21**

“దైవజనుడు సన్నద్ధుడై ప్రతి సత్కార్యమునకు పూర్ణముగా సిద్ధపడియుండునట్లు దైవావేశమువలన కలిగిన ప్రతిలేఖనము ఉపదేశించుటకును, ఖండించుటకును, తప్పు దిద్దుటకును, నీతియందు శిక్షచేయుటకును ప్రయోజనకరమై యున్నది.”

**2 తిమోతి 3: 16-17**

## దేవుని వాక్యముయొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని అర్థముచేసుకునుట:

బైబిలు ఒక ప్రత్యేకమైన నిర్మాణం కలిగియుంది.

- బైబిలు 66 పుస్తకాల సేకరణ. పాత నిబంధనలో 39 పుస్తకాలున్నాయి, మరియు క్రొత్త నిబంధనలో 27 పుస్తకాలున్నాయి.
- బైబిలు సుమారుగా 2000 సంవత్సరాల కాల వ్యవధిలో మూడు భాషలలో 40 కంటే ఎక్కువ మంది చేత వ్రాయబడింది.
- బైబిలు చరిత్ర, ప్రవచనం, మరియు జీవితానికి చెందిన అన్ని విషయాలలో ఖచ్చితమైనదిగా ఉంది.
- బైబిలు దానికదే వ్యతిరేకించదు.
- బైబిలు అంతా ఒకే వ్యక్తి ద్వారా వ్రాసినట్టుగా పరిపూర్ణంగా ఒకేరీతిగా సరిపోతుంది, ఎందుకంటే పరిశుద్ధాత్ముడు 66 పుస్తకాల గ్రంథకర్త.

ఎ. బైబిలు ప్రేమించబడిన దేవుని వాక్యము.

పరిశుద్ధాత్ముడు దైవజనులను దేవుని వాక్యము వ్రాయుటకు ప్రేరేపించాడు. దేవుడు తన మాటను బయల్పరచాడు, మనుష్యులు దానిని ప్రచురించారు.

2 తిమోతి 3 : 16 - 17; 2 పేతురు 1 : 20 - 21

బి. బైబిలు పొరపాట్లు లేని దేవుని వాక్యము.

దేవుడు తనకుతానే తన వాక్యముయొక్క సత్యాన్ని కలిగి ఉంటాడు. బైబిలు యొక్క ప్రతి మాట పరిపూర్ణమైనది, మరియు దానిలో ఎటువంటి పొరపాటు లేదు.

సామెతలు 22 : 20 - 21

సి. బైబిలు పరిపూర్ణమైన దేవుని వాక్యము.

ప్రేరేపితమైన, పరిపూర్ణమైన, మరియు భద్రపరచబడిన దేవుని వాక్యానికి ఏమియు చేర్చకూడదు లేదా మార్చకూడదు అని మనం హెచ్చరించబడ్డాము.

సామెతలు 30 : 5 - 6

డి. బైబిలు భద్రపరచబడిన దేవుని వాక్యము.

దేవుని వాక్యము నిత్యమైనది. ఆయన తన పరిపూర్ణ వాక్యాన్ని ప్రతి తరము కొరకు భద్రపరుస్తానని చరిత్ర అంతా వాగ్దానం చేశాడు. మత్తయి 5 : 18

చర్చ:

నీ దగ్గర ఉన్న దేవుని వాక్యము కాపీ పరిపూర్ణం, మరియు పొరపాట్లు లేనిది అని నీవు నమ్ముతావా?

## ఈ పాఠముయొక్క ముఖ్య విషయము!

దేవుడు తన వాక్యాన్ని విజయవంతమైన జీవితం కొరకు సూచనలివ్వాలనే ఉద్దేశ్యంతో భద్రపరచాడు. ఒక విశ్వాసిగా బైబిలు నీ జీవితంలో సంపూర్ణ చివరి అధికారము. దేవుని యొక్క వాక్య సత్యాలు నీవు కలిగియున్న ఎలాంటి అనుభవం కంటే అయినా గొప్పవి.

“వెలిచూపునుబట్టి తీర్పు తీర్చక న్యాయమైన తీర్పు తీర్చుడనెను.” యోహాను 7: 24

### ఉదాహరణ:

2 పేతురు 1: 16 – 21 లో, అపోస్తలుడైన పేతురు మత్తయి 17: 1- 9 లో పరిశుద్ధ పర్వతము మీద యేసుతో తన అనుభవంతో పోల్చినప్పుడు దేవుని వాక్యాన్ని తన చివరి అధికారముగా అనుమతించాడు.

పేతురు తాను మహిమాన్వితుడైన యేసును చూసిన మరియు పరలోకమునుండి వినిపించే దేవుని స్వరాన్ని విన్న తన అనుభవాన్ని వివరిస్తున్నాడు. వినిపించే దేవుని స్వరముకన్నా దేవుని వాక్యము “మరి ఖచ్చితమైన” అధికారము విశ్వాసులు కలిగియున్నారని పేతురు అర్థం చేసుకున్నాడు. ప్రతీ అనుభవము, ఆధ్యాత్మికమైనది లేదా భౌతికమైనది, మన జీవితాలలో పొరపాట్లలేని ప్రామాణిక దేవుని వాక్యముచేత తీర్పు తీర్చబడాలి అనేది పేతురు యొక్క ముగింపు.

## దేవుని వాక్య అన్వయింపును అర్థం చేసుకొనుట

ఎ. దేవుని వాక్యము నిన్ను రక్షించే శక్తి కలిగియుంది.

1. దేవుని వాక్యము మీ ఆత్మలను రక్షించగలదని బైబిలు తెలియజేస్తుంది. దేవుని వాక్యము లేకుండా, మానవజాతికి రక్షించబడే అవకాశము లేదు.

యాకోబు 1 : 21; 2 తిమోతి 3 : 15

2. మనము సువార్తను తెలుసుకొనుటకు ఒకే మార్గము బైబిలు దానిని బయల్పరుస్తుంది కాబట్టి. యేసు మరణించాడు, సమాధి చేయబడ్డాడు, మరియు లేఖనాల ప్రకారముగా తిరిగి లేచాడు. నీవు తప్పనిసరిగా నీ పాపము గురించి, నీ పతన స్థితిని గురించి, మరియు నీవు రక్షించబడుటకు నీకై దేవుని ప్రణాళికను గురించి బైబిలు ఏమి చెప్తుందో నీవు విని నమ్మాలి.

రోమా 10 : 17; ఎఫెసి 1 : 13

3. మానవుడు రక్షించబడుటకై దేవుని రక్షణ ప్రణాళిక దేవుని వాక్యాన్ని తాను బయటకు పంపుట ద్వారా ప్రారంభమవుతుంది. కాబట్టి, ఇతరులు రక్షించబడులాగున నీవు వారికి దేవుని వాక్యాన్ని పంచే(అందించే) బాధ్యత కలిగియున్నావు.

మత్తయి 28 : 18 – 20; రోమా 10 : 13 – 15



**బి. దేవుని వాక్యము నీకు దారి చూపే శక్తి కలిగియుంది.**

1. మన స్వంత సహజ బుద్ధి ఎన్నడూ దేవుని విషయాలను పూర్తిగా గ్రహించలేదు. దేవుడు మనకు తన వాక్యాన్ని తెలుసుకొనుటకు మరియు అర్థం చేసుకొనుటకు పరిశుద్ధాత్మ దేవుణ్ణి ఇచ్చాడు. విశ్వాసులందరూ పరిశుద్ధాత్మున్ని తమలో కలిగియున్నారు, మరియు బైబిలును నేర్చుకొనగలరు.

**యోహాను 16 : 13; 1 కొరింథి 2 : 9 - 14**

2. నీవు బైబిలును చదివి అర్థం చేసుకొనుటకు ప్రారంభించినప్పుడు, నీవు నీ జీవితంలో బైబిలుపరమైన మరియు ఆధ్యాత్మికమైన నిర్ణయాలు తీసుకొనుటకు సన్నద్ధుడవుతావు. దేవుని వాక్యము నీకు జీవితంలో ఎలాంటి పరిస్థితికైనా స్పష్టమైన దిశ క్రీస్తు మనస్సుతో ఇస్తుంది.

**1 కొరింథి 2 : 15 - 16; కీర్తన 119 : 105**

**సి. దేవుని వాక్యము నిన్ను ఎదిగింపజేసే శక్తి కలిగియుంది.**

1. దేవుని వాక్యము నిన్ను లోపలినుండి బయటకు కడుగుటద్వారా నిన్ను మారుస్తుంది.

**యోహాను 15 : 3; కీర్తన 119 : 9 - 11**

2. దేవుని వాక్యము నీ శోధనకు నీవు లేఖనాన్ని అన్వయించుకొనుటద్వారా నీ ఆధ్యాత్మిక వ్యతిరేఖతను నీవు జయించుటకు సహాయపడుతుంది.

**లూకా 4 : 1 - 13**

3. దేవుని వాక్యము నీవు దేవుణ్ణి సేవించేలా మరియు వాక్య సత్యాలలో జీవించేలా సహాయంచేస్తుంది.

“దైవజనుడు సన్నద్ధుడై ప్రతి సత్కార్యమునకు పూర్ణముగా సిద్ధపడియుండునట్లు దైవావేశమువలన కలిగిన ప్రతిలేఖనము ఉపదేశించుటకును, ఖండించుటకును, తప్పు దిద్దుటకును, నీతియందు శిక్షచేయుటకును ప్రయోజనకరమై యున్నది.”

**2 తిమోతి 3: 16-17**

- a. ఉపదేశం - బైబిలు నీకు సత్యమేదో దానిని బోధిస్తుంది.
- b. ఖండించుట - బైబిలు నీ జీవితంలో ఏ ప్రాంతాలలో పొరపాటు ఉందో బయల్పరుస్తుంది.
- c. తప్పు దిద్దుట - బైబిలు నీ దృష్టి సత్యమైనదానివైపు మరలునట్లు చేస్తుంది.
- d. నీతియందు శిక్ష చేయుట - బైబిలు నీకు సత్యంలో జీవించుమని బోధిస్తుంది.

చర్చ:

నీ రక్షణ అవసరతను బయల్పరచుటకు దేవుడు ఏ వచనాలను ఉపయోగించాడు?

నీ జీవితంలో ఒక ప్రాముఖ్యమైన నిర్ణయాన్ని తీసుకొనుటలో బైబిలు చదువుట మరియు పఠించుట ఎలా సహాయపడిందో ఒక ఉదాహరణ ఇవ్వగలవా?

బైబిలును నీ చివరి అధికారంగా అనుమతించుటకు నీవు తీర్మానించుకున్న తర్వాత నీ జీవితం ఎలా మార్చబడింది?

## దేవుని వాక్యాన్ని గూర్చిన కొన్ని సాధారణ అపార్థాలు

ఎ. నీ విశ్వాసాన్ని తెలియపరుస్తున్నప్పుడు బైబిలును ఉపయోగించుట నిజంగా అవసరమా?

అవును. వ్యక్తులు రక్షించబడుటకు దేవుని వాక్యాన్ని వినుట అవసరము.

1 పేతురు 1 : 23; రోమా 10 : 17

బి. బయటి వనరులు లేకుండా ఎవరైనా బైబిలును నిజంగా అర్థం చేసుకోగలరా?

అవును. బైబిలుపైన బైబిల్ మంచి వాఖ్యానము. అది దాని పేజీలలోనే స్వీయ-నిర్వచనాల పేరాలను మరియు క్రాస్ రెఫరెన్సులను కలిగియుంది.

యెషయా 28 : 9 - 10

సి. బైబిలును చదువుట నిజంగా ఒక వ్యక్తిని మారుస్తుందా?

అవును. నీవు బైబిలును సమాచారం కొరకు చదువకూడదు, కానీ దేవుని వాక్య సత్యముచేత మార్చబడుటకు చదవాలి. బైబిలుయొక్క సత్యము నిన్ను లోపలనుండి బయటకు కడుగుతుంది, మరియు నీ జీవితంలో పాపముపై విజయాన్ని ఇస్తుంది.

యోహాను 17 : 17; యోహాను 8 : 32

## నీవు అడిగే కొన్ని సాధారణ ప్రశ్నలు

ఎ. నేను ఎక్కడ చదవడం ప్రారంభించాలి?

నీవు నీ సమయాన్ని నీ పరలోకపు తండ్రితో నీ సంబంధాన్ని గూర్చి చెప్పే కొన్ని పేరాలను ఎక్కువగా దృష్టించుటద్వారా దేవుని వాక్యముపై వెచ్చించుటకు ప్రారంభించాలి.

1. యోహాను సువార్త నీవు యేసు క్రీస్తునందు విశ్వాసముంచుటకు రాయబడింది. **యోహాను 20 : 31**
2. అపోస్తలుడైన పౌలు రాసిన పత్రికలు స్థానిక సంఘ పరిచర్యలద్వారా దేవుణ్ణి ఎలా సేవించాలో అనేదానిపై దృష్టినిలిపి రాయబడ్డాయి. **రోమా - ఫిలేమోను**
3. సామెతల పుస్తకము నీకు జ్ఞానము మరియు జీవితంలోకి ప్రవేశతను ఇస్తుంది. **సామెతలు 1 : 7**

### బి. నేను ఎలా మౌనధ్యానము కలిగియుండాలి?

నీవు కేవలము బైబిలును చదువుట కాదు, దేవునితో కలుసుకుంటున్నావని అర్థంచేసుకోనుట ప్రాముఖ్యము. ఆయన తన వ్రాయబడిన లేఖనము ద్వారా నీతో మాట్లాడతాడు, మరియు నీవు ప్రార్థనద్వారా దేవునితో మాట్లాడతావు. ఆయన వాక్యము నీకు ఏమి చెప్తుందో నీవు తెలుసుకోని అర్థం చేసుకోవాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు. నీవు బైబిలు చదువుతున్నప్పుడు, ఈ లేఖన భాగము ఏమి చెప్తుంది? ఈ లేఖన భాగంలో దేవుడు నాకు ఏమి బోధిస్తున్నాడు? అనే సాధారణ ప్రశ్నలు అడగాలి. నీవు బైబిలు చదివిన తర్వాత, నీ జీవితానికి ఆ సత్యాలను ఎలా అన్వయించుకోవాలో జ్ఞానముకొరకు మరియు నడిపింపు కొరకు అడగాలి.

#### సామెతలు 2 : 1 - 6

నీవు బైబిలును నేర్చుకొంటున్నప్పుడు, దేవుని కొరకు మరియు ఆయన వాక్యము కొరకు నీ ప్రేమ ఎదుగుతుంది. నీవు బైబిలు ఏమి చెప్తుందో దానిని నమ్ముట ద్వారా, మరియు దాని సత్యాలను జీవించుట ద్వారా దేవునిపై నీ ప్రేమను నీవు నిరూపిస్తావు.

#### యోహాను 14 : 15; 1 థెస్సలోనిక 2 : 13; యాకోబు 1 : 22 - 25

### సి. నేను అర్థం చేసుకోని దేన్నైనా బైబిలులో కనుగొంటే?

నీవు అర్థం చేసుకోని చాలా విషయాలను నీవు బైబిలులో కనుగొంటావు. విసుగు చెందకు. దేవుడు ఆయన సమయంలో దానిని నీకు బయల్పరచుటకు కనిపెట్టు. నీవు దేన్ని అర్థం చేసుకున్నావో దానిని జీవించుట చాలా ప్రాముఖ్యము. నీవు చేయుటకు సామర్థ్యముగల దానికంటే దేవుడు నీకు ఎక్కువగా ఇవ్వడు. నీవు నేర్చుకున్నవాటిని ఆచరణలో పెట్టినప్పుడు, దేవుడు నీకు మరి కొన్ని అప్పగిస్తాడు. పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు తానే నీవు లేఖనముతో లేఖనాన్ని పోల్చినప్పుడు నిన్ను సర్వసత్యములోనికి నడిపిస్తాడు.

#### యోహాను 16 : 12 - 15

### డి. నేను దేవుని వాక్య ఖచ్చితత్వముపై మరియు అధికారముపై ఆధారపడవచ్చా?

ఈ రోజు విశ్వాసులు బైబిలును రెండు విభిన్నమైన విధాలుగా చూస్తున్నారు. లేఖనాలను విశ్వాసపు దృష్టితో చూస్తున్నవారు దేవుని వాక్యము పరిపూర్ణము, ప్రేరేపితము, పూర్తిచేయబడినది, మరియు సంరక్షించబడినది అని నమ్ముతారు. దేవుడు తన వాక్యాన్ని ఏ భాషలోనైనా పరిపూర్ణంగా భద్రపరచగలడని వారు నమ్ముతారు. ఏదేమైనా,

క్లిష్టమైన దృష్టితో చూసేవారు దేవుని వాక్యంలో పొరపాట్లు ఉండొచ్చని, వాటిని మానవ జ్ఞానము (పాండిత్యము), మధ్యవర్తిత్వముద్వారా సరిచేయవచ్చని నమ్ముతారు.

దురదృష్టవశాత్తు, క్లిష్ట దృష్టితో చూసేవారు క్రైస్తవులలో అయోమయాన్ని కలిగించారు, మరియు అనేకులు దేవుని వాక్య నిర్దిష్టతను మరియు అధికారాన్ని నమ్మకుండా చేశారు. అది కొంతమందిని బైబిలు యొక్క వేరొక వర్షం, విభిన్న సంస్కృతులు మరియు భాషలలో తయారు చేయుటకు ప్రేరేపించింది. నీవు దేవుని వాక్యాన్ని విశ్వాసపు దృష్టితో చూడటం మరియు నీ భాషలో అందుబాటులో ఉన్న లేఖన ఖచ్చితత్వం మరియు అధికారంపైన ఆధారపడవచ్చు అని తెలుసుకొనుట ప్రాముఖ్యం. ఒకవేళ అనేక వర్షం అందుబాటులో ఉంటే, నిన్ను శిష్యునిగా తయారు చేస్తున్న వ్యక్తిని ఏ బైబిలు వర్షం విశ్వాసపు దృష్టితో వేరుచేయబడిందో కనుగొనుటకు సహాయం చేయమని అడుగు, మరియు దానిని నీ దేవుని వాక్యపు పుస్తకముగా ఉపయోగించు. **మత్తయి 5:18**

## పునః సమీక్ష మరియు చర్చ

1. ప్రతి వివరములో బైబిలు ఆధారపడతగినదని నీవు ఎందుకు తెలుసుకోవాలో నాలుగు కారణాలను వ్రాయుము.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

2. నీవు బైబిలు పఠించి అర్థం చేసుకొనుటకు ప్రారంభించినప్పుడు, నీవు జీవితంలో బైబిలుపఠనైన మరియు ఆధ్యాత్మికమైన నిర్ణయాలు తీసుకొనుటకు సన్నద్ధుడవవుతావు. ఈ వారంలో ఏ నిర్ణయం దేవుడు నడిపిస్తాడని నమ్ముతున్నావు?

-----

-----

3. 1 కొరింథీ 2:9-16 ప్రకారముగా, దేవుని వాక్యము ఏమి బోధిస్తుందో నశిస్తున్నవారికి ఎందుకు అర్థం కాదు?

-----

-----

-----

4. దేవుని వాక్యము నిన్ను మార్చే నాలుగు విధాలు వ్రాయుము. ప్రతీదానికి లేఖన రెఫరెన్సు వ్రాయుము.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

5. 2 తిమోతి 3:16-17 ప్రకారముగా, విశ్వాసిని సేవ నిమిత్తమై లేఖనము ఏ నాలుగు విధాలుగా సన్నద్ధం చేస్తుంది.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

6. పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, ఇది నీకు ఏమి బోధించింది?

-----

-----

-----

-----

-----

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

క్రింది వాక్యాలను చదివి దేవుని వాక్యాన్ని వివరించుటకు లేఖనాలు ఉపయోగించే ఆరు రకాల ఆహార పదార్థాలను వ్రాయుము.

1 పేతురు 2:2

లూకా 4:4

-----

-----

కీర్తన 119:103; సామె. 16:24

ఎఫెసీ 5:26; యెషయా 55:10-11

-----

-----

సామెతలు 7:2; 25:11

1 కొరింథీ 3:1-2; హెబ్రీ 5:12-14

-----

-----

కీర్తన 19:7-11 మరియు హెబ్రీ 4:12-13 చదువుము. రెండింటిలో ఏదైనా ఒక లేఖన భాగాన్ని ఎంచుకొని నీవు కనుగొనగలిగే దేవుని వాక్యపు లక్షణాల జాబితా తయారు చేయండి.

---



---



---



---

కీర్తన 1 చదివి నీ జీవితాన్ని ఎలా జీవించగలవో అనేదానిని దేవుని వాక్యముతో నీ సంబంధం ఎలా ప్రభావితం చేస్తుందో పోల్చుము.

---



---



---



---

దేవుని వాక్యము ద్వారా నీవు దేవుణ్ణి కలుసుకొనుటకు నీ స్వంత సమయాన్ని కలిగియుండుట ప్రాముఖ్యము. బైబిలులో ప్రస్తుతం నీవు ఎక్కడ చదువుతున్నావు? ఆ లేఖన భాగము నుండి దేవుడు నీకు చూపిన సత్యాన్ని వ్రాయుము. ఈ రోజు నీ జీవితంలో ఆ సత్యాన్ని ఎలా జీవిస్తున్నావు?

---



---



---



---



---



---

## 6. ప్రార్థన

సరియైన సహవాసము లేకుండా యేసుక్రీస్తుతో నీ వ్యక్తిగత సంబంధం ఎదగదు. ఒక క్రైస్తవుని ఆధ్యాత్మిక మనుగడకు రెండు ప్రాథమిక మూలకాలు దేవుని వాక్యము మరియు ప్రార్థన. నీవు బైబిలు చదువుతున్నప్పుడు దేవుడు నీతో మాట్లాడతాడు, మరియు నీవు ప్రార్థన ద్వారా దేవునితో మాట్లాడతావు. దేవునితో నీ సంబంధం నీ ప్రార్థన మీద ఎంత బలంగా ఆధారపడతావో అంత బలంగా ఉంటుంది.

**ఈ పాఠముయొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

సహవాసము

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

నా జీవితంలో ప్రార్థన ఎలా/ఎంత ప్రాముఖ్యమైనది?

**ఈ పాఠముయొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

ప్రభావవంతమైన మరియు సన్నిహితమైన ప్రార్థనా జీవితాన్ని ఎలా పండించాలో నీకు నేర్పుటకు.

**ఈ పాఠముయొక్క ముఖ్య విషయం:**

ప్రార్థన అనేది విశ్వాసి హృదయమునుండి దేవునికి చేసే సహవాసము.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“మీరు నా నామమున దేని నడుగుదురో తండ్రి కుమారుని యందు మహిమపరచబడుటకై దానిని చేతును.”

యోహాను 14 : 13 -14

“దేనిని గూర్చియు చింతపడకుడి గాని ప్రతి విషయములోను ప్రార్థన విజ్ఞాపనములచేత కృతజ్ఞతాపూర్వకముగా మీ విన్నపములు దేవునికి తెలియజేయుడి. అప్పుడు సమస్త జ్ఞానమునకు మించిన దేవుని సమాధానము యేసుక్రీస్తు వలన మీ హృదయములకు మీ తలంపులకును కావలియుండును. - ఫిలిప్పీ 4 : 6 - 7

### ప్రార్థన అంటే ఏమిటి?

**ఈ పాఠముయొక్క ముఖ్య విషయము:**

ప్రార్థన ఒక విశ్వాసి హృదయమునుండి నేరుగా దేవునివైపుగా చేసే సహవాసము (సమాచారము). యేసుక్రీస్తుతో మనకున్న సంబంధం ద్వారా దేవుని సింహాసనమునొద్దకు మనకు ధైర్యముగల ప్రవేశము కలదు.

“ఆయనయందలి విశ్వాసము చేత ధైర్యమును నిర్భయమైన ప్రవేశమును ఆయనను బట్టి మనకు కలిగియున్నవి.”

ఎఫెసీ 3 : 12

“గనుక మనము కనికరింపబడి సమయోచితమైన సహాయముకొరకు కృప పొందునట్లు ధైర్యముతో కృపాసనమునొద్దకు చేరుదము.” - హెబ్రీ 4 : 16

ఎ. ప్రార్థన వినబడేదిగా మరియు మౌనంగా కూడా చెప్పొచ్చు.

“నేను నీకు మొరపెట్టుకొనియున్నాను దేవా, నీవు నాకు తరమిచ్చెదవు నాకు చెవియుగ్గి నా మాట ఆలకించుము.”

కీర్తన 17 : 6

“ఆమె పెదవులుమాత్రము కదలుచుండి ఆమె స్వరము వినబడక యుండెను గనుక ఏలీ ఆమె మత్తురాలైయున్నదనుకొని” - 1 సమూయేలు 1 : 13

బి. ప్రార్థన బహిరంగంగా మరియు ఏకాంతముగా చెప్పొచ్చు.

“అతడీలాగు చెప్పి మోకాళ్ళూని వారందరితో ప్రార్థన చేసెను.” - అపోస్తలుల కార్యములు 20 : 36

“నీవు ప్రార్థన చేయునప్పుడు, నీ గదిలోనికి వెళ్ళి తలుపువేసి, రహస్యమందున్న నీ తండ్రికి ప్రార్థనచేయుము; అప్పుడు రహస్యమందు చూచు నీ తండ్రి నీకు ప్రతిఫలమిచ్చును. - మత్తయి 6:6

## నీవు ఎందుకు ప్రార్థించాలి?

ప్రార్థన అనే అంశము అధికమైనది. చాలా మంది విశ్వాసులు దేవుడు వాగ్దానం చేసిన ఆశీర్వాదాలు కోల్పోతున్నారు ఎందుకంటే వారు ప్రార్థనలో దేవునితో గడుపుటలేదు కాబట్టి. నీ జీవితపు ప్రతి వ్యక్తిగత వివరంపట్ల దేవుడు ఆసక్తి కలిగియున్నాడు, మరియు ఆయన నీ ప్రార్థనలు ఎంత పెద్దవైనా ఎంత చిన్నవైనా వింటానని వాగ్దానం ఇస్తున్నాడు.

ఎ. దేవుడు ప్రార్థనకు సమాధానం ఇస్తాడు.

1. నీవు ప్రార్థన చేస్తున్నప్పుడు నమ్మకంగా ఉండాలి, నీ ప్రార్థనలు దేవుడు వింటాడని.

కీర్తన 86 : 6 - 7; కీర్తన 145 : 18 - 19

2. నీవు ప్రార్థన చేస్తున్నప్పుడు నమ్మకంగా ఉండాలి, ఆయన తన చిత్తానుసారంగా నీ ప్రార్థనలకు సమాధానం ఇస్తాడని.

యోహాను 14 : 13 - 14; 1 యోహాను 5 : 14 - 15

బి. ప్రార్థన నీలో ఒక మార్పును తెస్తుంది.

1. ప్రార్థన నీ హృదయంలో మరియు మనస్సులో శాంతిని ఇస్తుంది.

ఫిలిప్పీ 4 : 6 - 7

2. ప్రార్థన నిన్ను దేవుని చిత్తానికి తగినట్టుగా చేస్తుంది. ఇది దేవుణ్ణి నీ చిత్తానికి తగినట్టుగా చేయదు.

మత్తయి 26 : 36 - 39; కొలస్సీ 1 : 9

3. ప్రార్థన నీ పరిస్థితుల మధ్యలో నీ దృష్టిని మారుస్తుంది.

2 కొరింథీ 12 : 7 - 10

సి. నీ ప్రతి అవసరతకు దేవుడే సమ్మతి అని నిరూపించడానికి ప్రార్థన నిన్ను దేవునికి సమీపంగా తీసుకొస్తుంది.

“క్రీస్తు ద్వారా దేవునియెడల మాకిట్టి నమ్మకము కలదు. మావలన ఏదైన అయినట్లుగా ఆలోచించుటకు మాయంతట మేమే సమర్థులమని కాదు; మా సామర్థ్యము దేవుని వలననే కలిగియున్నది. “

2 కొరింథీ 3 : 4 - 5

1. నీవు అడిగేకంటే ముందుగానే నీకు ఏది అవసరమో దేవునికి ఖచ్చితంగా తెలుసు.

మత్తయి 6 : 8



2. నిన్ను తనకు సమీపంగా తెచ్చుకొనుటకు దేవుడు నీ జీవితంలో అవసరతలను అనుమతిస్తాడు.

కీర్తన 50 : 15

3. నీ జీవితంలో అవసరతలున్నాయని నీవు తప్పకుండా గుర్తించాలి. నీకు ఏ అక్కర లేదని నీకు నీవే ఒప్పించుకోవడం ప్రమాదకరమైనది.

ప్రకటన 3 : 16 - 17

**చర్చ:**

నీవు కొన్నిసార్లు ఇతరుల ముందు ప్రార్థించుటకు భయపడతావా?

నీ ప్రార్థనలు దేవుడు నిజంగా వింటున్నాడా అనే అనుమానం ఎప్పుడైనా కలిగిందా?

ప్రార్థనలో దేవునితో గడిపినప్పుడు ఎప్పుడైనా నీ వైఖరి మారినదా?

## నీవు ఎప్పుడు ప్రార్థించాలి?

ఎ. నీవు నిరంతరం ప్రార్థనలో ఆయనతో సంభాషించాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు.

లూకా 18 : 1; 1 థెస్సలోనిక 5 : 17

బి. నీ జీవితంలోని ప్రతి పరిస్థితికి నీవు కృతజ్ఞత చెల్లించాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు.

1 థెస్సలోనిక 5 : 18; ఎఫెసీ 5 : 20

లేఖనాలలో స్థిరమైన ప్రార్థనాశైలి కలిగిన వ్యక్తుల ఉదాహరణలనుండి నేర్చుకోనుడి.

1. నెహెమ్యాకు తక్షణ అవసరత ఉన్నప్పుడు వెంటనే ప్రార్థించాడు.

నెహెమ్యా 1 : 4; 2 : 4

2. దానియేలు నిషేధించాలనే ఆజ్ఞ జారీచేయబడినా ప్రార్థన కొనసాగించాడు.

దానియేలు 6 : 4 - 10

3. దావీదు అన్ని సమయాలలో ప్రార్థనా జీవితాన్ని గడిపాడు.

కీర్తన 5 : 3; 55 : 17

## నీవు ఎలా ప్రార్థించాలి?

ఎ. నీవు దేవునితో మాట్లాడుటకు ఏ వ్యక్తి ద్వారా వెళ్లాల్సిన అవసరం లేదు. నీకు దేవునితో నేరుగా వ్యక్తిగత ప్రవేశం ఉంది.

1 తిమోతి 2 : 5; ఎఫెసీ 2 : 18

బి. ప్రభువుతో ఒక స్నేహితునిలాగ మాట్లాడు.

యోహాను 15 : 13 - 15; నిర్గమకాండము 33 : 11

సి. పునరావృతమయ్యే ప్రార్థన ప్రాముఖ్యం కాదు లేదా బైబిలు అనుసారం కాదు.

మత్తయి 6 : 7

డి. నిర్దిష్టమైన(ప్రత్యేక) ప్రార్థనలు చేయండి. చాలా మంది విశ్వాసుల ప్రార్థనలు వృథా అయ్యాయి ఎందుకంటే వారి ప్రార్థనలు

చాలా సాధారణమైనవి మరియు బైబిలు ఆధారములేనివి. - ఫిలిప్పీ 4 : 6

**చర్చ:**

నీ ప్రార్థనలు కొన్నిసార్లు అస్పష్టమైనవి మరియు పునరావృతమయ్యేవి అని నీవు గ్రహించావా?  
నీ జీవితంలో ఇప్పుడు నీవు ప్రత్యేకంగా దేవుణ్ణి దేనికొరకు నమ్ముతున్నావు?

## నీవు ఏమి ప్రార్థించాలి?

నీవు ప్రార్థించునప్పుడు ఒక ప్రత్యేక "సూత్రము" ఏమి లేదు. ఏదేమైనా, బైబిలు అంతటిలో దేవుని వాక్యము విభిన్నమైన ప్రార్థనలను ప్రస్తావిస్తుంది మరియు ప్రదర్శిస్తుంది. ప్రార్థనలో ముఖ్యమైన నాలుగు ప్రదేశాలలో పూర్తి శ్రద్ధతో మరియు నిబద్ధతగల సమయాన్ని దేవునితో గడపకపోతే దేవునితో నీవు ప్రభావవంతమైన సహవాసాన్ని కలిగియుండలేవు.

“... అన్నిటికంటే ముఖ్యముగా మనుష్యులందరికొరకును రాజులకొరకును అధికారులందరికొరకును

విజ్ఞాపనములును ప్రార్థనలును యాచనలును కృతజ్ఞతాస్తుతులును చేయవలెనని హెచ్చరించుచున్నాను.”

- 1 తిమోతి 2 : 1

**ఎ. విన్నపములు:** దేవుడు కదలుటకు ఇవి అవశ్యకమైన మరియు తీవ్రమైన మనవులు.

కీర్తన 6 : 8 - 9; యాకోబు 5 : 16

**బి. ఇతరులకై ప్రార్థించుట:** ఇవి ఇతరుల తరపున చేసే ప్రత్యేక విన్నపములు.

రోమా 15 : 30 -32

**సి. ప్రార్థనలు:** ఇవి దేవుని వాక్యములో ఆధారపడి ఆయనతో చేసే సంభాషణ.

కీర్తన 145 : 18 - 19

**డి. కృతజ్ఞతాస్తుతులు:** ఇవి దేవునికి ఆయన అద్భుత కార్యాలకై కృతజ్ఞత చెప్పుతాయి.

కీర్తన 100 : 4

## ముఖ్య గమనిక:

దేవుడు నీవు ఆయనతో ప్రార్థనలో సంపూర్ణ సహవాసములో జీవించాలని కోరుతున్నాడు. చాలామంది విశ్వాసులు ప్రార్థించరు ఎందుకంటే దేవుడు వారి జీవితాలలో లేదా వారి ప్రత్యేకమైన పరిస్థితులలో పనిచేయుటకు ఆసక్తిగలవాడని నమ్మరు కాబట్టి. విశ్వాసులు ప్రార్థించనప్పుడు, ప్రార్థనకు సమాధానాన్ని చూడలేరు. నిరీక్షణ కలిగిన నీ ఎడతెగని ప్రార్థనలకు దేవుడు ఎలా సమాధానమిస్తాడో చూడమని దేవుడు ఆజ్ఞాపిస్తున్నాడు.

“ప్రార్థనయందు నిలుకడగా ఉండి కృతజ్ఞతగలవారై దానియందు మెలకువగా ఉండుడి.” - కొలస్సీ 4:2

“ మన ప్రార్థన తీవ్రత మరియు శ్రద్ధ కలిగినదై ఎన్నడూ అలసిపోని శక్తి కలిగియుండాలి. అది ఖచ్చితంగా నిరాకరించలేని పట్టుదల మరియు ఓడిపోని ధైర్యముగలదైయుండాలి. ప్రార్థించే క్రైస్తవుడు, పోరాటము ఇంకా తీవ్రంగా పెరిగినా, యుద్ధములో తొలి దశల్లో కంటే ఇంకా ఉన్నతమైన ధైర్యాన్ని ప్రదర్శించే శౌర్యముగల సైనికునివంటివాడు.” - ఇ. యం. బౌండ్స్

**చర్చ:**

నీవు ఎంత తరచుగా ప్రార్థిస్తావు?

నీ ప్రార్థనకు దేవుడు ఎలా సమాధానమిచ్చాడో ఇటీవలి ఉదాహరణ పంచుకొనగలవా?

## పునఃసమీక్ష మరియు చర్చ

1. ప్రార్థన నిన్ను మారుస్తుందనుటకు మూడు మార్గాలు రాయండి.

---



---



---

2. నీకు ప్రార్థన ఎందుకు ప్రాముఖ్యమో వివరించుటకు లేఖనాలను వాడుము.

---



---



---

3. ఒక విశ్వాసి ప్రార్థించుటకు ఏది మంచి సమయము? ఎందుకు?

---



---

4. ఎలా ప్రార్థించాలని అనే దాని గురించి క్రింద ఇవ్వబడిన లేఖనాల నుండి ఏమి నేర్చుకోవచ్చు?

1 తిమోతి 2:5

---



---

మత్తయి 6:7

---



---

5. నాలుగు ప్రధాన ప్రాంతాలు జాబితా మరియు ప్రతీదానికి లేఖన రెఫరెన్సు వ్రాయుము.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

6. పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, అది నీకు ఏమి బోధించింది?

---



---



---



---



---

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

ప్రార్థనను గురించి 1 తిమోతి 2 : 1-2 నీకు ఏమి బోధిస్తుందో నీ స్వంత మాటలలో వివరించుము.

---

---

---

---

---

---

---

---

క్రీంద ఇవ్వబడిన పేరాలలో ప్రస్తావించబడిన ప్రార్థనా ఆటంకాలను వర్ణించుము.

కీర్తన 66:18; యెషయా 59:1-2

---

సామెతలు 28:9

---

మత్తయి 6:14-15

---

1 పేతురు 3:7; కొలస్సీ 3:19

---

యాకోబు 4:2

---

యాకోబు 4:3

---

సామెతలు 21:13

---

మత్తయి 6:9-13 లో ప్రార్థనను గురించి యేసుయ్య తన శిష్యులకు ఏమి బోధించుచుండెనో నీ స్వంత మాటలలో వర్ణించుము.

---

---

---

---

---

---

---

---

## 7. స్థానిక సంఘము

దేవుడు భూమి మీద కుటుంబం, పౌర ప్రభుత్వం, మరియు స్థానిక సంఘము అను మూడు ప్రత్యేక నియమాలు స్థాపించాడు. ప్రతీ ఒక్కటి నాయకత్వము, ఆశీర్వాదము, మరియు జవాబుదారీతనంతో చేయబడ్డాయి. నశిస్తున్న వారిని చేరుకొనుట మరియు రక్షించబడిన వారిని పరిపూర్ణులుగా చేయుట అను దేవుని ఉద్దేశ్యాలు ఆయన స్థానిక సంఘానికి అప్పగించాడు. నీవు స్థానిక సంఘానికి జతచేయబడి ఉంటేనే నీ జీవితంపట్ల దేవుడు కలిగియున్న ప్రణాళిక నెరవేర్చబడుతుంది అని నీవు తెలుసుకొనుట ప్రాముఖ్యము.

ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:

క్షేమాభివృద్ధి

ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:

స్థానిక సంఘము యొక్క ఉద్దేశ్యము ఏమిటి?

ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:

విశ్వాసుల యొక్క అనుదిన జీవితాలలో స్థానిక సంఘ ప్రాముఖ్యతను వివరించుట.

ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము:

స్థానిక సంఘము పరిచర్య కార్యము కొరకు దేవుని పరిశుద్ధులకు నేర్పించి, సిద్ధపరచి, మార్పుచెందించాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు.

కంఠత వాక్యాలు:

“మనమందరము విశ్వాస విషయములోను దేవుని కుమారుని గూర్చిన జ్ఞాన విషయములోను ఏకత్వము పొంది సంపూర్ణ పురుషులమగువరకు, అనగా క్రీస్తునకు కలిగిన సంపూర్ణతకు సమానమైన సంపూర్ణత కలవారమగువరకు, ఆయన ఈలాగు నియమించెను.” – ఎఫెసీ 4:11-12

“అటువలె, మీరు క్రీస్తుయొక్క శరీరమైయుండి వేరు వేరుగా అవయవములైయున్నారు.” – 1 కొరింథీ 12:27

### స్థానిక సంఘము ఏమిటి?

ఏది స్థానిక సంఘము కాదో అర్థముచేసుకొనుట ప్రాముఖ్యము...

1. సంఘము అంటే మతశాఖల గుంపుల సమూహాలు కాదు. క్రొత్త నిబంధనలో ప్రస్తావించబడిన సంఘాలన్నీ కలసి సేవిస్తున్న విశ్వాసుల ప్రత్యేకమైన గుంపులు.
2. సంఘము అంటే భవనం కాదు. మన దేహాలు దేవుని ఆలయాలు, మరియు మనము దేవుణ్ణి ఆత్మలో సత్యంలో ఆరాధిస్తాము. – 1 కొరింథీ 6:19-20; యోహాను 4:24
3. సంఘము మార్చగలిగేది కాదు. చాలా మంచి విషయాలు (టి.వి. మరియు రేడియో ప్రసంగీకులు; పాఠ్యాంశాలు, ఎలక్ట్రానిక్ మాధ్యమం, వాఖ్యానాలు, సమావేశాలు, మొదలగునవి.) విశ్వాసులు అవసరత నింపుటకు ప్రయత్నించే స్థానిక సంఘము మాత్రమే బైబిలుపరంగా అందించగల మంచి విషయాలు

చాలా ఉన్నాయి. నీ జీవితములో దేవుని కార్యము స్థానిక సంఘము ద్వారా తీర్చబడుతుంది, నీ జీవితంలో మరేదీ దాన్ని భర్తీ చేయలేదు.

ఎ. "సంఘము" తిరిగి జన్మించిన ప్రతీ దేశపు, మరియు అన్ని సమయాలలో పరలోకములో మరియు భూమిమీద విశ్వాసులతో చేయబడిన క్రీస్తు సంఘము.

“ఈ సంకల్పమును బట్టి ఆయన పరలోకములో ఉన్నవేగాని, భూమిమీద ఉన్నవేగాని, సమస్తమును క్రీస్తునందు ఏకముగా సమకూర్చవలెనని తనలోతాను నిర్ణయించుకొనెను.” – ఎఫెసి 1:10

“మరియు సమస్తమును ఆయన పాదముల క్రింద ఉంచి, సమస్తముపైని ఆయనను సంఘమునకు శిరస్సుగా నియమించెను. ఆ సంఘము ఆయన శరీరము నింపుచున్న వాని సంపూర్ణతయైయున్నది.” – ఎఫెసి 1:22-23

బి. "స్థానిక సంఘము" ఈ భూమి మీద కనిపించే క్రీస్తు శరీరము. అది తిరిగి జన్మించి, బాప్తిస్మము పొంది, ఒక ప్రత్యేకమైన స్థలములో స్పష్టమైన బైబిలు నాయకత్వములో దేవుణ్ణి ఆరాధించుటకు మరియు సేవించుటకు అంగీకరించిన విశ్వాసులతో చేయబడింది.

“ఫిలిప్పీలో ఉన్న క్రీస్తు యేసునందలి సకల పరిశుద్ధులకును అధ్యక్షులకును పరిచారకులకును క్రీస్తుయేసు దాసులైన పౌలును తిమోతియును శుభమని చెప్పి వ్రాయునది.” – ఫిలిప్పీ 1:1

“కొలస్సయిలో ఉన్న పరిశుద్ధులకు, అనగా క్రీస్తునందు విశ్వాసులైన సహోదరులకు దేవుని చిత్తమువలన క్రీస్తుయేసు అపోస్తలుడైన పౌలును సహోదరుడైన తిమోతియును శుభమని చెప్పి వ్రాయునది. మన తండ్రియైన దేవుని నుండి కృపయు సమాధానమును మీకు కలుగును గాక.” – కొలస్సీ 1:1-2

సి. దేవుడు స్థానిక సంఘములో నిర్మాణానికి మరియు నాయకత్వానికి రెండు విధులు నియమించాడు.

### 1. సంఘకాపరి విధి.

సంఘకాపరి యొక్క పాత్ర పర్యవేక్షణ, నడిపింపు, పోషించుట, మరియు బైబిలు అనుసారంగా సంఘమును కాయుట. ఆయన దేవుని వాక్య సత్యాలను బోధించుట మరియు ఉపదేశించుట ద్వారా సంఘమును అబద్ధ బోధలనుండి కాపాడుట. ఆయన తప్పనిసరిగా సంఘపు శరీరముకొరకు ప్రార్థించుటకు తీర్మానించుకోవాలి.

1 తిమోతి 3:1-7; హెబ్రీ 13:17; అపోస్తలుల కార్యములు 6:4; 20:28-31

### 2. పరిచారకుడు.

పరిచారకులు సంఘమును సేవించుటకు సమూహమునుండి ఎంచుకోబడిన ఆత్మనింపుదల కలిగిన సేవకులు. వారు సంఘకాపరికి ఏదైనా వారిని వాక్య పరిచర్య, ప్రార్థన, మరియు సంఘమును నిర్వహించుటకు సహాయకులుగా మరియు తోడ్పాటుగా ఉండాలి.

1 తిమోతి 3:8-13; అపోస్తలుల కార్యములు 6:1-10

దేవుని వాక్యము స్థానిక సంఘమును ఒక మానవ దేహముతో పోలుస్తుంది.

ఆయన పునరుజ్జానము మరియు ఆరోహణము తర్వాత, యేసయ్య తనను తాను భూమి మీద లోపల ఉండే పరిశుద్ధాత్మునిగా (ఆయన ఆత్మ) పునఃస్థాపించాడు, పరిపూర్ణమైన దేవుని వాక్యము (ఆయన ప్రాణము), మరియు స్థానిక సంఘము (ఆయన శరీరము). పరిశుద్ధాత్ముడు దేవుని వాక్యము ద్వారా స్థానిక సంఘములో నీ పాత్రను నీవు పోషించుటకు సహాయము చేస్తాడు.

-- ప్రతీ సభ్యుడు భిన్నమైన పని కలిగియున్నాడు.

“శరీరమొక్కటే అవయవముగా ఉండక అనేకమైన అవయవములుగా ఉన్నది. నేను చెయ్యి కాను గనుక శరీరములోని దానను కానని పాదము చెప్పినంత మాత్రమున శరీరములోనిది కాకపోలేదు. మరియు నేను కన్ను కాను గనుక శరీరములోని దానను కానని చెవి చెప్పినంత మాత్రమున శరీరములోనిది కాకపోలేదు. శరీరమంతయు కన్నయితే వినుట ఎక్కడ? అంతయు వినుటయైతే వాసన చూచుట ఎక్కడ? అయితే దేవుడు అవయవములలో ప్రతిదానిని తన చిత్తప్రకారము శరీరములోనుంచెను. అవన్నియు ఒక్క అవయవమైతే శరీరమొక్కడ? అవయవములు అనేకములైనను శరీరమొక్కటే.”

1 కొరింథీ 12:14-20

- ఏ ఒక్క సభ్యుడు కూడా తన స్వంత పని చేయకూడదు.

“గనుక కన్ను చేతితో నీవు నాకక్కరలేదని చెప్పజాలదు; తల, పాదములతో మీరు నాకక్కరలేదని చెప్పజాలదు.”

1 కొరింథీ 12:21

- ప్రతీ సభ్యుని సహకారం కీలకం.

“అంతేకాదు, శరీరము యొక్క అవయవములలో ఏవి మరి బలహీనములుగా కనబడునో అవి మరి అవశ్యములే. శరీరములో ఏ అవయవములు ఘనతలేనివని తలంతుమో ఆ అవయవములను మరి ఎక్కువగా ఘనపరచుచున్నాము. సుందరములు కాని మన అవయవములకు ఎక్కువైన సౌందర్యము కలుగును. సుందరములైన మన అవయవములకు ఎక్కువ సౌందర్యమక్కరలేదు.” - 1 కొరింథీ 12:22-24

- సరియైన విధంగా పనిచేసే శరీరము ఐక్యతను కాపాడుతుంది.

“అయితే శరీరములో వివాదములేక, అవయవములు ఒకదానికొకటి యేకముగా పరామర్శించులాగున. దేవుడు తక్కువ దానికే యెక్కువ ఘనత కలుగజేసి, శరీరమును అమర్చియున్నాడు. కాగా ఒక అవయవము శ్రమపడునప్పుడు అవయవములన్నియు దానితో కూడా శ్రమపడును; ఒక అవయవము ఘనత పొందునప్పుడు అవయవములన్నియు దానితో కూడ సంతోషించును. అటువలె, మీరు క్రీస్తుయొక్క శరీరమైయుండి వేరు వేరుగా అవయవములైయున్నారు.

1 కొరింథీ 12:25-27

## స్థానిక సంఘముయొక్క ఉద్దేశ్యము ఏమిటి?

ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం!

గొప్ప ఆజ్ఞను నెరవేర్చుటకు దేవునిచే ఏర్పరచబడిన ఏకైక నియమము స్థానిక సంఘము. నీవు నేర్చుకొని, ఎదిగి మరియు క్షేమాభివృద్ధి పొంది పరిచర్య కార్యములో పాల్గొనాలని మరియు నీ జీవితంలో దేవుని ప్రణాళికను నెరవేర్చుటకు ఒక స్థలం ఇవ్వాలని దేవుడు స్థానిక సంఘాన్ని ఇచ్చాడు. నీవు స్థానిక సంఘానికి జతచేయబడియుంటేనే నీ కొరకైన దేవుని ప్రణాళిక నెరవేర్చబడుతుంది.

ఎ. సాధారణమైన మూడు ఆధ్యాత్మిక ఎదుగుదలల గుండా నీవు ఎదుగుటకు స్థానిక సంఘము నీకు

కావాల్సిన పరిస్థితులను కల్పిస్తుంది.

“మనమందరము విశ్వాసవిషయములోను దేవుని కుమారునిగూర్చిన జ్ఞానవిషయములోను

ఏకత్వముపొంది సంపూర్ణపురుషులమగువరకు,....” - ఎఫెసి 4:12

1. దేవుని వాక్యములో సన్నద్ధుడవయ్యేకొద్దీ నీవు నేర్చుకొనేవాడివి కావాలి.

నీవు పరిపూర్ణమయ్యేకొలది పరీక్షించి నేర్చుకొను సమయము కలదు. దేవుని వాక్య బోధకు అప్పగించుకొని దేవుడు నీవు ఎలా ఉండాలని ఆశిస్తున్నాడో అలా ఉండుటకు నేర్చుకొనుట అనేది నీ మొదటి ప్రాధాన్యత కావాలి.

మత్తయి 11:28-30

2. పరిచర్య పనిలో కొనసాగేకొలది పనివాడివి కావాలి.

క్రీస్తుతో నీ సంబంధంలో ఎదుగుతున్నకొలది, స్థానిక సంఘములో ముందుగానే స్థిరపరచబడిన పరిచర్యల ద్వారా నీవు సేవను ప్రారంభించుటకు సమయము కలదు.

మత్తయి 4:19; యాకోబు 1:22-25

3. క్రీస్తు శరీరముతో నీవు క్షేమాభివృద్ధి పొందిన కొలది నాయకునివి కావాలి.

నీ ఆధ్యాత్మిక ఎదుగుదల కొనసాగుతున్నకొలది, నీవు ఎలాగైతే పరిచర్యను పొందుకున్నావో అలాగే ఇతరులకు పరిచర్య చేయు స్థితిలోనికి చేరుకోవాలి.

2 తిమోతి 2:2

**ప్రాముఖ్యమైన గమనిక:**

ఈ మూడు స్థాయిలు బాలునికి, యవ్వనస్తునికి, మరియు పెద్దవారికి వారి భౌతిక ఎదుగుదల స్థాయిలకు పోల్చవచ్చు. ఈ ఆధ్యాత్మిక ఎదుగుదల ప్రక్రియకు సమయం పడుతుంది, కాబట్టి సహనం అవసరం. నీవు ఎదుగుతున్నకొలది, దేవుడు ఏర్పరచిన స్థానిక సంఘానికి నమ్మకస్థునివిగా ఉండుటకు చూచుకొనుము.

**బి. నీవు క్రీస్తు స్వారూప్యతలోకి మారుటకు స్థానిక సంఘము సహాయపడుతుంది.**

“మనమందరము విశ్వాస విషయములోను దేవుని కుమారుని గూర్చిన జ్ఞాన విషయములోను ఏకత్వము పొంది సంపూర్ణ పురుషులమగువరకు, అనగా క్రీస్తునకు కలిగిన సంపూర్ణతకు సమానమైన సంపూర్ణత కలవారమగువరకు, ఆయన ఈలాగు నియమించెను.” - ఎఫెసీ 4:11-12

**సి. స్థానిక సంఘము సిద్ధాంతపరమైన స్వచ్ఛతకు భద్రత కల్పిస్తుంది.**

“అందువలన మనమిక మీదట పసిపిల్లలమై యుండి, మనుష్యుల మాయోపాయములచేత వంచనతోను, తప్పు మార్గమునకు లాగు కుయుక్తితోను, గాలికి కొట్టుకొనిపోవునట్లు, కల్పింపబడిన ప్రతి ఉపదేశమునకు ఇటు అటు కొట్టుకొనిపోవుచు అలల చేత ఎగురగొట్టబడినవారమైనట్లుండక,” - ఎఫెసీ 4:14

**డి. క్రీస్తు శరీరంలో మీ కీలక పాత్రను కనుగొనటానికి మరియు నెరవేర్చటానికి స్థానిక సంఘము మీకు సహాయపడుతుంది.**

“ప్రేమగలిగి సత్యము చెప్పుచు క్రీస్తువలె ఉండుటకు, మనమన్ని విషయములలో ఎదుగుదము. ఆయన శిరస్సయి యున్నాడు, ఆయననుండి సర్వశరీరము చక్కగా అమర్చబడి, తనలోనున్న ప్రతి అవయవము తన తన పరిమాణముచొప్పున పనిచేయుచుండగా ప్రతి కీలువలన గలిగిన బలముచేత అతుకబడి, ప్రేమయందు తనకు క్షేమాభివృద్ధి కలుగజేసికొనుచున్నది.” - ఎఫెసీ 4:15-16

**చర్య:**

ఈ పాఠము నీవు స్థానిక సంఘాన్ని అర్థం చేసుకొనుటను ఎలా మార్చింది?

నీవు ఆధ్యాత్మిక ఎదుగుదలలోని ఏ స్థాయిలో ఉన్నావని చెప్పగలవు?

స్థానిక సంఘములో నీ పాత్ర ఏమిటని నీవు నమ్ముతున్నావు?



## నీవు ఒక మంచి స్థానిక సంఘమును ఎలా కనుగొనగలవు?

మీ జీవితంలో తన ప్రణాళికను మరింత నెరవేర్చడానికి దేవుడు మిమ్మల్ని వేరే ప్రదేశానికి నడిపించే సమయం మీ జీవితంలో ఉండవచ్చు. ప్రభువును దాని ద్వారా సేవించునట్లు నీవు ఒక మంచి స్థానిక సంఘమును కనుగొనుట ప్రాముఖ్యము. జ్ఞాపకముంచుకో, నీ జీవితానికి దేవుని ప్రణాళిక ఎల్లప్పుడు స్థానిక సంఘానికి అనుసంధానం చేయబడియుంటుంది. ఆయన మిమ్మల్ని స్థానిక సంఘమునుండి ఒక ప్రదేశానికి తీసుకెళ్ళడు.

ప్రదేశం, భవనం యొక్క నాణ్యత, సంగీతం యొక్క శైలి మరియు అందుబాటులో ఉన్న కార్యక్రమాలు వంటి బాహ్య విషయాల ఆధారంగా చాలా మంది సంఘాన్ని ఎన్నుకుంటారు. ఏదేమైనా, ఒక సంఘము యొక్క ఆధ్యాత్మిక లక్షణాలను గమనించి మంచి స్థానిక సంఘము ఎలా ఉండాలో బైబిలు లక్షణాలతో పోల్చడం మీకు చాలా ముఖ్యం. సహనం కలిగియుండటం మరియు దేవుడు నిన్ను నడిపిస్తాడని విశ్వసించటం ప్రాముఖ్యము!

### ఎ. అపోస్తలుల కార్యములు 2:41-47 ప్రకారముగా, ప్రారంభ సంఘము దృష్టి సారించింది...

1. సంఘము యొక్క రెండు నియమాలు పాటించుట
  - i. బాప్తిస్మము - "కాబట్టి అతని వాక్యము అంగీకరించినవారు బాప్తిస్మము పొందిరి" - వ.41
  - ii. ప్రభువు భోజనము - "... రొట్టె విరచుటయందును..." - వ. 42
2. దేవుని వాక్యాన్ని బోధించుట - వ. 42
3. ఇతర విశ్వాసులతో సహవాసమందు - వ. 42, 46
4. కలిసి ప్రార్థించుటయందు - వ. 42
5. దేవుని కృపను మరియు శక్తినిగూర్చి సాక్ష్యమిచ్చుచు - వ. 43
6. ప్రతీ ఒక్కరి అక్కరలో పంచుకొనుచు - వ. 44-45
7. ప్రజలందరివలన దయపొందినవారు - వ. 47
8. దేవుని స్తుతించుచు మరియు మహిమపరుస్తూ - వ. 46
9. నశిస్తున్న వారిని యేసు క్రీస్తులో రక్షణలోకి తీసుకురావడం - వ. 47

### బి. ఏదైనా స్థానిక సంఘములో ఉండవలసిన బైబిలు లక్షణాలకు ఆధారాలు ఉన్నాయో లేదో తెలుసుకోవడానికి ఈ క్రింది ప్రశ్నలు మీకు సహాయపడతాయి.

1. యేసుక్రీస్తు సువార్తను ప్రదర్శించడానికి మరియు ప్రకటించడానికి ప్రధాన ప్రాధాన్యత.
 

**మత్తయి 7:20; అపోస్తలుల. 2:47**
2. రక్షణ అనేది మతపరమైన ఆచారాలు లేదా మంచి పనుల ద్వారా సంపాదించని ఉచిత బహుమతి అని సంఘము బోధిస్తుందా?
 

**ఎఫెసీ 2:8-9**
3. సంఘ నాయకత్వం బైబిలు దేవుని వాక్యమని మరియు మీ జీవితానికి పరిపూర్ణ మార్గాన్ని చూపేది అని నమ్మి బోధిస్తుందా?
 

**తీతు 1:9**

4. సంఘము మిషనరీలను బయటకు పంపి వారికి సహకరిస్తుందా?

అపోస్తలుల 13:1-3

5. సమూహం మరియు నాయకత్వం రెండూ వ్యక్తిగతంగా బైబిలు చదవడానికి మరియు అధ్యయనం చేయడానికి ప్రోత్సహించబడుతున్నాయా?

అపోస్తలుల 17:10-12

6. ప్రజలు నిజంగా ఇతరులను చూసుకుంటారా, మరియు వారి శారీరక మరియు ఆధ్యాత్మిక అవసరాలకు సేవ చేస్తారా?

గలతి 6:10

7. సంఘము విశ్వాసుల బాప్తిస్మమును పాటిస్తుందా?

అపోస్తలుల 8:10

## పునఃసమీక్ష మరియు చర్చ

1. "సంఘము" మరియు "స్థానిక సంఘము"కు భేదం ఏమిటి?

-----

-----

-----

-----

2. 1 కొరింథీ 12:14-27 లో స్థానిక సంఘము మానవ శరీరముతో పోల్చబడింది. స్థానిక సంఘ శరీరం ఎలా పనిచేయాలి అనేదానితో మానవ శరీరాన్ని పోల్చిన నాలుగు మార్గాలను జాబితా చేయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

3. స్థానిక సంఘములో నీకు దేవుడు ఏయే పాత్రలు మరియు పరిచర్యలు కలిగియున్నాడని నీవు నమ్ముతున్నావు?

-----

-----

4. మీ స్థానిక సంఘములో మీరు ఎదగవలసిన ఆధ్యాత్మిక పెరుగుదల యొక్క మూడు సాధారణ దశలు ఏమిటి?

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

5. మీ స్థానిక సంఘమును పరిగణనలోకి తీసుకునేటప్పుడు ఒక క్రైస్తవుడు చూడవలసిన కొన్ని లక్షణాలను జాబితా చేయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, మరియు ఇది నీకు ఏమి బోధించింది?

-----

-----

-----

-----

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

మీ స్థానిక సంఘములో సంఘకాపరులు మరియు పరిచారకులు ఎవరు? 1 పేతురు 5:1-4 మరియు హెబ్రీయులు 13:17 మన సంఘకాపరులతో మనకున్న సంబంధం గురించి మనకు ఏమి బోధిస్తుందో మీ మాటల్లోనే వివరించండి.

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

హెబ్రీ 10:24-25 చదువుము. ఈ లేఖన భాగము స్థానిక సంఘ సభ్యులు క్రమముగా కూడుకొనుట ప్రాముఖ్యము అనే విషయాన్ని మనకు బోధిస్తుంది. ఈ లేఖనభాగపు అనుసారంగా, నీవు నమ్మకంగా స్థానిక సంఘ సేవకు లేదా కూడికకు హాజరు కాకపోవడంవలన నీవు ఏమి కోల్పోతున్నావు? నీవు స్థానిక సంఘానికి క్రమముగా హాజరు అవుటకంటే నీవు ఎక్కువ ప్రాముఖ్యత ఇచ్చుటకు నీవు ఎంచుకుంటున్నది నీ జీవితంలో ఏదైనా ఉందా?

-----

-----

-----

-----

-----

ఈ పాఠములో మనము స్థానిక సంఘము మానవ శరీరముతో పోల్చబడింది అని 1 కొరింథి 12:14-27 లో నుండి

నేర్చుకున్నాము. దయచేసి క్రింది లేఖన భాగాలను చదివి స్థానిక సంఘమునకు బైబిలు ఇచ్చే ఇతర పోలికలను వ్రాయుము.

1. అపోస్తలుల కార్యములు 20:28; యోహాను 10:1-18; 1 పేతురు 5:1-4

-----  
-----  
-----

2. ఎఫెసీ 2:19-22

-----  
-----  
-----

3. ఎఫెసీ 5:25-32; 2 కొరింథి 11:1-3

-----  
-----  
-----

## 8. ఇతర క్రైస్తవులు

నీవు యేసు క్రీస్తును నీ రక్షకునిగా అంగీకరించినప్పుడు ఒక ఆధ్యాత్మిక జన్మ ద్వారా నీవు దేవుని కుటుంబములోకి ప్రవేశించావు. ఇప్పుడు నీవు యేసు క్రీస్తు మరణ, సమాధి, మరియు పునరుత్థానముల ద్వారా రక్షించబడిన అనేకమైన సహోదర సహోదరీలతో ఒక ఆధ్యాత్మిక కుటుంబాన్ని కలిగియున్నావు. ఈ పాఠం మీ ఆధ్యాత్మిక కుటుంబంతో మీకు ఉన్న ప్రత్యేక సంబంధంగుండా మిమ్మల్ని తీసుకెళ్తుంది.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

సహవాసము

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

ఇతర క్రైస్తవులతో నా సంబంధము ఏమిటి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

క్రీస్తు శరీరం ఒక ఏక కుటుంబంగా ఎలా పనిచేస్తుందో మీకు స్పష్టమైన అవగాహన ఇవ్వడానికి.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము:**

ఇతర విశ్వాసులతో సరైన సహవాసం పొందే ముందు మీరు యేసుతో వ్యక్తిగత సంబంధం కలిగి ఉండాలి.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“మీరు ఒకనియెడల ఒకడు ప్రేమగలవారైనయెడల దీనిబట్టి మీరు నా శిష్యులని అందరును తెలిసికొందురనెను.”

యోహాను 13:35

“అయితే ఆయన వెలుగులోనున్న ప్రకారము మనమును వెలుగులో నడిచినయెడల, మనము అన్యోన్యసహవాసము గలవారమై యుందుము; అప్పుడు ఆయన కుమారుడైన యేసు రక్తము ప్రతి పాపమునుండి మనలను పవిత్రులనుగా చేయును.” 1 యోహాను 1:7

### దేవుని ఆధ్యాత్మిక కుటుంబంలో మీ సంబంధాలను అర్థంచేసుకొనుట

ఎ. యేసు క్రీస్తు మరణ, సమాధి, పునరుత్థానంల ద్వారా తిరిగి జన్మించిన వారు మాత్రమే నీ ఆధ్యాత్మిక సహోదర సహోదరీలు.

“ఎందుకనగా, తన కుమారుడు అనేక సహోదరులలో జ్యేష్ఠుడగునట్లు, దేవుడెవరిని ముందు ఎరిగెనో, వారు తన కుమారునితో సారూప్యము గలవారవుటకు వారిని ముందుగా నిర్ణయించెను.” – రోమా 8:9

“మనము దేవుని పిల్లలమని పిలువబడునట్లు తండ్రి మనకెట్టి ప్రేమ ననుగ్రహించెనో చూడుడి; మనము దేవుని పిల్లలమే. ఈ హేతువుచేత లోకము మనలను ఎరుగదు, ఏలయనగా అది ఆయనను ఎరుగలేదు. ప్రియులారా, యిప్పుడు మనము దేవుని పిల్లలమై యున్నాము. మనమిక ఏమవుదుమో అది ఇంక ప్రత్యక్షపరచబడలేదు. గాని ఆయన ప్రత్యక్షమైనప్పుడు ఆయన యున్నట్లుగానే ఆయనను చూతుము గనుక ఆయనను పోలియుందుమని యెరుగుదుము.” – 1 యోహాను 3:1-2

బి. తిరిగి జన్మించని వారు ఆధ్యాత్మికంగా నీకు సంబంధించినవారు కాదు, మరియు వారు దేవుని పిల్లలు కాదు.

“... శరీరసంబంధులైన పిల్లలు దేవుని పిల్లలు కారు గాని వాగ్దాన సంబంధులైన పిల్లలు సంతానమని యెంచబడుదురు.” – రోమా 9:8

“కావున మీరు వారి మధ్యనుండి బయలువెడలి ప్రత్యేకముగా ఉండుడి; అపవిత్రమైనదానిని ముట్టకుడని ప్రభువు చెప్పుచున్నాడు. మరియు నేను మిమ్మును చేర్చుకొందును, మీకు తండ్రినై యుందును, మీరు నాకు కుమారులును కుమార్తెలునై యుందురని సర్వశక్తిగల ప్రభువు చెప్పుచున్నాడు.”

2 కొరింథి 6:17-18

## దేవుని ఆధ్యాత్మిక కుటుంబములో నీ బాధ్యతలను అర్థం చేసుకొనుట

ఎ. క్రీస్తులో నీ సహోదర సహోదరీల పట్ల నీకు ఆధ్యాత్మిక బాధ్యతలున్నాయి.

1. నీ కుటుంబమును గురించి ప్రార్థించు.

1 థెస్సలోనిక 1:2-3; 2 తిమోతి 1:3

2. సువార్తను వ్యాప్తి చేయుటకు నీ కుటుంబముతో కలిసి శ్రమించు.

1 కొరింథి 3:5-10

3. నీ కుటుంబ భారాలను మరియు సమస్యలను పంచుకొనుము.

1 కొరింథి 12:24-26; రోమా 12:13-16

బి. క్రీస్తులో నీ సహోదర సహోదరీల పట్ల నీకు భౌతిక బాధ్యతలున్నాయి.

1. నీ కుటుంబ అవసరాలకు సున్నితంగా ఉండండి మరియు వాటిని నెరవేర్చడానికి సహాయం చేయండి.

ఎ. మీ స్థానిక సంఘములో విశ్వాసులకు పరిచారం చేయండి.

1 యోహాను 3:16-18; యాకోబు 2:15-16

బి. ఇతర స్థానిక సంఘాల విశ్వాసులకు పరిచారం చేయండి.

అపోస్తలుల 11:27-30; గలతి 6:10

2. మీ కుటుంబ సభ్యుల అవసరాలను నీ అవసరాలుగా ముందుంచుకొని వినయముతో సేవించండి.

ఫిలిప్పీ 2:3-4

సి. క్రీస్తులో నీ సహోదర సహోదరీల పట్ల నీకు వ్యక్తిగత బాధ్యతలున్నాయి.

1. నీ కుటుంబాన్ని ప్రోత్సహించు మరియు మద్దతివ్వ.

రోమా 15:1-2; హెబ్రీ 13:3; 1 థెస్సలోనిక 5:11

2. పవిత్రమైన ఉద్దేశ్యాలతో మీ కుటుంబాన్ని బైబిలు అనుసారంగా ప్రేమించండి.

యోహాను 13:34-35; 1 యోహాను 3:14-16

3. మీ కుటుంబముతో సహనముగా ఉండుము.

రోమా 15:5-7

4. ప్రేమ కలిగి సత్యము చెప్పుటలో మీ కుటుంబముతో నిజాయితీగా ఉండండి.

ఎఫెసి 4:15, 25, 29

5. దేవుడు మిమ్మును క్షమించిన విధంగా మీరును మీ కుటుంబాన్ని క్షమించండి. - ఎఫెసీ 4:32

**చర్చ:**

మీ సంఘ కుటుంబపు సభ్యులకు మీ యొక్క కొన్ని ప్రత్యేక ప్రార్థనలు ఏమిటి?

భౌతిక మార్గంలో సహాయం అవసరమైన మీ క్రీస్తులో సహోదరుని లేదా సహోదరిని నీవు ఎరుగుదువా? నీవు వారికెలా పరిచర్య చేస్తావు?

మీ సంఘ కుటుంబ సభ్యులు మీకు ఎలా సేవ చేశారు?

## **దేవుని ఆధ్యాత్మిక కుటుంబములో సహవాస ప్రాముఖ్యతను అర్థం చేసుకొనుట**

### **ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య గమనిక**

నిజ బైబిలుపరమైన సహవాసము ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు వ్యక్తిలో కనిపిస్తుంది. విశ్వాసులు దేవునితో వారి వ్యక్తిగత సంబంధాలలో పెరిగేకొద్దీ, వారు ఒకరితో ఒకరు సహవాసం కలిగియుంటారు. ఇతర విశ్వాసులతో బైబిల్ సంబంధాన్ని కలిగి ఉండటానికి ముందు మీరు యేసుతో వ్యక్తిగత సంబంధం కలిగి ఉండాలి.

1 యోహాను 1:1-7; 1 కొరింథీ 1:9-10

**ఎ. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు వ్యక్తిపై విశ్వాసులందరినీ కలిపి సాధారణ ఒడంబడిక బైబిలుపరమైన సహవాసము.**

యేసుక్రీస్తు మరణం, సమాధి, మరియు పునరుత్థానం ద్వారా రక్షించబడిన ప్రతి వ్యక్తిలో మీరు ఒక సాధారణ జీవితాన్ని మరియు లక్ష్యాన్ని పంచుకుంటారు. కార్యకలాపాలు, సంభాషణలు మరియు స్నేహాలలో ఇతర విశ్వాసులతో కలవడం మీకు చాలా ముఖ్యం ఎందుకంటే వారు మీ జీవితంలో బైబిలుపరమైన సహవాసం కోసం అవకాశాలను అందిస్తారు. వారు కలుసుకున్నప్పుడు కాదు, కానీ ఆధ్యాత్మిక జీవితం పంచుకున్నప్పుడు విశ్వాసులు సహవాసంలో ఏకత్వం కలిగి ఉంటారు.

ఫిలిప్పీ 1:3-6; 2:1-2

**బి. ఆధ్యాత్మిక జీవితాన్ని పంచుకున్నప్పుడు విశ్వాసులు బైబిలు పరమైన సహవాసంలో ఏకత్వం కలిగి ఉంటారు.**

1. సహవాసం ప్రార్థనలో విశ్వాసులను ఏకం చేస్తుంది.

2 కొరింథీ 1:11

2. సహవాసం విశ్వాసులను విశ్వాసంలో ఏకపరుస్తుంది.

రోమా 1:12; ఫిలిప్పీ 1:27

3. సహవాసము విశ్వాసులను పరిచర్యలో మరియు సేవలో ఐక్యపరుస్తుంది.

2 కొరింథీ 8:4; గలతి 2:9

4. సహవాసం విశ్వాసులను శ్రమలో ఐక్యపరుస్తుంది.

ఫిలిప్పీ 3:10; 1 పేతురు 4:13; 5:1; హెబ్రీ 13:3

5. సహవాసము విశ్వాసులను (సిద్ధాంతములో) బోధలో ఐక్యపరుస్తుంది.

అపోస్తలుల 2:42; రోమా 16:17; యోహాను 17:8, 20-21

## దేవుని ఆధ్యాత్మిక కుటుంబంలో సంఘర్షణను ఎలా నిర్వహించాలో అర్థం చేసుకోవటం

### ముఖ్య గమనిక:

“ప్రేమ అనేక పాపములను కప్పును గనుక అన్నిటికంటే ముఖ్యముగా ఒకనియెడల ఒకడు మిక్కిలమైన ప్రేమగలవారై యుండుడి.” - 1 పేతురు 4:8

దురదృష్టవశాత్తు, మీ స్థానిక సంఘములో క్రైస్తవులు క్రీస్తులో తమ సోదరులు మరియు సోదరిల చేత మనస్తాపం చెందిన సందర్భాలు ఉండవచ్చు. మన ఆధ్యాత్మిక కుటుంబంలో మనకున్న సన్నిహిత సంబంధాల కారణంగా ఈ నేరాలను ఎదుర్కోవడం చాలా కష్టం. కుటుంబంలో సంఘర్షణను పరిష్కరించడానికి ధైర్యం, వ్యక్తిత్వం మరియు పరిపక్వత అవసరం. మనం ఒకరికొకరం చూపించాల్సిన ప్రేమ, సహనం, క్షమాపణ మరియు సంరక్షణ చాలా "చిన్న" నేరాలను కప్పుతుంది. ఏదేమైనా, ఒక నేరం తగినంత ఘోరంగా ఉన్నప్పుడు, క్రీస్తులోని సోదరులు మరియు సోదరిమణుల మధ్య సంఘర్షణను పరిష్కరించడానికి బైబిలు ఖచ్చితమైన సూత్రాలను ఇస్తుంది.

### ఎ. మీరు ఒకరిని కించపరిస్తే మీరు ఏమి చేయాలి?

1. ఒక సోదరుడు లేదా సోదరి సమాధానము కోసం ప్రయత్నిస్తున్నప్పుడు మీరు తప్పక చేరుకోవాలి.

ఎ. మీరు ఆధ్యాత్మికంగా పరిణతి చెందడం చాలా ముఖ్యం మరియు ఇతరులు మీతో మాట్లాడేటప్పుడు తేలికగా బాధపడకూడదు.

యాకోబు 3:13-18; కీర్తన 119:165

బి. ఒకవేళ నీవు గర్వము మరియు భావోద్వేకాల చేత పాలించబడితే దేవుడు నీ వివాదాన్ని తీర్చుటకు చేస్తున్న కార్యాన్ని అడ్డుకున్నవానివవుతావు.

సామెతలు 25:28; 16:32; 1 సమూయేలు 25:17

2. మీరు శరీరానుసారంగా జీవించలేదని నిర్ధారించుకోవడానికి మిమ్మల్ని మీరు పరిశీలించండి.

అప్పుడప్పుడు, మీ వైఖరులు లేదా క్రియలు ఎవరినో గాయపరిచాయని మీరు గ్రహించి ఉండకపోవచ్చు. ఒక వివాదము (నేరము) విషయములో నీకు అవగాహన ఏర్పడితే, నీవు శరీరానుసారంగా జీవించకుండా ఉండునట్లు నిన్ను నీవు పరీక్షించుకోవాలి, మరియు నీ జీవితం దేవుని వాక్యాన్ని ప్రతిబింబించాలి.

మత్తయి 7:1-5; రోమా 14:1; 15:1

3. మనస్తాపానికి గురైన సహోదరుడు లేదా సహోదరితో వెంటనే సమాధానపడుటకు ప్రయత్నించుము.

ఆ మరొక వ్యక్తితో సంబంధాన్ని సమాధానపరచుకోవటం బాధ్యత తీసుకో మరియు వెంటనే ప్రయత్నించు. క్రీస్తులో నీ సహోదర సహోదరిలు సరియైన విధంగా ఉండాలి.

మత్తయి 5:23-26; ఎఫెసీ 4:26-27

### బి. ఎవరైనా నీకు విరుద్ధంగా పాపం చేస్తే నీవు ఏమి చేయాలి?

1. నీకు విరుద్ధంగా పాపం చేసిన వ్యక్తిని ఏకాంతముగా కలిసి వ్యక్తిగతంగా చర్చించు.

పరిస్థితిలో పాలుపంచుకోని ఇతరులతో పుకార్లు చేయకండి మరియు దాని గురించి మాట్లాడకండి. బైబిలు పరిపక్వత మరియు ప్రేమతో ఇద్దరూ పరిస్థితిని విచారించినప్పుడు విశ్వాసుల మధ్య చాలా భేదాలు పరిష్కరించబడతాయి.



చాలా సందర్భాలలో, సంఘర్షణ (వివాదము) మీకు ఒకరిపై ఒకరికి ఎక్కువ ప్రేమను ఇస్తుంది, మరియు మీ సంబంధం మరింత బలంగా ఉంటుంది.

### మత్తయి 18:15

2. ఒకవేళ వివాదము వ్యక్తిగతంగా పరిష్కరించబడకపోతే, సంభాషణకు మధ్యవర్తిత్వ సహాయకునిగా ఉండునట్లు ఒక పరిపక్వం చెందిన విశ్వాసిని అడుగుము.

ఈ వ్యక్తి నిష్పాక్షికంగా అంచనా వేయగల మరియు సమతుల్య బైబిలు ప్రతిస్పందనను ప్రదర్శించే సామర్థ్యం ఉన్న సంఘ నాయకుడిగా ఉండాలి.

### మత్తయి 18:16

3. అయినా ఇంకా పరిష్కారం లేకపోతే, వివాదాన్ని సంఘకాపరి నాయకత్వం వద్దకు తీసుకెళ్లి స్థానిక సంఘ క్రమానికి అప్పగించండి.

### మత్తయి 18:17

ఎ. దేవుడు స్థాపించిన క్రమము ద్వారా పరిశుద్ధాత్ముడు నడిపించినట్లే మీ సంఘ కాపరి నాయకత్వం దానిని న్యాయముగా నిర్వహిస్తుంది.

### హెబ్రీ 13:7,17

బి. ఇది అవసరమైతే మీ సంఘ కాపరి నాయకత్వం సంఘ క్రమశిక్షణ రూపంలో సంఘము ముందుకు పరిస్థితిని తెస్తుంది.

### రోమా 16:17; 1 కొరింథీ 5:9-11; 2 థెస్సలోనిక 3:6, 14

4. మిమ్మల్ని గాయపరిచిన వ్యక్తి పశ్చాత్తాపపడి సమాధానపడాలని కోరుకుంటే, మీరు నేరాన్ని క్షమించాలి.

### మత్తయి 18:21-22

## పశ్చాత్తాపాన్ని గురించి గమనిక...

నిజమైన క్షమాపణ నిజమైన పశ్చాత్తాపాన్ని అనుసరిస్తుంది. ఒకవేళ మరొక విశ్వాసి మీకు వ్యతిరేకంగా పాపం చేస్తే, అప్పుడు మీరు పశ్చాత్తాపపడి మీతో సరిగా ఉండునట్లు ఆయనకు తప్పకుండా అవకాశం ఇవ్వాలి. మీ క్షమాపణ దేవుడు మిమ్మల్ని క్షమించిన విధంగానే క్షమించుటకు సిద్ధంగా ఉన్న హృదయం నుండి రావాలి. క్షమాపణ ఎల్లప్పుడూ మిమ్మల్ని సమాధానం కొరకు నడిపించాలి మరియు క్రీస్తులో మీ సహోదర సహోదరీలతో సహవాసాన్ని పునరుద్ధరించేది అయ్యుండాలి.

### లూకా 17:3-4; ఎఫెసీ 4:32; గలతి 6:1-2

సి. మరొక విశ్వాసితో ఏ వివాదమంతటిలో అయినా మీరు నిందారహితులుగా ఉండాలి.

మీరు క్రీస్తులో ఒక సోదరుడు లేదా సోదరితో ఎలాంటి సమాధానానికైనా ఆటంకం కలిగించకుండా ఉండటానికి కొన్ని ముఖ్యమైన చర్యలు ఉన్నాయి.

1. క్రీస్తు శరీరములోని ఆధ్యాత్మిక సమస్యను పరిష్కరించడానికి నశిస్తున్న లోకం వద్దకు వెళ్లవద్దు.

ఒకవేళ నేరం జరిగితే, బైబిలు పరంగా విషయాన్ని పరిష్కరించడానికి ఈ పాఠం యొక్క సూత్రాలను వర్తింపజేయండి.

నేరం జరిగినప్పుడు, లేదా క్రీస్తు శరీరము మరియు ఆయన సంఘము కొరకు మరియు భద్రత కొరకు సరియైన

అధికారులు మాత్రమే పాల్గొంటారు.

– 1 కొరింథీ 6:1-6; రోమా 13:1-5

2. మిమ్మల్ని లేదా మీ సంఘాన్ని నాశనం చేయడానికి సాతానుకు మీ వివాదాన్ని ఉపయోగించుకునే అవకాశం ఇవ్వవద్దు.

దేవుని పని మరియు ఆయనతో మీ నడక వ్యక్తిగత మనోవేదన కంటే చాలా ముఖ్యమైనది, అది ఎంత తీవ్రంగా ఉన్నా, మీరు తప్పు చేసినప్పటికీ, ఈ విషయాన్ని దేవునికి ఇచ్చి అతని చేతుల్లో ఉంచండి.

1 కొరింథీ 6:7; 2 కొరింథీ 2:10-11

3. క్రీస్తులో నీ సోదరుడు లేదా సోదరి గురించి ప్రార్థించుట ఆపవద్దు.

మీరు నిర్మలమైన ఉద్దేశ్యాలతో ప్రార్థన చేస్తున్నారని నిర్ధారించుకోవడానికి శ్రద్ధ వహించండి.

మత్తయి 5:43-48; రోమా 12:14

4. ప్రతీకారం తీర్చుకునే అవకాశాలను వెతకడానికి ప్రయత్నించవద్దు.

నిత్యత్వం వరకు పరిష్కరింపబడకపోయినా పరిస్థితిని పరిష్కరించడానికి దేవుణ్ణి నమ్మండి.

రోమా 12:17-21; సామెతలు 20:22

5. మీ హృదయములో చేదు నివాసం చేయుటకు మీరు అనుమతించవద్దు.

చేదు మీ జీవితంలో ప్రతి ఒక్కరినీ ప్రభావితం చేస్తుంది.

హెబ్రీ 12:14-15; ఎఫెసీ 4:31

### చర్చ:

మీరు ఎప్పుడైనా మరొక విశ్వాసిని బాధపెట్టారా? ఆ వ్యక్తి ఎలా స్పందించాడు?

మరొక విశ్వాసి మీకు వ్యతిరేకంగా పాపం చేశాడా? అది మీ సంబంధాన్ని ఎలా మార్చింది?

బైబిలుతో వ్యవహరించాల్సిన మరొక విశ్వాసితో మీకు సమస్య ఏదైనా ఉందా?

## పునః సమీక్ష మరియు చర్చ

1. ఇతర విశ్వాసులతో మీ సంబంధం ఏమిటో నిర్వచించండి.

-----  
 -----  
 -----

2. ఇతర క్రైస్తవుల పట్ల నాలుగు బాధ్యతలను జాబితా చేయండి, మరియు ప్రతి దానికి లేఖన రెఫరెన్సు(సూచన) ఇవ్వండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

3. "సమాధానం"(ఫెలోషిప్) అనే పదమునకు అర్థం ఏమిటి?

4. సహవాసంలో విశ్వాసులు ఏకత్వంగా ఎలా ఉన్నారో ఐదు ఉదాహరణలు జాబితా చేయండి.

- ఎ. \_\_\_\_\_  
 బి. \_\_\_\_\_  
 సి. \_\_\_\_\_  
 డి. \_\_\_\_\_

5. మీకు వ్యతిరేకంగా పాపం చేసిన మరొక క్రైస్తవునితో సమాధానపడటానికి మీరు ప్రయత్నించాలి.

- ఎ. \_\_\_\_\_  
 బి. \_\_\_\_\_  
 సి. \_\_\_\_\_  
 డి. \_\_\_\_\_

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, అది నీకు ఏమి బోధించింది?

-----  
 -----  
 -----  
 -----  
 -----  
 -----

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

కొంతమంది విశ్వాసులు తమ స్థానిక సంఘముతో సంబంధాలు పెంచుకోవడం ఇతరులకన్నా సులభంగా తీసుకుంటారు. అపోస్తలుల 2:46-47 మరియు 1 పేతురు 4:8-9 చదివి మీ జీవితంలో మరింత సహవాసాన్ని ప్రోత్సహించడానికి మీరు ఆతిథ్యాన్ని ఉపయోగించగల మార్గాల యొక్క కొన్ని ఉదాహరణలు రాయండి.

-----  
 -----  
 -----  
 -----  
 -----  
 -----  
 -----

క్రింది లేఖన భాగాలను చదివి ఇతర విశ్వాసులతో మన సహవాసాన్ని నిర్వచించడానికి కొత్త నిబంధన ఉపయోగించే ఆరు విభిన్న పదాలను వ్రాయండి.

1 థెస్సలోనిక 3:2

ఫిలిప్పీ 2:25

ఫిలేమోను 1:2

కొలస్సీ 4:7

3 యోహాను 1:8

కొలస్సీ 4:11

ఫిలిప్పీ 4:1-3 చదువుము. ఫిలిప్పీ సంఘానికి పౌలు రాసిన లేఖలో, అతను యువోదియను మరియు సుంటుకేను వారి వివాదాలు పరిష్కరించుకోవాలని ప్రోత్సహిస్తాడు ఎందుకంటే అవి వారి చుట్టూ ఉన్న ప్రతి ఒక్కరినీ ప్రభావితం చేస్తున్నాయి. మీ జీవితంలో మరొక విశ్వాసిలో సమాధానపడుటకు అవసరమయ్యే పరిస్థితి ఉందా? ఈ సంబంధం పునరుద్ధరించబడటానికి మీరు ఏ చర్యలు తీసుకున్నారు? పరిచర్యకు ఆటంకం కలగకుండా ఉండటానికి మీరు ఇంకా ఏ చర్యలు తీసుకోవాలి?

## 9. కుటుంబము

దేవునికి మన ఆరాధన మరియు సేవ ఇంటి నుండి మొదలవుతుంది, అక్కడే అన్ని మానవ సంబంధాలలో ముఖ్యమైనదాన్ని కనుగొంటాము. దేవుని మహిమకు ఆరోగ్యకరమైన మరియు సంతోషకరమైన ఇంటిని ఆస్వాదించడానికి ప్రతి కుటుంబ సభ్యునికి దేవుడు ప్రత్యేకమైన బాధ్యతలు అప్పగించాడు.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

బాధ్యత

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

కుటుంబంలో మీ నిర్దిష్ట బైబిలుపరమైన బాధ్యతలు ఏమిటి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

మీ కుటుంబాలు బైబిలు ప్రకారం ఎలా పని చేయాలో మీకు నేర్పడానికి.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము:**

దేవుడు కుటుంబంలో మీ పాత్రను దేవుని కుటుంబంలో సభ్యునిగా ఉండుట ఎట్టిదో చూపుటకు మాదిరిగా వాడతాడు.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“పిల్లలారా, ప్రభువునందు మీ తల్లిదండ్రులకు విధేయులైయుండుడి; ఇది ధర్మమే. నీకు మేలు కలుగునట్లు నీ తండ్రిని తల్లిని సన్మానింపుము, అప్పుడు నీవు భూమిమీద దీర్ఘాయుష్మంతుడవగుదువు, ఇది వాగ్దానముతో కూడిన ఆజ్ఞలలో మొదటిది. తండ్రులారా, మీ పిల్లలకు కోపము రేపక ప్రభువు యొక్క శిక్షలోను బోధలోను వారిని పెంచుడి.” – ఎఫెసి 6:1-4

“మెట్టుకు మీలో ప్రతి పురుషుడును తననువలె తన భార్యను ప్రేమింపవలెను, భార్యయైతే తన భర్తయందు భయము కలిగి యుండునట్లు చూచుకొనవలెను.” – ఎఫెసి 5:33

### కుటుంబము యొక్క ప్రాముఖ్యత

**ఎ. భూమిపై దేవుడు స్థాపించిన మొదటి నియమం కుటుంబం.**

కుటుంబాన్ని సృష్టించింది దేవుడే మరియు మొదటి వివాహాన్ని స్థాపించి దానిని అధికారికం చేసింది దేవుడే.

మన అసలు తల్లిదండ్రులకు ఒకరినొకరు ప్రేమించుకోవటానికి మరియు కుటుంబాన్ని పోషించుటకు బాధ్యతలు

ఇవ్వబడ్డాయి. – ఆదికాండము 1:26-28; 2:18, 21-24

**బి. మానవ కుటుంబం దేవుని కుటుంబము యొక్క చిత్రం.**

ఈ కుటుంబం స్థానిక సంఘానికి ఒక చిన్న ప్రాతినిధ్యంగా భావించబడుతుంది ఎందుకంటే ఇది దేవుని కుటుంబం

యొక్క సజీవ చిత్రం. అందుకే సంఘ కాపరి కావాలని కోరుకునే ఎవరికైనా ఈ కుటుంబం ఎల్లప్పుడూ రుజువు

చేసే స్థానం అవుతుంది. – 1 తిమోతి 3:4-5

## ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య గమనిక!

దేవుడు కుటుంబంలో మీ పాత్రను దేవుని కుటుంబంలో సభ్యునిగా ఉండుట ఎట్టిదో చూపుటకు మాదిరిగా వాడుకుంటాడు.

1. కుటుంబం - క్రీస్తు శరీరం దేవుని "కుటుంబం" గా పిలువబడుతుంది.

ఎఫెసీ 3:14-15

2. భర్త - మీరు మీ "ఒకే భర్త" గా క్రీస్తుతో కలిసిపోయారు.

2 కొరింథీ 11:2

3. భార్య - క్రీస్తు శరీరాన్ని "గొర్రెపిల్ల భార్య" అంటారు.

ప్రకటన 19:7

4. తండ్రి - నీవు దేవుణ్ణి "తండ్రి" గా చేరుకోవాలని ఆశిస్తున్నాడు.

లూకా 11:1-2

5. తల్లి - ఒక దాది (నర్సు) తన పిల్లలను ఎంతో ఆదరిస్తుందో (పోషిస్తుందో) మీరు ఆధ్యాత్మికంగా ఇతరులకు సేవ చేయాలి.

1 థెస్సలోనిక 2:7-8

6. పిల్లలు - దేవుడు తన కుమారులు, కుమార్తెలుగా మీకు సంబంధం కలిగి ఉండాలని కోరుకుంటాడు.

2 కొరింథీ 6:17-18

## భర్త యొక్క బైబిలు అనుసారమైన బాధ్యతలు

ఎ. క్రీస్తు సంఘమును ప్రేమించినట్లు భర్త తన భార్యను ప్రేమించాలి.

యేసు దీని సేవకుడిగా మారడానికి తన పరలోక మహిమను మరియు ఐశ్వర్యాన్ని వదులుకోవడానికి ఎంచుకున్నాడు. మన జీవితాన్ని రక్షించడానికి ఆయన జీవితాన్ని వదులుకున్నాడు. అదే విధంగా, భర్త తన స్వప్రయోజనాలను వదులుకొని, తన భార్యకు సేవ చేయడానికి మరియు జీవించడానికి తన జీవితాన్ని ఇవ్వాలి.

“పురుషులారా, మీరును మీ భార్యలను ప్రేమించుడి. అటువలె క్రీస్తుకూడ సంఘమును ప్రేమించి,....

దానికొరకు తన్ను తాను అప్పగించుకొనెను.” - ఎఫెసీ 5:25-27

“క్రీస్తు యేసునకు కలిగిన యీ మనస్సు మీరును కలిగియుండుడి. ఆయన దేవుని స్వరూపము కలిగినవాడైయుండి, దేవునితో సమానముగా ఉండుట విడిచిపెట్టకూడని భాగ్యమని యెంచుకొనలేదు గాని మనుష్యుల పోలికగా పుట్టి, దాసుని స్వరూపమును ధరించుకొని, తన్ను తానే రిక్తునిగా చేసికొనెను. మరియు, ఆయన ఆకారమందు మనుష్యుడుగా కనబడి, మరణము పొందునంతగా, అనగా సిలువ మరణము పొందునంతగా విధేయత చూపినవాడై, తన్ను తాను తగ్గించుకొనెను.”-ఫిలిప్పీ 2:5-8

“మీరు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృపను ఎరుగుదురుగదా? ఆయన ధనవంతుడై యుండియు మీరు తన దారిద్ర్యమువలన ధనవంతులు కావలెనని, మీ నిమిత్తము దరిద్రుడాయెను.” - 2 కొరింథి 8:9

### బి. భర్త తన భార్యకు గౌరవం ఇవ్వాలి.

భర్త తన భార్యను తెలుసుకోవాలి, మరియు భార్య పట్ల శ్రద్ధ వహించాలి. అతను ఆమెను అమూల్యమైన నిధిగా విలువైనదిగా భావించాలి మరియు ఆమె అమూల్యమైనది కాబట్టి ఆమెను చాలా జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలి. దేవుని దృష్టిలో వారు సమాన స్థితిలో ఉన్నారని తెలుసుకొని, భర్త తన భార్యను సమాన భాగస్వామిగా చూడాలి.

“గుణవతియైన భార్య దొరుకుట అరుదు అట్టిది ముత్యముకంటే అమూల్యమైనది.” - సామెతలు 31:10

“అటువలెనే పురుషులారా, జీవమను కృపావరములో మీ భార్యలు మీతో పాలివారైయున్నారని యెరిగి, యెక్కువ బలహీనమైన ఘటమని భార్యను సన్మానించి, మీ ప్రార్థనలకు అభ్యంతరము కలుగకుండునట్లు, జ్ఞానము చొప్పున వారితో కాపురము చేయుడి.” - 1 పేతురు 3:7

### ముఖ్య గమనిక:

అపోస్తలుడైన పేతురు తన భార్యను గౌరవించకపోతే తన ప్రార్థనలకు ఆటంక పరచబడుతుంది అని భర్తను హెచ్చరిస్తాడు. ప్రతి భర్త తన భార్య మరియు కుటుంబం కోసం ప్రార్థించడం విధి. భర్త తన భార్యను ప్రేమించకపోతే మరియు గౌరవించకపోతే, అతను ఖచ్చితంగా తన భార్య కోసం ప్రార్థన చేయడు అని పేతురు హెచ్చరించాడు. భర్త యొక్క ప్రార్థనలు అతను తన భార్య మరియు కుటుంబాన్ని ఎంత విలువైనవిగా భావిస్తాడో అనేదానికి ప్రత్యక్ష ప్రతిబింబాలు.

“...మీ ప్రార్థనలకు అభ్యంతరము కలుగకుండునట్లు,...” - 1 పేతురు 3:7

### చర్చ:

మీ భార్య ప్రేమించబడి, గౌరవించబడిందని మీరు ఎలా నిర్ధారిస్తున్నారు?

దేవునితో మీ సంబంధం మీ భార్యతో మీ సంబంధాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

## భార్య యొక్క బైబిలు పఠనమైన బాధ్యతలు

### ఎ. భార్య తన భర్తకు సహకరించడం.

భర్త ఒంటరిగా ఇంటిని నడిపించలేడు లేదా కుటుంబాన్ని పెంచుకోలేడు. అతనికి ఒక్కటిగా అతనితో చేరిన దైవభక్తిగల భార్య సహాయం అవసరం, మరియు ఆ కుటుంబం పట్ల దేవుని చిత్తానికి విధేయత చూపుటలో అతనితో కలిసి తన భర్తకు సహాయం చేయడం.

“మరియు దేవుడైన యెహోవా-నరుడు ఒంటరిగా నుండుట మంచిది కాదు; వానికి సాటియైన సహాయమును వానికొరకు చేయుదుననుకొనెను.” - ఆదికాండము 2:18

“కాబట్టి పురుషుడు తన తండ్రిని తన తల్లిని విడిచి తన భార్యను హత్తుకొనును; వారు ఏక శరీరమైయుందురు.

అప్పుడు ఆదామును అతని భార్యయు వారిద్దరు దిగంబరులుగా నుండిరి; అయితే వారు సిగ్గు ఎరుగక యుండిరి.”

ఆదికాండము 2:24-25

## బి. భార్య తన భర్తను గౌరవించడం.

భార్య తన భర్త నాయకత్వాన్ని అనుసరించాలని దేవుడు కోరుకుంటాడు. ఆమె చూసే నిస్వార్థ సేవకు, మరియు అతను ఆమెకు ఇచ్చే ప్రేమ మరియు గౌరవానికి ఆమె దయతో స్పందించాలి. సంఘం క్రీస్తును గౌరవించి ఆయన మాదిరిని అనుసరించే విధంగా భార్య తన భర్త పాత్రను మరియు ఇంటిలో అతని ఉదాహరణను గౌరవించాలి.

“భార్యలారా, మీ భర్తలకు విధేయులై యుండుడి; ఇది ప్రభువునుబట్టి యుక్తమైయున్నది.” – కొలస్సీ 3:18

“మెట్టుకు మీలో ప్రతి పురుషుడును తననువలె తన భార్యను ప్రేమింపవలెను, భార్యయైతే తన భర్తయందు భయము కలిగి యుండునట్లు చూచుకొనవలెను.” – ఎఫెసీ 5:33

## ముఖ్య గమనిక:

ఒక భార్య తన భర్తకు సమర్పించుకొని ఉండాలనే ఆజ్ఞ నేరుగా విశ్వాసులందరూ ఒకరికొకరు లోబడియుండే వైఖరిని కలిగి ఉండాలి అనే ఆజ్ఞ తర్వాత నేరుగా వస్తుంది. భార్య సమర్పించుకోవడం అంటే, భాగస్వాములిద్దరూ ఇప్పటికే బైబిల్ వైఖరిని కలిగి ఉన్న, మరియు ఒకరికొకరు సేవ చేయడానికి తమను తాము కట్టుబడి ఉన్న వివాహం సందర్భంలోనే జరుగుతుంది.

“క్రీస్తునందలి భయముతో ఒకనికొకడు లోబడియుండుడి. స్త్రీలారా, ప్రభువునకువలె మీ సొంతపురుషులకు లోబడియుండుడి. క్రీస్తు సంఘమునకు శిరస్సై యున్నలాగున పురుషుడు భార్యకు శిరస్సై యున్నాడు. క్రీస్తు శరీరమునకు రక్షకుడైయున్నాడు. సంఘము క్రీస్తునకు లోబడినట్లుగా భార్యలుకూడ ప్రతి విషయములోను తమ పురుషులకు లోబడవలెను.” – ఎఫెసీ 5:21-24

## చర్చ:

మీ కుటుంబం కోసం దేవుని చిత్తాన్ని నెరవేర్చడానికి మీ భర్తకు ఎలా సహాయం చేస్తున్నారు?

మీ ఇల్లు మరియు కుటుంబంలో మీ భర్త నాయకత్వానికి మీరు ఎలా సమర్పించుకుంటున్నారు?

## బైబిలు అనుసారమైన తల్లిదండ్రుల బాధ్యతలు

తల్లిదండ్రుల బాధ్యతలను వివరించే మరియు సూచించే బైబిల్లోని వివిధ భాగాలు తరచుగా తండ్రి లేదా తల్లిని నొక్కి చెబుతాయి. ఏదేమైనా, తండ్రి మాదిరిగా నాయకత్వం వహిస్తూ ఉండగా, అవి ఎల్లప్పుడూ తల్లిదండ్రుల ఇద్దరి కోసం ఉద్దేశించినవని గుర్తుంచుకోవడం ముఖ్యం.

### ఎ. తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలకు శిక్షణ ఇవ్వాలి.

తమ పిల్లలు దైవభక్తిగల పెద్దలుగా ఉండునట్లు శిక్షణ ఇచ్చుట తల్లిదండ్రుల బాధ్యత. వారు తమ పిల్లలకు ఓర్పు మరియు స్థిరమైన క్రమశిక్షణతో బైబిలు పఠమైన సూచన ఇస్తుండగా ప్రేమ సంరక్షణ మరియు ప్రోత్సాహం అందించుట దీనిలో భాగమై ఉంటుంది.

“నేడు నేను నీకాజ్ఞాపించు ఈ మాటలు నీ హృదయములో ఉండవలెను. నీవు నీ కుమారులకు వాటిని అభ్యసించజేసి, నీ యింట కూర్చుండునప్పుడును త్రోవను నడుచునప్పుడును పండుకొనునప్పుడును లేచునప్పుడును వాటినిగూర్చి మాటలాడవలెను; సూచనగా వాటిని నీ చేతికి కట్టుకొనవలెను.”

ద్వితీయోపదేశకాండము 6:6-7



“బాలుడు నడువవలసిన త్రోవను వానికి నేర్పుము వాడు పెద్దవాడైనప్పుడు దానినుండి తొలగిపోడు.”

**సామెతలు 22:6**

“బెత్తమును గద్దెంపును జ్ఞానము కలుగజేయును అదుపులేని బాలుడు తన తల్లికి అవమానము తెచ్చును.”

**సామెతలు 29:15**

**బి. తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలను నిరుత్సాహపరచకూడదు.**

తల్లిదండ్రుల సూచన సవాలుగా మరియు ఓదార్పుగా ఉండాలి. తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలను బైబిల్ బోధనతో సరిదిద్దాలి, కాని వారు కూడా పిల్లలను ప్రోత్సహించాలి. పిల్లలను విసుగు (నిరాశ) మరియు కోపం నుండి పెంచడం, వారు తమకు తామే నిరుత్సాహపడటం మరియు కోపిష్టులుగా అయ్యేలా పురికొల్పుతుంది.

“తండ్రులారా, మీ పిల్లలకు కోపము రేపక ప్రభువు యొక్క శిక్షలోను బోధలోను వారిని పెంచుడి.”

**- ఎఫెసీ 6:4**

“తండ్రులారా, మీ పిల్లల మనస్సు క్రుంగకుండునట్లు వారికి కోపము పుట్టించకుడి.” - **కొలొసీ 3:21**

“తన రాజ్యమునకును మహిమకును మిమ్మును పిలుచుచున్న దేవునికి తగినట్టుగా మీరు నడుచుకొనవలెనని మేము మీలో ప్రతివానిని హెచ్చరించుచు, ధైర్యపరచుచు సాక్ష్యమిచ్చుచు, తండ్రి తన బిడ్డల యెడల నడుచుకొనురీతిగా మీలో ప్రతివానియెడల మేము నడుచుకొంటిమని మీకు తెలియును.”

**- 1 థెస్సలోనిక 2:11-12**

**సి. తల్లిదండ్రులు తమ ఇంటిని నిర్వహించాలి.**

శారీరక మరియు ఆధ్యాత్మిక విషయాలలో తమ ఇంటిని పరిశుద్ధతలో మరియు జ్ఞానంలో నడిపించటానికి తల్లిదండ్రులు ఇద్దరూ కలిసి పనిచేయాలి. తల్లిదండ్రులిద్దరికి బైబిల్ స్పష్టమైన సూచనలు మరియు బాధ్యతలను ఇస్తుంది. భర్త ఇంటి అధిపతి, అయితే ఇంటిని నిర్వహించడం భార్య బాధ్యత.

“ఎవడైనను తన స్వకీయులను, విశేషముగా తన యింటివారిని, సంరక్షింపకపోయినయెడల వాడు

విశ్వాసత్యాగము చేసినవాడై అవిశ్వాసికన్న చెడ్డవాడై యుండును.” - **1 తిమోతి 5:8**

“కాబట్టి యౌవన స్త్రీలు వివాహము చేసికొని పిల్లలను కని గృహపరిపాలన జరిగించుచు, నిందించుటకు విరోధికి అవకాశమియ్యకుండవలెనని కోరుచున్నాను.” - **1 తిమోతి 5:14**

“మంచివాడు తన పిల్లల పిల్లలను ఆస్తికర్తలనుగా చేయును పాపాత్ముల ఆస్తి నీతిమంతులకు ఉంచబడును.”

**సామెతలు 13:22**

“యెహోవాను సేవించుట మీ దృష్టికి కీడని తోచినయెడల మీరు ఎవని సేవించేదరో, నది అద్దరిని మీ పితరులు సేవించిన దేవతలను సేవించేదరో, అమోరీయుల దేశమున మీరు నివసించుచున్నారే వారి దేవతలను సేవించేదరో నేడు మీరు కోరుకొనుడి; మీరెవరిని సేవింప కోరుకొనినను నేనును నా యింటివారును యెహోవాను సేవించెదము అనెను.”

**యెహోషువ 24:15**

## బైబిలు అనుసారమైన పిల్లల బాధ్యతలు

తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలకు పరిశుద్ధ మరియు సంతోషభరిత పెద్దలుగా మారడానికి సరైన వాతావరణాన్ని అందిస్తారు వారు దైవిక తల్లిదండ్రులుగా మరియు భార్య లేదా భర్తగా వారి పాత్రలు మరియు బాధ్యతలను నెరవేర్చినప్పుడు వారు సంతోషిస్తారు. పిల్లలు దేవునికి విధేయత చూపే తల్లిదండ్రులకు విధేయత చూపడం ద్వారా దేవునికి విధేయత చూపడం నేర్చుకుంటారు. అందువల్ల పిల్లలకు ఇంటిలో ఒక బాధ్యత మాత్రమే ఉంటుంది, అదే విధేయత.

“పిల్లలారా, ప్రభువునందు మీ తల్లిదండ్రులకు విధేయులైయుండుడి; ఇది ధర్మమే. నీకు మేలు కలుగునట్లు నీ తండ్రిని తల్లిని సన్మానింపుము, అప్పుడు నీవు భూమిమీద దీర్ఘాయుష్షుంతుడవగుదువు, ఇది వాగ్దానముతో కూడిన ఆజ్ఞలలో మొదటిది. - ఎఫెసీ 6:1-3

### ఎ. పిల్లలు తమ తల్లిదండ్రులకు విధేయత చూపాలి.

పిల్లలు తమ తల్లిదండ్రులకు విధేయత చూపినప్పుడు, వారు ప్రభువుకు విధేయత చూపుతున్నారు. పిల్లలు తమ తల్లిదండ్రులకు విధేయత చూపడం ద్వారా భవిష్యత్తులో ప్రభువుకు విధేయత చూపించడానికి పునాది వేస్తారు.

1. పిల్లలు తమ తల్లిదండ్రులకు విధేయత చూపాలి ఎందుకంటే దేవుని మాట వారికి నిర్దేశిస్తుంది.

“పిల్లలారా, ప్రభువునందు మీ తల్లిదండ్రులకు విధేయులైయుండుడి...” - ఎఫెసీ 6:1

2. తల్లిదండ్రులకు విధేయత చూపడం ఇంటిలోని పిల్లల కర్తవ్యం ఎందుకంటే ఇది సరైన పని.

“... ఇది ధర్మమే.” - ఎఫెసీ 6:1

### బి. పిల్లలు వారి తల్లిదండ్రులను గౌరవించాలి.

ఇది నిజంగా వేరే ఆజ్ఞ కాదు, కానీ విధేయత వెనుక ఉన్న హృదయంపై దృష్టి నిలిపే అదే ఆజ్ఞ.

1. గురి కేవలం విధేయత కాదు, కానీ హృదయం నుండి విధేయత. పిల్లలు వారి తల్లిదండ్రులను నమ్మాలి మరియు ప్రేమతోను, గౌరవంతోను వారికి విధేయత చూపాలి.

“...నీ తండ్రిని తల్లిని సన్మానింపుము,” - ఎఫెసీ 6:2

2. ఈ ఆజ్ఞ ఒక వాగ్దానంతో ఇవ్వబడింది. పిల్లలు వారి తల్లిదండ్రులను విశ్వసించి, ప్రేమించి, గౌరవించి, విధేయత చూపితే, వారు సంపూర్ణమైన మరియు సంపన్నమైన జీవితాన్ని జీవించడానికి చాలా ఎక్కువ అవకాశం ఉంది. కొంతమంది పిల్లలు ఉన్నారు, అయితే, తిరుగుబాటును ఎన్నుకుంటారు మరియు ప్రభువు ఇచ్చిన ఈ వాగ్దానాన్ని కోల్పోతారు.

“...అప్పుడు నీవు భూమిమీద దీర్ఘాయుష్షుంతుడవగుదువు.” - ఎఫెసీ 6:3

### ముఖ్యమైన జ్ఞాపిక (రిమైండర్):

మన భూసంబంధమైన కుటుంబాలలో పాత్రలు మరియు బాధ్యతలు దేవుని కుటుంబానికి సజీవ దృష్టాంతము(ఉదాహరణ). భర్త ద్వారా మనం క్రీస్తు త్యాగం మరియు ప్రేమను చూస్తాము. భార్య ద్వారా మనము సంఘము యొక్క ప్రేమ మరియు గౌరవాన్ని చూస్తాము. తల్లిదండ్రుల ద్వారా మన పరలోకపు తండ్రి ప్రేమపూర్వక సంరక్షణ మరియు (నడిపింపు)మార్గదర్శకత్వం చూస్తాము. ప్రతి విశ్వాసి యొక్క ప్రేమ, నమ్మకం మరియు విధేయతను పిల్లల ద్వారా మనం చూస్తాము. ఈ కుటుంబ పాత్రలన్నీ ఐక్యతతో

కలిసినప్పుడు, దేవుడు ఎల్లప్పుడూ మానవుల కోసం ఏమి ఉద్దేశించాడో వాటిని ప్రపంచానికి చూపిస్తాయి. అవి దేవుని ప్రేమ, పరిశుద్ధత మరియు జ్ఞానానికి ప్రతిబింబం. ప్రపంచంలో దేవుణ్ణి మహిమపరచడానికి మీకు ఉన్న గొప్ప అవకాశాలలో కుటుంబం ఒకటి.

### చర్చ:

మీరు మీ పిల్లలకు బోధిస్తున్న దేవుని వాక్య సత్యాలకు మీ క్రియలు మద్దతు ఇస్తున్నాయా?

మీరు మీ పిల్లలను ఎలా క్రమశిక్షణ చేస్తారు?

మీ పిల్లలతో మీ సంబంధాన్ని మీరు ఎలా వివరిస్తారు?

మీ కుటుంబం ద్వారా దేవుడు మహిమపరచబడుతున్నాడా?

### పునః సమీక్ష మరియు చర్చ

1. 1 తిమోతి 3:4-5 ప్రకారముగా, పరిచర్యకు ఇల్లు ఎందుకు ముఖ్యమైనది?

-----  
 -----  
 -----

2. భర్త, భార్య, మరియు పిల్లల బైబిలు ప్రకారమైన బాధ్యతలను మీ సొంత మాటల్లో వివరించండి.

ఎ. భర్తలు:

-----  
 -----  
 -----  
 -----

బి. భార్యలు:

-----  
 -----  
 -----  
 -----

సి. తల్లిదండ్రులు:

-----  
 -----  
 -----

-----

డి. పిల్లలు:

-----

-----

-----

-----

3. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, అది నీకు ఏమి బోధించింది?

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

### వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

ఆదికాండము 20:1-13 చదువుము. అబ్రాహాము తన భార్య శారా పట్ల తన బాధ్యతలను నెరవేర్చాడా? అబ్రాహాము భిన్నంగా ఏమి చేసి ఉండాలి అని మీరు అనుకుంటున్నారు?

-----

-----

-----

-----

-----

ఆదికాండము 27 చదువుము. ఇస్సాకు ఏశావును ఆశీర్వదించబోతున్నాడని తెలియగానే రెబెకా తన కుమారుడు యాకోబును ఏమి చేయమని ప్రోత్సహించింది? యాకోబు, ఏశావు లకు ఇస్సాకు, రెబెకా ఎలాంటి తల్లిదండ్రులు? యాకోబు మరియు ఏశావు తల్లిదండ్రుల నిర్ణయాలు వారి నిర్ణయాత్మక సామర్థ్యాలను ఎలా ప్రభావితం చేశాయి?

-----

-----

-----



## 10. పాపముతో వ్యవహరించుట

ఏ విశ్వాసికైనా ఉన్న గొప్ప సవాలు పాపంతో మనకు ఉన్న యుద్ధం. ఈ వాస్తవం ఒక యువ(నూతన) క్రైస్తవునికి ఎల్లప్పుడూ స్పష్టంగా కనిపించదు, కానీ మీరు క్రీస్తులో ఎదిగేకొద్దీ, ఈ పోరాటం యొక్క తీవ్రతను మీరు పూర్తిగా గ్రహిస్తారు.

**ఈ పాపము యొక్క ముఖ్య పదము:**

జయించు/అధిగమించు

**ఈ పాపము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

నా జీవితములో నేను పాపాన్ని ఎలా అధిగమించగలను?

**ఈ పాపము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

మీరు మీ పాప స్వభావాన్ని జయించుట నేర్చుకొనుటకు, మరియు దేవుడు ఉద్దేశించిన రీతిగా ఆత్మ దేవునిలో నడుచునట్లు సహాయపడుటకు.

**ఈ పాపము యొక్క ముఖ్య విషయము:**

నీవు నిజంగా నీ పాపాన్ని గురించి దైవిక చింతను కలిగియుంటే, పశ్చాత్తాపం సహజంగానే కలుగుతుంది.

**కంఠత వాక్యాలు:**

"అటువలె మీరును పాపము విషయమై మృతులుగాను, దేవుని విషయమై క్రీస్తుయేసునందు సజీవులుగాను మిమ్మును మీరే యెంచుకొనుడి." - రోమా 6:11

"నీ యెదుట నేను పాపము చేయకుండునట్లు నా హృదయములో నీ వాక్యము ఉంచుకొని యున్నాను." - కీర్తన 119:11

### పాపము యొక్క స్వభావాన్ని అర్థం చేసుకొనుట

చాలా మంది ప్రజలు గ్రహించిన దానికంటే పాపం చాలా పెద్ద సమస్య. ఇది కేవలం ఒక వ్యక్తి తప్పు క్రియ కంటే చాలా ఎక్కువ, ఎందుకంటే ఇది మన పడిపోయిన స్వభావాన్ని కలిగి ఉంటుంది. పాపాన్ని జయించుటకు, పాపముగా భావించే దాని గురించి దేవుడు తన వాక్యములో చాలా స్పష్టత కలిగియున్నాడని మనము తెలుసుకోవడం చాలా ముఖ్యం.

ఎ. గర్వ హృదయాన్ని కలిగి ఉండుట పాపము.

సామెతలు 21:4

బి. విశ్వాసమునకు చెందనిది ఏది చేసినా అది పాపమే.

రోమా 14:23

సి. సరియైనది ఏదో అది తెలిసినా అలా చేయకపోతే పాపము.

యాకోబు 4:17

డి. దేవుని ధర్మశాస్త్రాన్ని అతిక్రమించుట పాపము.

1 యోహాను 3:4

ఇ. నీ జీవితంలో ఏదైనా దుర్మీతిని అనుమతించడం పాపం. - 1 యోహాను 5:17

**చర్చ:**

నీ జీవితంలో పాపపు ప్రాంతాన్ని వెల్లడించడానికి దేవుడు ఈ లేఖన భాగాలలో ఏ ఒక్క దాన్నైనా ఉపయోగించాడా?

నీ పాపముతో వ్యవహరించుట నీకు ప్రాముఖ్యమా?

**నీవు పాపము ఎందుకు చేస్తావో అర్థం చేసుకోనుట**

ఎ. నీవు ఆదాము నుండి పాపపు స్వభావాన్ని పొందుకున్నందున నీవు పాపము చేస్తావు.

విశ్వాసిగా, పాపం మీ జీవితంలో ఎల్లప్పుడూ ఒక సమస్యగా ఉంటుంది, ఎందుకంటే మీ ఆధ్యాత్మిక జన్మ సమయంలో మీరు మీ పాత పాపపు స్వభావాన్ని కోల్పోలేదు. మీరు ఇప్పుడు పాత మరియు క్రొత్త స్వభావాన్ని కలిగి ఉన్నారు.

కొలస్సీ 3:9-10

బి. నీ పాత స్వభావం నిన్ను పాపములోనికి లాగుతుంది గనుక నీవు పాపము చేస్తావు.

రెండు స్వభావాలు నీలో ఒకే సమయంలో ఉన్నాయి. ప్రతీ విశ్వాసి సమస్య ఏ స్వభావాన్ని సేవించాలనేది ఎన్నుకోవడమే. మీరు ఎక్కువగా (తనిపించే) పోషించే స్వభావం మిమ్మల్ని నియంత్రిస్తుంది.

యాకోబు 1:13-15; రోమా 7:14-25

సి. శోధన యొక్క మూడు ప్రధాన ప్రాంతాల ఫలితంగా మీరు పాపం చేస్తారు.

“లోకములో ఉన్నదంతయు, అనగా శరీరాశయు నేత్రాశయు జీవపుడంబమును తండ్రివలన పుట్టినవి కావు; అవి లోకసంబంధమైనవే.” - 1 యోహాను 2:16

1. శరీరాశ - నీ శరీరం యొక్క కోరికలను తీర్చడానికి శోధన
2. నేత్రాశ - అత్యాశగా మారడానికి శోధన
3. జీవపుడంబము - అహంకారంతో ఎత్తవలసిన శోధన

బైబిలులో ఈ శోధనలకు రెండు గొప్ప ఉదాహరణలున్నాయి.

1. ఏదేను తోటలో ఆదాము హవ్వల శోధన - ఆదికాండము 3:1-6

- శరీరాశ - ఆ చెట్టు ఆహారానికి మంచిదని హవ్వ చూచెను.
- నేత్రాశ - చెట్టు కళ్ళకు రమ్యమైనదిగా ఉందని హవ్వ చూసింది.
- జీవపుడంబము - జ్ఞానం పొందుకొనుటకు చెట్టు కోరుకొనదగినదని హవ్వ చూసింది.

2. అరణ్యములో యేసు శోధింపబడుట - మత్తయి 4:1-13

- శరీరాశ - రాళ్లను రొట్టెగా మార్చడానికి యేసు శోదించబడ్డాడు.
- నేత్రాశ - యేసు యీ లోక రాజ్యములన్నిటిని ఒక క్షణములోనే చూపించబడ్డాడు మరియు ఇచ్చుటకు చూపబడ్డాడు.
- జీవపుడంబము - దేవాలయము నుండి దూకడం ద్వారా తాను దేవుని కుమారుడని నిరూపించడానికి యేసు శోదించబడ్డాడు.

**ముఖ్య గమనిక:**

మనం పొందే అవే శోధనలు యేసు ఎదుర్కొన్నాడు, అయినప్పటికీ అతను పాపం చేయలేదు. యేసు లేఖనాన్ని ఉటంకిస్తూ తన శోధనలను జయించాడు. పాపం లేకుండా మనం ఎప్పటికీ పూర్తిగా ఉండలేనప్పటికీ, దేవుని వాక్య అధికారం మీద నిలబడటం ద్వారా జీవిత శోధనలను అధిగమించడం నేర్చుకోవచ్చు.

హెబ్రీ 4:15-16; 1 కొరింథి 10:13

**నీ పాపాన్ని దేవుడు ఎలా చూస్తాడో అర్థం చేసుకోవడం**

పాపము అంటే ఏమిటో తెలుసుకొనుట ప్రాముఖ్యము, అయితే నీ పాపాన్ని దేవుడు ఎలా చూస్తాడో తెలుసుకొనుట కూడా ప్రాముఖ్యము. మీరు పవిత్రమైన దేవునికి చెందినవారు, ఆయన మీ పాపంతో వ్యవహరించాలి, తద్వారా మీరు కూడా ఆయన దృష్టిలో పరిశుద్ధంగా ఉంటారు. మీరు కూడా ఆయన దృష్టిలో పరిశుద్ధులైయుండునట్లు ఆయన మీ పాపముతో తప్పక వ్యవహరించుటకు మీరు పరిశుద్ధుడైన దేవునికి చెందినవారు.

ఎ. దేవుడు నీ పాపాన్ని యేసు క్రీస్తుపై మోపుట ద్వారా కల్యరిలో నీ పాపాన్ని తీర్పు తీర్చాడు.

2 కొరింథి 5:21

బి. నీ పాపానికి పర్యావసనాన్ని పొందటానికి దేవుడు నిన్ను అనుమతిస్తాడు.

గలతి 6:7-8

సి. నీ పాపములో నీవు కొనసాగినప్పుడు, దేవుడు నిన్ను తన బిడ్డగా శిక్షిస్తాడు.

హెబ్రీ 12:5-11

**చర్చ:**

ప్రస్తుతం నీ జీవితంలో నీ శరీరం మరియు ఆత్మ మధ్య యుద్ధం ఎంత తీవ్రంగా ఉంది?

నీ జీవితంలో శోధనకు ప్రతిస్పందనగా లేఖనానికి ఎలా వెళ్ళాలో మీకు తెలుసా?

**నీవు పాపము చేసినప్పుడు ఎలా స్పందించాలో అర్థం చేసుకోనుట**

ఎ. నీ పాపాన్ని కప్పుకునే బదులుగా, దేవునికి దానిని ఒప్పుకొని ఆయన నిన్ను శుద్ధిచేస్తాడని నమ్ము.

సామెతలు 28:13; 1 యోహాను 1:9; కీర్తన 41:4

బి. నీ పాపాన్ని నీవే తీర్పు తీర్చుకో, మరియు సాకులు చెప్పడానికి లేదా హేతుబద్ధీకరించడానికి ప్రయత్నించవద్దు.

1 కొరింథి 11:31-32

సి. నీ జీవితాన్ని తరచుగా ఆధిపత్యం చేసే పాపాల మీద దేవుని సేవ చేయడానికి ఎంచుకో.

హెబ్రీ 12:1-2; ఫిలిప్పీ 3:13-15

డి. నీ పాపం నుండి నిన్ను శుద్ధి చేయడానికి దేవుని వాక్యాన్ని నీ జీవితానికి అన్వయించుకో.

2 కొరింథి 7:1; యోహాను 15:3; 17:17



## ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము:

నీ పాపము నుండి నీవు వెనుదిరుగుట ద్వారా పశ్చాత్తాపపడు మరియు పరిశుద్ధతను వెంటాడు. నీ పాపానికి సంబంధించి నీకు నిజమైన దైవిక దుఃఖం ఉంటే, అప్పుడు పశ్చాత్తాపం సహజంగానే అనుసరిస్తుంది(వస్తుంది). నీ పాపానికి తిరిగి వెళ్లవద్దు, కానీ ఆ ప్రత్యేకమైన పాపానికి నీకు ద్వేషం కలిగేలా చేయమని ప్రార్థించు మరియు దేవుణ్ణి అడుగు.

రోమా 6:1-2; 2 కొరింథి 7:10-11; సామెతలు 8:13

## నీవు పాపాన్ని ఎలా జయించగలవో అర్థం చేసుకొనుట

నీ జీవితంలో దేవుడు చూసే విధంగా పాపాన్ని చూసేవరకు నీవు నీ పాపాన్ని జయించలేవు. అప్పుడు మీరు పరిశుద్ధాత్మ శక్తి మరియు దేవుని వాక్యం ద్వారా నీ స్వంత జీవితం నుండి పాపాన్ని తొలగించడం ప్రారంభించవచ్చు.

ఎ. పాపానికి ఇకపై నీపై అధికారం లేదని దేవునితో అంగీకరించు(దేవునికి అప్పగించుకొనుడి).

రోమా 6:6-13

బి. నీ శరీరాన్ని పాపానికి అవకాశం ఇవ్వకు.

రోమా 13:14

సి. నీ మనస్సును నియంత్రించడానికి పాపపు ఆలోచనలను అనుమతించవద్దు.

2 కొరింథి 10:3-5

నీ జీవితంలో పాపాన్ని అధిగమించడానికి దేవుడు నీకు సాధనాలను సమకూర్చాడు.

1. దేవుని వాక్యము నిన్ను పాపాన్ని జయించుటకు నడిపిస్తుంది.

ఎ. నీ పాప శోధన నుండి తప్పించుకోవడానికి దేవుడు ఒక మార్గాన్ని ఏర్పాటు చేసాడు.

1 కొరింథి 10:13

బి. దేవుని వాక్యాన్ని కంఠత చేయుట అనేది తప్పించుకొనుటలో ఒక మార్గము.

కీర్తన 37:31; కీర్తన 119:9-11

సి. యేసు క్రీస్తు తాను పాపానికి శోధింపబడినప్పుడు లేఖనాన్ని ఉటంకించి నీకు మాదిరి ఉంచాడు.

2. పాపాన్ని జయించుటకు పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు నిన్ను నడిపిస్తాడు.

ఎ. మీలో పరిశుద్ధాత్ముడు ఉన్నందున మీరు ఇప్పుడు స్వతంత్రులు మరియు మీరు నీతిని ఎన్నుకోగలుగుతారు.

రోమా 8:1-9

బి. మీరు దేవుని ఆత్మ యొక్క శక్తితో మీ జీవితాన్ని గడపాలని ఎంచుకున్నప్పుడు శరీరం యొక్క మోహాలకు మీపై అధికారం ఉండదు.

గలతి 5:16-25

## మీరు అడిగే కొన్ని ప్రాథమిక ప్రశ్నలు

ఎ. పాపపు ప్రపంచం యొక్క ప్రభావాలు నన్ను ప్రభావితం చేయకుండా నేను ఎలా ఉంచగలను?

నీవు ప్రభువైన యేసు క్రీస్తును అనుసరించిన కొలది లోకపు మార్గముల నుండి ప్రత్యేకపరచుకో. క్రీస్తు వద్దకు సంపాదించేందుకు నీవు నశిస్తున్న వ్యక్తులతో సంబంధాలను పెంచుకున్నప్పుడు, వారి పాపంలో చిక్కుకోకుండా ఉండుము. నీ ప్రాథమిక దృష్టి యేసుక్రీస్తు సువార్తతో నశిస్తున్న వారిపై ఉన్నప్పుడు, నీవు వారి పాపంలోకి ఆకర్షించబడతావు.

ఎఫెసి 5:5-12; 2 కొరింథి 6:14-18

బి. నా జీవితంలో పాపంతో వ్యవహరించడానికి దేవుడు నన్ను ఎలా నడిపిస్తాడు?

నీ జీవితంలో నీ పాపాన్ని గూర్చి పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు ఒప్పింపజేస్తాడు.

యోహాను 16:7-11; కీర్తన 139:23-24

నీ మనస్సాక్షి చేయుటకు సరియైన లేదా తప్పైన విషయం ఏమిటో ఎత్తి చూపుతుంది. ఏదేమైనా, నీవు దేవుని ఒప్పింపును నిర్లక్ష్యం చేసి, నీవు ఇంకా పాపంలో కొనసాగితే, నీ మనస్సాక్షి (ఎండిపోతుంది) వాతవేయబడుతుంది.

రోమా 2:14-15; 1 తిమోతి 4:1-2; తీతు 1:15

మీరు దేవుని వాక్యాన్ని చదివినప్పుడు అది మీ జీవితంలోని ఆలోచనలు మరియు కార్యకలాపాలలో మాట్లాడుతుంది.

హెబ్రీ 4:12-13

చర్చ:

మీ శరీరానికి పాపం చేసే అవకాశాలు ఇవ్వకుండా ఉండుటకు మీ జీవితంలో ఏవైనా మార్పులు చేసే అవసరం ఉందా? మీరు పాపపు శోధన నుండి విముక్తి పొందటానికి మీరు నిర్దిష్ట వ్యక్తుల నుండి మిమ్మల్ని ప్రత్యేక పరచుకోవాల్సిన అవసరం ఉందా?

మీ జీవితంలో దేవుడు మీకు విజయం ఇచ్చిన పాపపు ప్రాంతం ఉందా?

పునఃసమీక్ష మరియు చర్చ

1. మీరు రక్షింపబడినప్పటికీ మీరు ఎందుకు పాపం చేస్తున్నారో క్లుప్తంగా వివరించండి.

-----  
-----  
-----

2. 1 యోహాను 2:15-17 ప్రకారంగా, మీరు పాపం చేసే మూడు శోధనలు ఉన్నాయి. అవి ఏమిటి?

-----  
-----  
-----

3. దేవుడు నీ పాపాన్ని ఎలా చూస్తాడు?

-----  
-----

4. నీ జీవితంలో పాపాన్ని జయించుటకు మూడు మార్గాలు జాబితా వ్రాయండి.

---

---

---

---

5. నీ పాపానికి స్పందించాల్సిన కొన్ని బైబిలు ఆధారిత మార్గాలు ఏమిటి?

---

---

---

---

---

---

---

---

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, అది నీకు ఏమి బోధించింది?

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

రోమా 7:14-15 లో అపోస్తలుడైన పౌలు నీకు తెలియజేస్తున్నది ఏమిటో నీ స్వంత మాటల్లో వివరించుము.

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

యాకోబు 1:13-15 వరకు కనిపించే పాప ప్రక్రియను వివరించండి.

---

---

---

---

---

---

---

---

ఈ క్రింది వాక్యాలలో నీకు ఇవ్వబడిన సూచనలను క్లుప్తంగా వివరించుము:

**రోమా 13:14**

-----  
-----  
-----

**1 కొరింథీ 11:31-32**

-----  
-----  
-----

**1 యోహాను 1:9**

-----  
-----  
-----

**2 కొరింథీ 7:1**

-----  
-----  
-----

# 11. క్రీస్తులో స్వాతంత్ర్యము

రక్షించబడిన వ్యక్తిగా, మీరు పాత నిబంధన ధర్మశాస్త్రానికి కట్టుబడి ఉండరని, దేవుని కృపకు మీరు కట్టుబడి ఉన్నారని క్రొత్త నిబంధన స్పష్టం చేసింది. కొంతమంది విశ్వాసులు పరిణామాలు/పర్యావసానాలు లేకుండా వారు కోరుకున్నట్లు చేయమని స్వేచ్ఛను గూర్చి చెప్పుకోవడం ద్వారా దేవుని దయను దుర్వినియోగం చేస్తారు. ఇతరులు తనపై తానే వేసుకొనిన (స్వీయ-విధించిన) నైతిక నియమాలను మరియు మత సంప్రదాయాలను పాటించుట ప్రయత్నించడం ద్వారా దేవునితో వారి సంబంధాల నాణ్యతను కొలుస్తారు. ఈ పాఠం యేసుక్రీస్తును ప్రభువుగా స్థాపించి బైబిల్ సూత్రంగా యేసులో మీ స్వేచ్ఛను దుర్వినియోగం చేయకుండా కాపాడుతుంది.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

స్వాతంత్ర్యము

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

ఇప్పుడు నేను క్షమించబడ్డాను, నా స్వాతంత్ర్యము దేవుణ్ణి ఎలా మహిమపరుస్తుంది?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

యేసుక్రీస్తులో మీ స్వేచ్ఛ ఏమిటో మరియు అది మీ దైనందిన జీవితాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తుందో అర్థం చేసుకోవడానికి మీకు సహాయపడుతుంది.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము:**

యేసుక్రీస్తులో మీకు ఉన్న స్వాతంత్ర్యము మీకు సరైనది చేయడానికి, అంతేగాక పూర్తిగాను మరియు పరిపూర్ణంగా దేవుని సేవ చేయడానికి స్వేచ్ఛను ఇస్తుంది.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“సహోదరులారా, మీరు స్వతంత్రులుగా ఉండుటకు పిలువబడితిరి. అయితే ఒక మాట, ఆ స్వాతంత్ర్యమును శారీరక్రియలకు హేతువు చేసికొనక, ప్రేమ కలిగినవారై యొకనికొకడు దాసులైయుండుడి.” – గలతి 5:13

“క్రీస్తుయేసునందు జీవమునిచ్చు ఆత్మయొక్క నియమము పాపమరణముల నియమమునుండి నన్ను విడిపించెను. ఎట్లనగా ధర్మశాస్త్రము దేనిని చేయజాలక పోయెనో దానిని దేవుడు చేసెను.” – రోమా 8:2

## నీవు క్రీస్తులో స్వాతంత్ర్యము కలిగియున్నావు

“కుమారుడు మిమ్మును స్వతంత్రులనుగా చేసినయెడల మీరు నిజముగా స్వతంత్రులై యుందురు.” – యోహాను 8:36

ఎ. యేసు క్రీస్తు నిన్ను పాపము నుండి విడిపించాడు.

నీవు పాప శిక్ష నుండి విముక్తి పొందావు. నీ పాపం క్రీస్తు సిలువ ద్వారా తీర్పు ఇవ్వబడింది, పాపం యొక్క అపరాధం మరియు ఖండించడం నుండి మిమ్మల్ని విముక్తి చేస్తుంది. క్రీస్తులో, ఎల్ల వేళలా విడుదలపొందావు.

“కాబట్టి శరీర దురాశలకు లోబడునట్లుగా చావునకు లోనైన మీ శరీరమందు పాపమును ఏలనియ్యకుడి.

మరియు మీ అవయములను దుర్మీతి సాధనములుగా పాపమునకు అప్పగింపకుడి, అయితే

మృతులలోనుండి సజీవులమనుకొని, మిమ్మును మీరే దేవునికి అప్పగించుకొనుడి. మీ అవయవములను

నీతిసాధనములుగా దేవునికి అప్పగించుడి. మీరు కృపకే గాని ధర్మశాస్త్రమునకు లోనైనవారు కారు గనుక పాపము మీ మీద ప్రభుత్వము చేయదు.” రోమా 6:12-14

“క్రీస్తుయేసునందు జీవమునిచ్చు ఆత్మ యొక్క నియమము పాపమరణముల నియమమునుండి నన్ను విడిపించెను. ఎట్లనగా ధర్మశాస్త్రము దేనిని చేయజాలక పోయెనో దానిని దేవుడు చేసెను.” – రోమా 8:2

**బి. యేసు క్రీస్తు నిన్ను ధర్మశాస్త్రము నుండి విడుదల చేశాడు.**

దేవుని నీతి నీ కొరకు క్రీస్తులో నెరవేర్చబడింది. మతపరమైన మరియు చట్టబద్ధమైన నియమాల జాబితాను ఉంచడం వలన నీకు దేవుని దయ ఎక్కువ లభించదు ఎందుకంటే నీవు యేసుక్రీస్తులో ఆయనను ఇప్పటికే అంగీకరించావు.

“కాబట్టి మనము విశ్వాసములమున నీతిమంతులమని తీర్చబడునట్లు క్రీస్తు నొద్దకు మనలను నడిపించుటకు ధర్మశాస్త్రము మనకు బాలశిక్షకుడాయెను. అయితే విశ్వాసము వెల్లడియాయెను గనుక ఇక బాల శిక్షకుని క్రింద ఉండము. యేసుక్రీస్తునందు మీరందరు విశ్వాసమువలన దేవుని కుమారులై యున్నారు.” – గలతి 3:24-26

“ఈ స్వాతంత్ర్యము అనుగ్రహించి, క్రీస్తు మనలను స్వతంత్రులనుగా చేసియున్నాడు. కాబట్టి, మీరు స్థిరముగా నిలిచి మరల దాస్యమను కాడిక్రింద చిక్కుకొనకుడి.” – గలతి 5:1

## నీవు సేవ చేయడానికి స్వేచ్ఛగా ఉన్నావు

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం!**

ప్రపంచంలోని ప్రతి ఒక్కరూ చీకటి రాజ్యానికి లేదా యేసుక్రీస్తు రాజ్యానికి సేవలో నివసిస్తున్నారు. నీ రక్షణకు ముందు నీకు క్రీస్తును సేవించే సామర్థ్యం లేదు ఎందుకంటే నీవు చీకటి రాజ్యానికి లోబడి ఉన్నావు. క్రీస్తులో నీకు ఉన్న స్వాతంత్ర్యం నీకు సరైనదానిని చేయడానికి మరియు దేవుని సేవను పూర్తిగా మరియు పరిపూర్ణంగా చేయుటకు స్వేచ్ఛనిస్తుంది.

**ఎ. నీవు ఇకపై పాపానికి సేవకుడిగా లేనందున నీవు ప్రభువును సేవించటానికి స్వేచ్ఛగా ఉన్నావు.**

క్రీస్తులో, నీవు నీ పాపము నుండి విముక్తి పొందియున్నావు. నీవు ఇప్పుడు క్రీస్తుకు లోబడి ఉన్నావు మరియు నీతికి సేవకుడిగా ఉండటానికి స్వాతంత్ర్యం కలిగి ఉన్నావు. రోమా 6:17-23; కొలస్సి 1:12-14

**బి. నీవు ఇకపై ధర్మశాస్త్రానికి కట్టుబడి లేనందున నీవు ప్రభువును సేవించటానికి స్వేచ్ఛగా ఉన్నావు.**

విభిన్న ప్రాధాన్యతలు మరియు ఆలోచనలను కలిగి ఉండటానికి నీకు స్వేచ్ఛ ఉంది మరియు అన్ని సంస్కృతులు మరియు నేపథ్యాల ప్రజలు క్రీస్తుపై విశ్వాసానికి రావడాన్ని చూడటానికి అన్ని మార్గాలను ఉపయోగించుకోవచ్చు.

**1 కొరింథీ 9:19-22**

**ఉదాహరణ:**

యేసు సమరయ వెళ్ళినప్పుడు బావి నుండి నీళ్ళు చెడుకుంటున్న ఒక స్త్రీతో మాట్లాడినప్పుడు స్వాతంత్ర్యాన్ని పాటించాడు. యూదులు తామే విధించిన మత నియమాల వల్ల యూదులతో ఎటువంటి వ్యవహారాలు లేని స్త్రీ ఆమె. యేసు ఆ స్త్రీని సమీపించి, ఆమె రక్షణ అవసరాన్ని గురించి ఆమెతో మాట్లాడాడు. ఈ గొప్ప వార్త గురించి ఆమె చాలా ఉత్సాహంతో ఉండి ఆమె వెళ్ళి తన పట్టణంలోని ప్రజలకు యేసు గురించి చెప్పింది, మరియు వారిలో చాలామంది నమ్మారు.

**యోహాను 4:1-9; 24-26; 28-30; 39-42**

**చర్చ:**

నీవు ప్రస్తుతం నీ జీవితంలో దేవుణ్ణి సేవించకుండా ఉండులాగున పాపాన్ని అనుమతిస్తున్నావా?

మీ చట్టబద్ధత(లీగలిజం) నిన్ను దేవుని సేవ చేయకుండా లేదా ఇతరులకు సేవ చేయకుండా ఉంచిన పరిస్థితిలో నీవు ఎప్పుడైనా ఉన్నావా?

**నీవు ఎంచుకొనుటకు స్వాతంత్ర్యము కలిగియున్నావు**

“ప్రభువే ఆత్మ ప్రభువుయొక్క ఆత్మ ఆత్మయొక్కడ నుండునో అక్కడ స్వాతంత్ర్యము నుండును.” 2 కొరింథి 3:17

ఎ. నీవు నీ చిత్తం లేదా దేవుని చిత్తం ఈ రెండింటిలో ఏదో ఒకటి ఎంచుకొనుటకు స్వాతంత్ర్యాన్ని కలిగియున్నావు.

దేవుడు తనను సేవించుమని నిన్ను బలవంతపెట్టడు/ఒత్తిడి చేయడు. నీవు సేవించాలని ఆశించి ఆయనను సేవించాలని దేవుడు కోరుకుంటున్నాడు. నీ జీవితంతో నీవు ఆయనను మహిమ పరచాలని ఆయన ఆశిస్తున్నాడు. ఆయన కుమారుడైన యేసు క్రీస్తు సారూప్యతలోనికి నీవు మారినప్పుడు దేవుడు మహిమపరచబడతాడు. నీవు నీ స్వాతంత్ర్యాన్ని అనుభవించాలి, మరియు దేవుణ్ణి మహిమపరచుటకు అది ఒక అవకాశంగా భావించాలి, మరియు పాపాన్ని అనుభవించుటకు అవకాశంగా భావించకూడదు.

మత్తయి 5:16; గలతి 5:13

బి. నీవు తెలివైన ఎంపికలు చేసుకోవచ్చు.

నీవు ప్రభువును అనుసరిస్తున్న కొలది, నీవు అనేక నిర్ణయాలు తీసుకుంటావు. నీవు ఎంచుకున్న ఎంపికలను బట్టి దేవుడు నీకు నీవు అనుభవించగల అనుకూల మరియు ప్రతికూల పర్యావసానాలను అనుమతిస్తాడు. సరైన పనిని వెతకడానికి బదులుగా, చేయవలసిన తెలివైన పనిని వెతకడం మరింత సహాయకరంగా ఉంటుంది.

1 కొరింథి 10:23; గలతి 6:7-9

**చర్చ:**

నీవు తెలివైన ఎంపిక చేసినప్పుడు దేవుడు మహిమపరచబడిన ఒక ఉదాహరణను పంచుకోగలరా?

**స్వాతంత్ర్యం యొక్క సరిహద్దులను నిర్ణయించడం**

దాటకూడని స్పష్టమైన సరిహద్దులను బైబిల్ తరచుగా అందిస్తుంది. క్రీస్తులో స్వాతంత్ర్యాన్ని ఎత్తి చూపడం ద్వారా దేవుని వాక్యాన్ని ప్రత్యక్షంగా ఉల్లంఘించే పాపాన్ని మీరు సమర్థించలేరు. అయితే, అంత స్పష్టంగా కనిపించని ప్రాంతాలు ఉన్నాయి. పరిశుద్ధాత్ముడు స్పష్టమైన ఆదేశాలకు బదులుగా దేవుని వాక్యం నుండి తెలివైన(జ్ఞానయుక్తమైన) సూత్రాలతో మార్గనిర్దేశం చేసే సందర్భాలు ఇవి.

1. నేను స్పష్టమైన మనస్సాక్షి తో దీన్ని ఆస్వాదించగలనా?

అపోస్తలుల కార్యములు 24:16

2. నేను పరిశుద్ధాత్మ తప్ప మరేదైనా శక్తిలోకి తీసుకురాబడుతున్నానా?

1 కొరింథి 6:12

3. ప్రభువుతో నా సంబంధంలో ఇది నన్ను మరింత బలోపేతం చేస్తుందా?

1 కొరింథి 10:23

4. ఇది దేవునికి మహిమ తెస్తుందా?

1 కొరింథీ 10:31

5. నశిస్తున్న వారితో సువార్తను పంచుకోవడంలో ఇది నాకు సహాయపడుతుందా?

1 కొరింథీ 10:32-33

**చర్చ:**

నీవు మరొక విశ్వాసిని కించపరచకుండా, లేదా నశిస్తున్న వారికి నీ సాక్ష్యానికి ఆటంకం కలిగించకుండా ఉండటానికి నీవు ఎప్పుడైనా ఎంచుకున్నావా?

## నీ స్వాతంత్ర్యము యేసుక్రీస్తు ప్రభువుకు లోబడి ఉండాలి

ఈ పాఠం యొక్క ఉద్దేశ్యం యేసు క్రీస్తు ప్రభువును నీ స్వాతంత్ర్యానికి మార్గదర్శక సూత్రంగా స్థాపించడం. నీకు క్రొత్త ప్రభువు ఉన్నందున, మరియు నీ పాతదాని నుండి విముక్తి పొందినందున నీకు స్వాతంత్ర్యము ఉంది. నీవు ఒకప్పుడు పాపానికి దాసుడిగా ఉన్నావు, కానీ ఇప్పుడు నీవు నీతికి దాసునిగా మారావు. యేసు క్రీస్తు మరింత రక్షకుడు, అతను మీ ప్రభువు కూడా.

**ఎ. ప్రభువు(ప్రభుత్వము/లాడ్ పిప్) అంటే ప్రతి పరిస్థితిలో మొదట యేసుక్రీస్తును ఎన్నుకోవటం.**

“ఆయన అన్నిటికంటే ముందుగా ఉన్నవాడు; ఆయనే సమస్తమునకు ఆధారభూతుడు. సంఘము అను శరీరమునకు ఆయనే శిరస్సు; ఆయనకు అన్నిటిలో ప్రాముఖ్యము కలుగు నిమిత్తము, ఆయన ఆదియైయుండి మృతులలోనుండి లేచుటలో ఆదిసంభూతుడాయెను.” – కొలస్సీ 1:17-18

**బి. ప్రభువు (ప్రభుత్వము) అంటే నీ చిత్తాన్ని దేవుని చిత్తానికి అప్పగించుకోవడం.**

“నా దేవా, నీ చిత్తము నెరవేర్చుట నాకు సంతోషము నీ ధర్మశాస్త్రము నా ఆంతర్యములోనున్నది.”

కీర్తన 40:8

“ఎందుకనగా మీరు ఇచ్చయించుటకును కార్యసిద్ధి కలుగజేసికొనుటకును, తన దయాసంకల్పము నెరవేరుటకై మీలో కార్యసిద్ధి కలుగజేయువాడు దేవుడే.” – ఫిలిప్పీ 2:13

**సి. ప్రభువు(ప్రభుత్వం) అంటే మీరు మీ స్వంతం కాదని గుర్తించుట.**

“మీ దేహము దేవునివలన మీకు అనుగ్రహింపబడి, మీలోనున్న పరిశుద్ధాత్మకు ఆలయమై యున్నదని మీరేరుగరా? మీరు మీ సొత్తు కారు, విలువపెట్టి కొనబడినవారు గనుక మీ దేహముతో దేవుని మహిమపరచుడి.” – 1 కొరింథీ 6:19-20

**డి. ప్రభువు(ప్రభుత్వం) అంటే నీవు మొత్తంగా దేవుణ్ణి ప్రేమించుట.**

“నీవు నీ పూర్ణహృదయముతోను, నీ పూర్ణాత్మతోను, నీ పూర్ణవివేకముతోను, నీ పూర్ణబలముతోను, నీ దేవుడైన ప్రభువును ప్రేమింపవలె ననునది ప్రధానమైన ఆజ్ఞ.” – మార్కు 12:30

**చర్చ:**

యేసు మనకు ప్రభువు(ప్రభుత్వము) యొక్క అంతిమ మాదిరి మరియు నమూనా. అతను శరీరంలో దేవుడు అయినప్పటికీ, యేసు తనను తాను తిరస్కరించుకొని తండ్రి చిత్తానికి విధేయత చూపడానికి ఎంచుకున్నాడు.



“ఆయనయందు నిలిచియున్నవాడనని చెప్పుకొనువాడు ఆయన ఎలాగు నడుచుకొనెనో ఆలాగే తానును నడుచుకొన బద్ధుడైయున్నాడు.” - 1 యోహాను 2:6

ప్రభువుగా యేసుకు సమర్పించడం మీరు క్రీస్తులో మీ స్వాతంత్ర్యాన్ని వినియోగించే విధానాన్ని ఎలా మార్చింది? యేసు క్రీస్తు ప్రభువుకు మీరు ఇంకా సమర్పించాల్సిన ప్రాంతం మీ జీవితంలో ఉందా?

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. క్రీస్తులో స్వాతంత్ర్యాన్ని కలిగి ఉండటం అంటే ఏమిటో మీ స్వంత మాటలలో వివరించండి?

-----  
-----  
-----

2. యేసుక్రీస్తులో మీకు ఉన్న స్వాతంత్ర్యంలో మీకు స్వేచ్ఛగా ఉండే రెండు ఎంపికలు ఏమిటి? దయచేసి సహాయక వాక్యాలను చేర్చండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

3. దేవుడు మీకు ఇచ్చిన స్వాతంత్ర్యాన్ని దుర్వినియోగం చేయకుండా యేసును మీ ప్రభువుగా అంగీకరిచుట ఎలా భద్రపరుస్తుందో వివరించండి.

-----  
-----  
-----

4. మీ స్వాతంత్ర్యం మీ చుట్టూ ఉన్న ఇతరులను ఎలా ప్రభావితం చేస్తుందో మూడు ఉదాహరణలు జాబితా చేయండి?

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

5. మీ స్వాతంత్ర్యము యొక్క సరిహద్దులను నిర్ణయించేటప్పుడు మీకు మీరే ప్రశ్నించుకోగల ముఖ్యమైన ప్రశ్న ఏమిటని మీరు భావిస్తున్నారు? ఎందుకు?

-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, అది నీకు ఏమి బోధించింది?

---

---

---

---

---

---

---

---

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

అపోస్తలుల కార్యములు 10:9-20 లో అపోస్తలుడైన పేతురుకు దేవుని ప్రజలు తినుటకు నిషిద్ధమైన జంతువులను తినుమని ఒక దర్శనాన్ని దేవుడు కలిగిస్తాడు. ఆ దర్శనము ద్వారా దేవుడు పేతురుకు ఏమి బోధిస్తున్నాడని నీవు అనుకుంటున్నావు?

---

---

---

---

---

---

---

---

అపోస్తలుల కార్యములు 10:27-35 చదువుము. పేతురు తన దర్శనాన్ని గురించి ఎట్టి ముగింపుకు వచ్చాడు? క్రీస్తులో పేతురు స్వేచ్ఛతో కొర్నేలి ఇంటి ప్రజలు ఎలా ప్రభావితమయ్యారు?

---

---

---

---

---

---

---

---

గలతి 2:11-16 చదువుము. యేసు క్రీస్తులో పేతురు కలిగియున్న స్వాతంత్ర్యము అతన్ని యూదునిగా యూదేతరులకు (అన్యులకు) సేవ చేయడానికి మరియు జీవితాన్ని పంచుకోవడానికి అనుమతించింది. యేసులోని స్వాతంత్ర్యాన్ని మతపరమైన చట్టబద్ధత(లీగలిజం) ద్వారా పరీక్షించినప్పుడు పేతురు ఏమి చేశాడు? అతని ప్రతిస్పందన తనతో సన్నిహితంగా ఉన్నవారిని ఎలా ప్రభావితం చేసింది? పేతురు యొక్క సాక్ష్యాన్ని గురించి అపోస్తలుడైన పౌలు ఏమంటాడు?

---

---

---

---

---

---

---

---

క్రీస్తులో మన స్వాతంత్ర్యం పాపపు బానిసత్వం నుండి మనల్ని విడిపిస్తుంది, తద్వారా యేసుక్రీస్తును ప్రభువుగా సేవించడానికి మనకు స్వేచ్ఛ ఉంది. 1 కొరింథి 7:22-23 చదివి క్రీస్తును సేవించడానికి స్వేచ్ఛగా ఉండడం అంటే ఏమిటో మీ స్వంత మాటలలో వివరించండి. మన స్వాతంత్ర్యంలో మనుష్యులకు లేదా ప్రభువుకు సేవ చేయడం గురించి పౌలు తీర్మానం ఏమిటి?

---



---



---



---



---



---



---



---



---



---

## 12. దేవుని చిత్తము

నీ జీవితంలో నీవు విజయం పొందాలంటే, నీవు ఏమి నిర్వర్తించాలని దేవుడు అనుకుంటున్నాడో అది నీవు కనుగొని నెరవేర్చాలి. విజయానికి నిజమైన కొలత నీ సామాజిక స్థితి, ఆర్థిక స్థిరత్వం, ప్రభావం లేదా కీర్తి కాదు: ఇది నీ జీవితంలో దేవుని చిత్తానికి సాధారణ విధేయతలో ఉంది.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

అనుగుణ్యత/అనుసరణ

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

నా జీవితానికి దేవుని చిత్తాన్ని నేను ఎలా కనుగొనగలను?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

దేవుని చిత్తాన్ని దేవుని వాక్యం నుండి బహిర్గతం చేయడానికి, తద్వారా మీరు మీ జీవితాన్ని దేవుని చిత్తానికి సమర్థవంతంగా మార్చగలరు.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య అంశము:**

మీ జీవితంలోని ప్రత్యేకతలలో ఆయన మిమ్మల్ని నడిపించే ముందు మీరు దేవుని చిత్తానికి అనుగుణంగా ఉండాలి.

### కంఠత వాక్యాలు

“కాబట్టి సహోదరులారా, పరిశుద్ధమును దేవునికి అనుకూలమైన సజీవ యాగముగా మీ శరీరములను ఆయనకు సమర్పించుకొనుడని దేవుని వాత్సల్యమునుబట్టి మిమ్మును బతిమాలుకొనుచున్నాను. ఇట్టి సేవ మీకు యుక్తమైనది. మీరు ఈ లోక మర్యాదను అనుసరింపక, ఉత్తమమును, అనుకూలమును, సంపూర్ణమునైయున్న దేవుని చిత్తమేదో పరీక్షించి తెలిసికొనునట్లు మీ మనస్సు మారి నూతనమగుటవలన రూపాంతరము పొందుడి.” – రోమా 12:1-2

“కొందరు ఆలస్యమని యెంచుకొనునట్లు ప్రభువు తన వాగ్దానమును గూర్చి ఆలస్యము చేయువాడు కాడు గాని యెవడును నశింపవలెనని యిచ్చయింపక, అందరు మారుమనస్సు పొందవలెనని కోరుచు, మీ యెడల దీర్ఘశాంతముగలవాడై యున్నాడు.” – 2 పేతురు 3:9

## నీ జీవితానికి దేవుని చిత్తం, దేవుని ప్రణాళిక మరియు దేవుని ఉద్దేశ్యం మధ్య తేడా ఏమిటి?

### ఎ. దేవుని చిత్తము

1. దేవుని చిత్తం మీరు క్రీస్తులో ఎవరో శ్రద్ధకలిగి ఉంటుంది, మరియు ఇది అందరికీ ఒకటే. ఇది దేవునితో సంబంధాన్ని కలిగి ఉంటుంది, కానీ ఇది నియమాల సమితి, భౌగోళిక స్థానం లేదా నిర్దిష్ట పరిచర్య ద్వారా నిర్దేశించబడదు.

“కాబట్టి సహోదరులారా, పరిశుద్ధమును దేవునికి అనుకూలమునైన సజీవ యాగముగా మీ శరీరములను ఆయనకు సమర్పించుకొనుడని దేవుని వాత్సల్యమునుబట్టి మిమ్మును బతిమాలుకొనుచున్నాను. ఇట్టి సేవ మీకు యుక్తమైనది. మీరు ఈ లోక మర్యాదను అనుసరింపక, ఉత్తమమును, అనుకూలమును, సంపూర్ణమునై యున్న దేవుని చిత్తమేదో పరీక్షించి తెలిసికొనునట్లు మీ మనస్సు మారి నూతనమగుటవలన రూపాంతరము పొందుడి.” – రోమా 12:1-2

2. ప్రతి విశ్వాసి యేసుక్రీస్తు ప్రతిరూపానికి అనుగుణంగా ఉండటం దేవుని చిత్తం.

“ఎందుకనగా తన కుమారుడు అనేక సహోదరులలో జ్యేష్ఠుడగునట్లు, దేవుడెవరిని ముందు ఎరిగెనో, వారు తన కుమారునితో సారూప్యము గలవారవుటకు వారిని ముందుగా నిర్ణయించెను.”

**రోమా 8:29**

### బి. దేవుని ప్రణాళిక

1. దేవుని ప్రణాళిక మీరు క్రీస్తులో ఏమి చేస్తున్నారో శ్రద్ధ కలిగియుంటుంది, అయితే ఇది అందరికీ ఒకే విధంగా ఉండదు. ఇది మీ జీవితంలోని విభిన్న పరిస్థితులను ఎదుర్కొంటున్నప్పుడు దేవుడు మీకు ఇచ్చే నిర్దిష్ట దిశను కలిగి ఉంటుంది.

“దేవుని ప్రేమించువారికి, అనగా ఆయన సంకల్పముచొప్పున పిలువబడినవారికి, మేలుకలుగుటకై సమస్తమును సమకూడి జరుగుచున్నవని యెరుగుదుము.” – రోమా 8:28

2. దేవుడు మీ కోసం కలిగి ఉన్న ప్రణాళికను మీరు అమలు చేస్తున్నప్పుడు మీరు అతని చిత్తాన్ని నెరవేర్చాలని కోరుకుంటాడు. మీ జీవితంలోని వ్యక్తిగత పరిస్థితులు దేవుని చిత్తాన్ని పూర్తి చేయడానికి మిమ్మల్ని నడిపిస్తాయి.

“మీలో ఒకడును క్రీస్తుయేసు దాసుడనైన ఎపఫ్రా మీకు వందనములు చెప్పుచున్నాడు; మీరు సంపూర్ణులును, ప్రతి విషయములో దేవుని చిత్తమునుగూర్చి సంపూర్ణాత్మ నిశ్చయతగలవారునై నిలుకడగా ఉండవలెనని యితడెల్లప్పుడును మీకొరకు తన ప్రార్థనలలో పోరాడుచున్నాడు.” – కొలొస్సీ 4:12

### సి. దేవుని ఉద్దేశ్యము

1. దేవుడు మానవాళిని తనను మహిమపరచాలనే ఉద్దేశ్యంతో సృష్టించాడు.

“... ప్రభువా, మా దేవా, నీవు సమస్తమును సృష్టించితివి; నీ చిత్తమునుబట్టి అవి యుండెను; దానిని బట్టియే సృష్టింపబడెను గనుక నీవే మహిమ ఘనత ప్రభావములు పొంద నర్హుడవని చెప్పుచు, తమ కిరీటములను ఆ సింహాసనము ఎదుట వేసిరి.” – ప్రకటన 4:11

“కాబట్టి మీరు భోజనముచేసినను పానము చేసినను మీరేమి చేసినను సమస్తమును దేవుని మహిమకొరకు చేయుడి.” – 1 కొరింథీ 10:31

2. నీవు ఆయన యెదుట జీవించే జీవితంద్వారా ఆయన చిత్తాన్ని నెరవేర్చినప్పుడు దేవుడు మహిమపరచబడతాడు.

“చేయుటకు నీవు నాకిచ్చిన పని నేను సంపూర్ణముగా నెరవేర్చి భూమిమీద నిన్ను మహిమపరచితిని.”

– యోహాను 17:4

## నీ జీవితానికి దేవుని చిత్తం ఏమిటి?

ఎ. నీవు రక్షింపబడటం దేవుని చిత్తము.

రక్షింపబడనివాడు దేవుని చిత్తంలో లేడు.

2 పేతురు 3:9

బి. నీవు ఆత్మల సంపాదకునిగా ఉండటం దేవుని చిత్తము.

నశిస్తున్న వారితో సువార్తను పంచుకోవడం నీ బాధ్యత, తద్వారా వారు రక్షింపబడతారు.

1 తిమోతి 2:4; మార్కు 16:15

సి. నీవు పరిశుద్ధంగా ఉండుటయే దేవుని చిత్తము.

నీవు పరిశుద్ధతతో దేవునికి ప్రత్యేకపరచబడిన జీవితాన్ని గడపాలి.

1 థెస్సలోనిక 5:18

డి. నీవు కృతజ్ఞత చూపుటయే దేవుని చిత్తము.

నీ జీవితంలోని ప్రతి పరిస్థితిలోనూ మీరు ఆయనకు కృతజ్ఞతలు చెప్పాలని దేవుడు కోరుకుంటాడు.

1 థెస్సలోనిక 5:18

ఇ. నీవు ఆత్మతో నిండి ఉండడం దేవుని చిత్తము.

దేవుని ఆత్మతో నిండి ఉండటం వలన నీవు దేవుని చిత్తాన్ని కనుగొని అర్థం చేసుకోవడం కొనసాగిస్తున్నప్పుడు నీవు ఆయనకు సేవ చేయడానికి మిగిలి ఉన్న పరిమిత సమయాన్ని ఎక్కువగా ఉపయోగించుకోవచ్చు.

ఎఫెసి 5:15-18

ఎఫ్. నీవు సేవ చేయడం దేవుని చిత్తము.

నీవు యేసుక్రీస్తుకు సేవ చేస్తున్నట్లుగా నీ యజమానికి సేవ చేయాలి.

ఎఫెసి 6:5-7

జి. నీవు సమర్పించుకోవడం దేవుని చిత్తము.

నీవు నశిస్తున్న లోకానికి సాక్ష్యంగా మనిషి యొక్క ప్రతి చట్టానికి సమర్పించబడాలి/లోబడియుండాలి.

1 పేతురు 2:13-15

ఎచ్. నీవు శ్రమపడుట దేవుని చిత్తము.

నీవు యేసుక్రీస్తును అనుసరిస్తే నీవు శ్రమను అనుభవిస్తావు. మనం భరించే శ్రమ మంచి చేయడం వల్ల తప్ప చెడు చేయడం వల్ల కాదు.

1 పేతురు 3:17; 1 పేతురు 2:19-21

**చర్చ:**

నశిస్తున్నవారు రక్షణలోకి వచ్చుటను చూడటానికి నీవు శ్రమపడుతున్నావా?

నీవు దేవుని చిత్తాన్ని నెరవేర్చడానికి జీవిస్తున్నావా, లేక నీ శరీర చిత్తాన్ని నెరవేర్చుకొనుటకా?

ప్రభువు ఎదుట నిర్దోషిగా, పరిశుద్ధంగా సమర్పించడానికి నీవు సిద్ధంగా ఉన్నావా?

## **నీ జీవితం పట్ల దేవుని ప్రణాళిక ఏమిటి?**

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్యమైన విషయం!**

దేవుని ప్రణాళికను కనిపెట్టడం కంటే దేవునికి విధేయత ముఖ్యం. నీ జీవితంలోని ప్రత్యేకతలలో ఆయన నిన్ను నడిపించే ముందు నీవు దేవుని చిత్తానికి అనుగుణంగా ఉండాలి. నీ ప్రాధాన్యత ఇప్పుడు నీ దైనందిన జీవితంలో దేవుని చిత్తాన్ని నెరవేర్చడం, ఆపై దశల వారీగా వివరణాత్మక ప్రణాళికలో నీకు మార్గనిర్దేశం చేస్తాడని ఆయనను విశ్వసించడం.

యిర్మీయా 10:23; సామెతలు 3:5-6

ఎ. దేవుడు అందించిన మూడు వనరుల ద్వారా నీ జీవితానికి తన దిశను వెల్లడిస్తాడు.

1. దేవుడు నీలో నివసించేటప్పుడు నీకు మార్గనిర్దేశం చేయడానికి మరియు నడిపించడానికి పరిశుద్ధాత్మను నీకు ఇచ్చాడు.

గలతి 5:25; యోహాను 16:13

2. నీ జీవితంలోని ప్రతి వివరాలలో నీ సంపూర్ణ అధికారం కావాలని దేవుడు నీకు దేవుని వాక్యాన్ని ఇచ్చాడు. దేవుని ఆలోచనలతో నీ మనస్సును నింపుకోవడం నేర్చుకోవాలి. నీ జీవితం కోసం దేవుని ప్రణాళిక ఎప్పుడూ బైబిలును ఉల్లంఘించదు.

కీర్తన 119:105; 1 థెస్సలోనిక 2:13

3. జీవితం మరియు పరిచర్య కోసం నిన్ను సిద్ధపరచుటకు దేవుడు నీకు స్థానిక సంఘాన్ని ఇచ్చాడు. నీ చుట్టూ ఉండే ఇతర విశ్వాసుల ద్వారా దేవుడు తెలివైన సలహాను ఇస్తాడు.

ఎఫెసీ 4:11-12; అపోస్తలుల కార్యములు 13:1-4

బి. మిమ్మల్ని నడిపించడానికి దేవుడు మీ జీవితంలోని సంఘటనలు మరియు పరిస్థితులను ఉపయోగిస్తాడు.

వేర్వేరు పరిస్థితులు తలెత్తినప్పుడు, దేవుడు తన ప్రణాళికను బైబిల్, పరిశుద్ధాత్మ నడిపింపు, మరియు నీ స్థానిక సంఘము ద్వారా కూడా ధృవీకరిస్తాడు.

రోమా 8:28; రోమా 15:22-24; కీర్తన 37:23

సి. నీవు అతని కోసం చేసే పనుల కంటే నీవు ఎవరు అనే దానిపై దేవుడు ఎక్కువ ఆసక్తి చూపుతాడు.

నీవు ఏమి చేయాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడో అనేదాని కంటే, నీవు ఎలా ఉండాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడో తెలుసుకోవడం ప్రాముఖ్యం. నీవు దేవుని స్వరూపంలోకి ఎదిగినప్పుడు, అతను నీవు ఏమి చేయాలనుకుంటున్నాడో ఆయనే వెల్లడిస్తాడు.

ఫిలిప్పీ 2:13; కీర్తన 37:4-5

## నీవు అడిగే కొన్ని ప్రాథమిక ప్రశ్నలు

ఎ. నా కోసం తన ప్రణాళిక యొక్క అన్ని వివరాలను ఇప్పుడు బహిర్గతం చేయకూడదని దేవుడు ఎందుకు ఎంచుకున్నాడు?

“నేను మీతో చెప్పవలసినవి ఇంకను అనేక సంగతులు కలవు గాని యిప్పుడు మీరు వాటిని సహింపలేరు.”

యోహాను 16:12

1. నీ కోసం దేవుని మొత్తం ప్రణాళికను ఒక క్షణంలో తెలుసుకోవడం నిన్ను ముంచెత్తుతుంది.
2. నీవు దీన్ని ఇప్పుడు నిర్వహించడానికి సిద్ధంగా ఉండకపోవచ్చు. నీవు చేయగలిగినంతవరకు నీవు నిర్వహించగలిగేదాన్ని దేవుడు వెల్లడిస్తాడు.
3. దేవుడు ఇప్పటికే నీకు వెల్లడించిన దానికి నీవు విధేయత చూపిస్తూ ఉండకపోవచ్చు.
4. నీవు శారీరకంగా మరియు ఆధ్యాత్మికంగా పరిపక్వం చెందుతున్నప్పుడు, నీ ఆసక్తులు, తలాంతులు మరియు కోరికలు మారుతాయి. నీ జీవితంలో ఆధ్యాత్మికంగా దేవుడు పనిచేసేటప్పుడు నీవు సహనంతో ఉండాలని ఆయన కోరుకుంటాడు.

బి. నా జీవితంలో చెడు విషయాలు జరగడానికి దేవుడు ఎందుకు అనుమతిస్తాడు?

1. నీ జీవితంలో బాధలు మిమ్మల్ని పరిపూర్ణంగా చేయడానికి దేవుడు అనుమతిస్తాడు. నీ జీవితంలో కష్ట సమయాలు దేవుడు ఎవరు మరియు నీవు ఎవరు అనే లోతైన అవగాహనలోకి నిన్ను నడిపిస్తాయి.

1 పేతురు 1:6-9; 1 పేతురు 5:10

2. దేవుడు నిన్ను తీసుకోవడానికి అనుమతించే నిర్ణయాలకు ఎల్లప్పుడూ పరిణామాలు/పర్యావసనాలు ఉంటాయి. దేవుడు నీకు స్వచ్ఛిత్తం(స్వేచ్ఛా సంకల్పం) ఇచ్చాడు మరియు బైబిల్ నిర్ణయాలు తీసుకోవటానికి ఆయన నిన్ను బలవంతం చేయడు. నీవు తీసుకునే నిర్ణయాల ఫలితంగా నీవు బాధపడే సందర్భాలు ఉండవచ్చు.

గలతి 6:7-8

చర్చ:

నీ జీవితం కోసం దేవుడు తన ప్రణాళికలో నీకు ఎలా దిశానిర్దేశం చేశాడో నీకు ఉదాహరణ ఉందా?  
ఈ రోజు నీ జీవితం కోసం దేవుని ప్రణాళిక ఏమిటో నీకు తెలుసా?

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. దేవుని చిత్తానికి మరియు దేవుని ప్రణాళికకు మధ్య తేడా ఏమిటి?

-----  
-----  
-----  
-----

2. నీ జీవితానికి దేవుడు కోరుకునే ఐదు నిర్దిష్ట విషయాలను జాబితా చేయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_  
బి. \_\_\_\_\_  
సి. \_\_\_\_\_  
డి. \_\_\_\_\_  
ఇ. \_\_\_\_\_

3. ఒక క్రైస్తవునికి దేవుని చిత్తాన్ని సంగ్రహించడానికి లేఖనాన్ని ఉపయోగించండి.

-----  
-----  
-----  
-----

4. నీ కోసం తన ప్రణాళికను వెల్లడించడానికి దేవుడు నీకు ఇచ్చిన వనరులు ఏమిటి?

-----  
-----  
-----



5. నీ జీవితంలో ప్రాధాన్యత ఏమిటి?

-----  
 -----  
 -----

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, అది నీకు ఏమి బోధించింది?

-----  
 -----  
 -----

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

1 రాజులు 17:1-9 చదివి ఏలియాకు దేవుని ప్రణాళిక ఎలా బయల్పరచబడిందో వివరించండి.

-----  
 -----  
 -----  
 -----  
 -----

1 పేతురు 5:10 ప్రకారంగా, క్రైస్తవులను బాధలు అనుభవించడానికి దేవుడు అనుమతిస్తాడు, తద్వారా వారు మరింత ఎక్కువగా....

1. \_\_\_\_\_
2. \_\_\_\_\_
3. \_\_\_\_\_
4. \_\_\_\_\_

సువార్త యూరప్‌లోకి వెళ్లాలన్న దేవుని ప్రణాళిక అపొస్తలుడైన పౌలుకు అపొస్తలుల కార్యములు 16:1-13 లో ఎలా వెల్లడైంది?

-----  
 -----  
 -----  
 -----

దేవుడు తన ప్రణాళికను నీకు ఎలా వెల్లడించాడనేదానికి గత ఉదాహరణ యొక్క సాక్ష్యాన్ని రాయండి.

-----  
 -----  
 -----  
 -----

## 13. ఇచ్చుట

దేవుడు ఇచ్చే దేవుడు, మరియు నీవు ఇవ్వడంలో అతని స్వభావాన్ని ప్రతిబింబించడమే అతని చిత్తం. దేవుడు ప్రతిదీ(సమస్తాన్ని) కలిగి ఉన్నాడని అర్థం చేసుకోవడం చాలా ముఖ్యం, మరియు అతనికి నీ డబ్బు అవసరం లేదు. నీవు ఇచ్చే విధానం విశ్వాసిగా నీ పరిపక్వతకు సూచన. ఇవ్వడం అనేది విశ్వాసం మరియు ఆరాధన యొక్క చర్య, అంతేగాక ఇది దేవుని పట్ల మరియు అతని పని పట్ల నీ ప్రేమను ప్రదర్శిస్తుంది. ఈ పాఠం నీ జీవితం మరియు నీ వనరుల నాయకత్వంలో నీ బాధ్యతను అర్థం చేసుకోవడానికి నీకు సహాయపడుతుంది.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

నియంత్రణ

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

ఇవ్వడం అంటే ఏమిటి, మరియు ఇవ్వవలసిన నా బాధ్యతలు ఏమిటి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

క్రొత్త నిబంధన యొక్క స్వభావాన్ని అర్థం చేసుకోవడంలో నీకు సహాయపడటానికి.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:**

నిజమైన క్రొత్త నిబంధన యేసు క్రీస్తుకు నీ జీవితం మరియు వనరులపై పూర్తి నియంత్రణను కలిగిస్తుంది.

**కంఠత వాక్యాలు:**

"సణుగుకొనకయు బలవంతముగా కాకయు ప్రతివాడును తన హృదయములో నిశ్చయించుకొనిన

ప్రకారము ఇయ్యవలెను; దేవుడు ఉత్సాహముగా ఇచ్చువానిని ప్రేమించును." - 2 కొరింథి 9:7

"నీ ధనమెక్కడ నుండునో అక్కడనే నీ హృదయము ఉండును." - మత్తయి 6:21

## నీవు ఇవ్వాలని దేవుడు ఎందుకు కోరుకుంటున్నాడు?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం!**

నీవు ఉన్న ప్రతిదీ, మరియు నీ వద్ద ఉన్నవన్నీ ఇప్పటికే దేవునికి చెందినవి. ఆయన నీ డబ్బును "కోరుకోడు" లేదా "అవసరం" లేదు. దేవుడు నిన్ను కోరుకుంటాడు! క్రొత్త నిబంధన ఇవ్వడం యొక్క దృష్టి నీ జీవితం మరియు వనరులపై పూర్తి నియంత్రణను యేసుక్రీస్తుకు అప్పగించడం. నీ జీవితంపై దేవునికి నియంత్రణ ఉంటే, నీ వనరులపై కూడా ఆయన నియంత్రణ ఉంటుంది. నీవు ఇచ్చే విధానం నీ ప్రతి అవసరానికి దేవుణ్ణి ఎంతగా విశ్వసిస్తావో చూపిస్తుంది.

"జగత్తును అందలి సమస్తమును నిర్మించిన దేవుడు తానే ఆకాశమునకును భూమికిని ప్రభువైయున్నందున హస్తకృతములైన ఆలయములలో నివసించడు. ఆయన అందరికిని జీవమును ఊపిరిని సమస్తమును దయచేయువాడు గనుక తనకు ఏదైనను కొదువ యున్నట్లు మనుష్యుల చేతులతో సేవింపబడువాడు కాడు."

అపోస్తలుల కార్యములు 17:24-25

“మిక్కిలి కొంచెములో నమ్మకముగా ఉండువాడు ఎక్కువలోను నమ్మకముగా ఉండును; మిక్కిలి కొంచెములో అన్యాయముగా ఉండువాడు ఎక్కువలోను అన్యాయముగా ఉండును. కాబట్టి మీరు అన్యాయపు సిరి విషయములో నమ్మకముగా ఉండనియెడల సత్యమైన ధనమును ఎవరు మీ వశము చేయును?” - లూకా 16:10-11

ఎ. ఇచ్చట అనేది నీ దృష్టిని భూసంబంధమైన విషయాల నుండి మళ్ళిస్తుంది, తద్వారా మీరు శాశ్వతమైన విషయాలలో పెట్టుబడి పెట్టవచ్చు.

“భూమిమీద మీకొరకు ధనమును కూర్చుకొనవద్దు; ఇక్కడ చిమ్మెటయు, తుప్పును తినివేయును, దొంగలు కన్నమువేసి దొంగిలెదరు. పరలోకమందు మీకొరకు ధనమును కూర్చుకొనుడి; అచ్చట చిమ్మెటయైనను, తుప్పైనను దాని తినివేయదు, దొంగలు కన్నమువేసి దొంగిలరు. నీ ధనమెక్కడ నుండునో అక్కడనే నీ హృదయము ఉండును.” - మత్తయి 6:19-21

బి. ఇవ్వడం నీలోని ప్రభువు యొక్క భయాన్ని ఉత్పత్తి చేస్తుంది, ఎందుకంటే నీ మొదటి ప్రాధాన్యత దేవుణ్ణి గౌరవించడం అని నీవు చూపిస్తున్నావు.

“నీ దినములన్నిటిలో నీ దేవుడైన యెహోవాకు నీవు భయపడ నేర్చుకొనునట్లు నీ దేవుడైన యెహోవా తన నామమునకు నివాసస్థానముగా ఏర్పరచుకొను స్థలమున ఆయన సన్నిధిని నీ పంటలోగాని నీ ద్రాక్షరసములోగాని నీ నూనెలోగాని పదియవ వంతును, నీ పశువులలోగాని గొర్రె మేకలలోగాని తొలిచూలు వాటిని తినవలెను.”

- ద్వితీయోపదేశకాండము 14:23

సి. ఇచ్చట నీ భవిష్యత్తు సమకూర్చు సరఫరా చేయమని నీవు ఆయనను విశ్వసిస్తున్నందున దేవునిపై నీవు ఆధారపడుతున్నావని నిర్ధారిస్తుంది.

“నీ రాబడి అంతటిలో ప్రథమఫలమును నీ ఆస్తిలో భాగమును ఇచ్చి యెహోవాను ఘనపరచుము. అప్పుడు నీ కొట్లలో ధాన్యము సమృద్ధిగా నుండును నీ గానుగులలోనుండి క్రొత్త ద్రాక్షారసము పైకి పొరలి పారును.

- సామెతలు 3:9-10

చర్చ:

నీవు దేవుణ్ణి విశ్వసించే అవసరం ఉందా?

నీవు స్తోమత లేనట్లు కనిపించినందున ప్రభువుకు ఇవ్వకూడదని నీవు ఎప్పుడైనా ఎంచుకున్నావా?

గొప్ప అవసరం ఉన్నప్పటికీ నీవు ఎప్పుడైనా విధేయునిగా ఉండటానికి ప్రభువుకు ఇవ్వడానికి ఎంచుకున్నావా దేవుడు నీకు ఎలా సమకూర్చాడు?

## నీవు ఎక్కడ ఇవ్వాలని దేవుడు కోరుకుంటున్నాడు?

ఎ. మొదట నీ స్థానిక సంఘము యొక్క క్రమములోనే ఇచ్చటలో పెంపొందు.

బైబిలు ప్రకారమైన ఇచ్చట యొక్క ప్రాథమిక దృష్టి స్థానిక సంఘము ద్వారా మాత్రమే, ఎందుకంటే దేవుడు ప్రపంచంలో తన లక్ష్యాన్ని నెరవేర్చడానికి దీనిని ఎంచుకున్నాడు. స్థానిక సంఘానికి వెలుపల ఏదైనా ఇచ్చట నీ స్థానిక సంఘానికి నీవు సాధారణంగా ఇచ్చటను ఎప్పుడూ ఆటంకం కలిగించకూడదని నీవు అర్థం చేసుకోవాలి. నీ ఇచ్చట నిత్యత్వానికి కారణమయ్యే కారణాలపై దృష్టి పెట్టడం కూడా అంతే ముఖ్యం.

1 కొరింథీ 16:1-2

బి. నీ సంఘ నాయకులు తెలివైన సేవకులుగా ఉండుటకు బాధ్యులు.

నీ స్థానిక సంఘము యొక్క నాయకులు సంఘములోని వారికి, అలాగే ప్రభువుకు జవాబుదారీగా ఉంటారు. నీ స్థానిక సంఘ సభ్యునిగా, వనరులు ఎలా ఉపయోగించబడుతున్నాయో నీవు చూడగలుగుతావు మరియు ఆ వనరులను వివేకంతో నిర్వహించగలరని నీవు నాయకత్వాన్ని నమ్మగలగాలి.

2 కొరింథి 8:20-22; అపోస్తలుల కార్యములు 4:34-35

## నేను ఎలా ఇవ్వాలని దేవుడు కోరుకుంటున్నాడు?

కొరింథి సంఘానికి రాసిన రెండవ లేఖలో, అపోస్తలుడైన పౌలు మాసిదోనియలోని సంఘాలను కొత్త నిబంధన విశ్వాసులకు బైబిలు ప్రకారమైన ఇచ్చుట ఎలా ఉండాలో ఉదాహరణగా ఉపయోగించాడు. మాసిదోనియ సంఘాలు ఎలా ఇచ్చాయో సాక్ష్యం అది విశ్వాసులందరు నేర్చుకోవలసిన గొప్ప పాఠం.

ఎ. నీవు ఇవ్వగలిగిన మొత్తం కంటే దేవుని పనికై ఇవ్వాలనే నీ ఉత్సాహము/ఇష్టము చాలా ముఖ్యం.

1 కొరింథి 8:1-3

బి. నీ ఇచ్చుట మొదట ప్రభువుకు మరియు అతని ప్రజలకు ఇవ్వడం ద్వారా ప్రారంభం కావాలి.

2 కొరింథి 8:4-5

సి. నీవు దేవునితో నీ సంబంధంలో ఎదిగేకొద్ది ఇచ్చుట అనేది నీ దయ యొక్క వైఖరిని అభివృద్ధి చేస్తుంది.

2 కొరింథి 8:6-7

డి. ఇచ్చుట దేవుడు, ఆయన సంఘము, మరియు ఆయన పని పట్ల నీకున్న ప్రేమ యొక్క నిజాయితీని ఋజువు చేస్తుంది.

2 కొరింథి 8:8-9

ఇ. నీ ఇచ్చుట దేవుడు నిన్ను అభివృద్ధి చేసినట్లుగా ఉండాలి. నీవు ఇచ్చే మొత్తాన్ని ఇతరులు ఇచ్చే మొత్తాలతో పోల్చవద్దు.

2 కొరింథి 8:10-12

చర్చ:

నీవు నీ స్థానిక సంఘము ద్వారా నమ్మకంగా ఇస్తున్నావా?

దేవుని పని యొక్క ప్రాముఖ్యతను నీవు చూసే విధానం ప్రభువుకు ఇచ్చుటను ఎలా మార్చింది?

నీవు ఇచ్చేదాన్ని ప్రభావితం చేయడానికి మరొక విశ్వాసి ఇచ్చేదాన్ని నీవు ఎప్పుడైనా అనుమతించావా?

## నీవు ఏమి ఇవ్వాలని దేవుడు కోరుకుంటాడు?

ఎ. పాత నిబంధన లేఖనములో మూడు విధాలైన ఇచ్చుట ప్రస్తావించబడింది.

1. దశమ భాగము

దశమ భాగము ఒక వ్యక్తి ఆదాయంలో పదోవంతు పైనుండి తీసుకుంటుంది. ఇది ఎవరు సమకూర్చారో/అందించారో గుర్తుచేసేలా దేవునికి ఇవ్వబడింది, మరియు దేవుడు ఎల్లప్పుడూ మొదట వచ్చాడని నిరూపించడానికి.

మలాకి 3:10; ద్వితీయోపదేశకాండము 26:2,10

## 2. అర్పణలు

దశమ భాగముతో పాటు, సమాజంలో తలెత్తిన ప్రత్యేక అవసరాలకు నిధులు సమకూర్చడానికి దేవుని ప్రజలు స్వచ్ఛంద అర్పణలు ఇచ్చారు.

నిర్గమకాండము 25:1-2

## 3. బలి అర్పణ /త్యాగముతో ఇచ్చుట

ఇది ఇచ్చేవారి ఖర్చుతో వచ్చిన బలి బహుమతి. ఇది దేవుని పనిలో పెట్టుబడిగా ఎవరైనా చేయడానికి సిద్ధంగా ఉన్న త్యాగం.

2 సమూయేలు 24:21-25

బి. క్రొత్త నిబంధన విశ్వాసిగా, నీవు నీ స్వంత జీవితంలో ఇచ్చే క్రమశిక్షణను ఏర్పరచుకున్నప్పుడు నీ ఇచ్చుట బైబిలు సూత్రాలపై నిర్మించబడాలి.

“ఏలయనగా ఓర్పువలనను, లేఖనములవలని ఆదరనవలనను మనకు నిరీక్షణ కలుగుటకై పూర్వమందు వ్రాయబడినవన్నియు మనకు బోధ కలుగు నిమిత్తము వ్రాయబడియున్నవి.” - రోమా 15:4

### 1. స్థానిక సంఘ నిర్వహణకు మద్దతు ఇవ్వడానికి క్రమం తప్పకుండా ఇవ్వండి.

పాత నిబంధనలో దేవుని పనికి మద్దతు ఇవ్వడానికి దేవుని ప్రజలు దశమ భాగాన్ని తీసుకువచ్చినట్లే, నీవు క్రమం తప్పకుండా ఇవ్వడానికి నీవు ఎంచుకున్న మొత్తాన్ని కలిగి ఉండాలి. ఈ బహుమతులు నిర్వహణ ఖర్చులు, సిబ్బంది మరియు సాధారణ పరిచర్య ఖర్చులకు మద్దతు ఇస్తాయి.

1 కొరింథీ 9:14; 1 తిమోతి 5:17-18

### 2. స్థానిక సంఘము యొక్క ప్రత్యేక ప్రాజెక్టులు మరియు పరిచర్యలకు మద్దతు ఇవ్వడానికి ఉదారంగా ఇవ్వండి.

ప్రత్యేక అవసరాలకు మద్దతుగా దేవుని ప్రజలు అర్పణలు తెచ్చినట్లే, నీ స్థానిక సంఘములో అవసరాలు తలెత్తినప్పుడు నీవు ఇవ్వడానికి సిద్ధంగా ఉండాలి. ఈ బహుమతులు తమను తాము చూసుకోలేని సంఘములోని సభ్యుల అవసరాలకు మరియు మీ సంఘ నాయకులచే నిర్ణయించబడిన ఇతర ప్రత్యేక ప్రాజెక్టులకు సహాయపడతాయి.

అపోస్తలుల కార్యములు 11:27-30; 1 తిమోతి 5:3, 9-10, 16

### 3. పరిచర్యలకు మద్దతు ఇవ్వడానికి సమర్పణతో ఇవ్వండి.

దేవుని పనిలో పెట్టుబడులు పెట్టడానికి దేవుని ప్రజలు త్యాగం చేసినట్లే, మీ సంఘము పంపే మరియు ఆమోదించే మిషనరీల మద్దతు ఇవ్వడానికి నీవు సిద్ధంగా ఉండాలి. ఈ బహుమతులు నీవు వెళ్ళలేని ప్రదేశాలకు వెళ్ళడానికి మిషనరీలకు మద్దతు ఇస్తాయి.

ఫిలిప్పీ 4:15-19

సి. ఒక నిర్దిష్ట మొత్తాన్ని ఇవ్వమని దేవుడు నీకు ఆజ్ఞాపించలేదు.

దేవుడు నీకు ఏ మొత్తమైనా ఇవ్వడానికి స్వేచ్ఛను అనుమతిస్తాడు. క్రొత్త నిబంధన ఇచ్చుట అనేది డబ్బు గురించి కంటే, క్రీస్తులో పెరుగుదల మరియు పరిపక్వత యొక్క సమస్య. దేవుడు మీ అందరినీ కోరుకుంటున్నాడు. నీవు ఇచ్చే మార్గం/విధానం దేవునితో నీ ఆధ్యాత్మిక నడక యొక్క లోతును తెలుపుతుంది. మీ స్థానిక సంఘము ద్వారా నీవు క్రమం

తప్పకుండా ఇచ్చే మొత్తాన్ని నిర్ణయించేటప్పుడు పరిగణించవలసిన కొన్ని ఆచరణాత్మక సూత్రాలు క్రింద ఉన్నాయి:

1. **నీవు ఇచ్చే సమయంలో నీ సమయం, సేవలు మరియు ఆర్థిక ప్రణాళికలను రూపొందించండి.**

చాలా మంది విశ్వాసులు క్రమం తప్పకుండా ఇవ్వడంలో ఇబ్బంది పడుతున్నారు ఎందుకంటే వారు అలా చేయడానికి సిద్ధపడి లేరు.

2 కొరింథి 9:1-4

2. **నీవు సంఘానికి రాకముందు ఎంత ఇస్తావో నిర్ణయించుకో.**

నీవు ఇస్తున్నది దేవునికి మరియు నీకు మధ్య మాత్రమే ఉండాలి. నీవు వచ్చే వరకు వేచి ఉంటే, నీ ఇవ్వడం ఇతరుల ఇవ్వడం ద్వారా ప్రభావితమయ్యే అవకాశం ఉంది.

2 కొరింథి 9:5

3. **విత్తడం మరియు కోయడం అనే నియమాన్ని గుర్తుంచుకోండి.**

నీవు ప్రతిఫలంగా వ్యక్తిగత లాభం పొందుతావని నీవు ఆశించకూడదు. అయినప్పటికీ, నమ్మకమైనవారిని ఆశీర్వాదిస్తానని దేవుడు వాగ్దానం చేస్తున్నాడు. దేవుడు నీకు ఇచ్చిన దానితో నీవు నమ్మకస్తుడవని నిరూపించుకున్నప్పుడు, ఆయన నీకు ఎక్కువ వనరులను అప్పగించవచ్చు.

2 కొరింథి 9:6

4. **నీ ఇచ్చుట సిద్ధపాటు మరియు ఇవ్వడానికి ఇష్టం కలిగిన హృదయం నుండి రావాలి.**

నీవు ఆశించినందువల్ల ప్రభువుకు ఇస్తున్నావా, లేదా దేవునికి తిరిగి ఇవ్వాలనుకుంటున్నావా?

2 కొరింథి 9:7

5. **దేవుడు నీ అవసరాలను తీరుస్తాడు.**

ప్రపంచవ్యాప్తంగా శిష్యులను చేసే గొప్ప పనికి మద్దతు ఇవ్వడానికి నీవు ఇచ్చినట్లుగా, మీ స్థానిక సంఘము ద్వారా గొప్ప ఆజ్ఞకు మద్దతు ఇవ్వడానికి నీకు తగినంత వనరులు ఉన్నాయని దేవుడు నిర్ధారిస్తాడు.

2 కొరింథి 9:8

6. **నీవు ఇచ్చుట ద్వారా దేవుడు మహిమపరచబడతాడు.**

ఇచ్చుట దేవుని ముఖ్యమైన స్వభావం. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు మరణం, సమాధి మరియు పునరుత్థానం ద్వారా రక్షణ అనే గొప్ప బహుమతిని ఆయన నీకు ఇచ్చాడు. నీవు బైబిలు సూత్రాల ప్రకారం ఇచ్చినప్పుడు, నీవు నీ జీవితంలో ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు స్వభావాన్ని ప్రతిబింబిస్తావు, మరియు దేవుడు నీ ద్వారా మహిమపరచబడతాడు.

2 కొరింథి 9:9-15

**చర్చ:**

నీవు క్రమం తప్పకుండా ఇవ్వడానికి నీ సమయం మరియు ఆర్థికవ్యవస్థను ప్రణాళిక/కేటాయింపు చేశావా?

నీవు క్రమం తప్పకుండా ఇచ్చుటకు ఉంచబడ్డ మొత్తం నీకు ఉందా?

నీ ఇచ్చుట ద్వారా దేవుడు మహిమపరచబడుతున్నాడా?

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. నీవు ఇచ్చేవానిగా ఉండాలని దేవుడు కోరుకునే మూడు కారణాలను జాబితా చేయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

2. మొదట నీ స్థానిక సంఘము యొక్క క్రమములో నీవు ఇవ్వడం ఎందుకు ముఖ్యం?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

3. 2 కొరింథి 8:1-2 మాసిదోనియ విశ్వాసులు ఇచ్చుటకు కట్టుబడిన వారని బోధిస్తుంది. వారి ఇచ్చుట నుండి నీవు నేర్చుకోగలిగే ఐదు ఉదాహరణలు ఇవ్వండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

ఇ. \_\_\_\_\_

4. నీవు నీ జీవితాన్ని ఇచ్చే క్రమశిక్షణకు అభివృద్ధి చేస్తున్నప్పుడు నీవు నీ జీవితానికి వర్తించే మూడు బైబిలు సూత్రాలను జాబితా చేయుము.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

5. దేవుడు క్రొత్త నిబంధన విశ్వాసికి ఇచ్చుటకు ఒక నిర్దిష్ట మొత్తాన్ని ఇస్తాడా? ఎందుకు?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, మరియు అది నీకు ఏమి బోధించింది?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

ఇశ్రాయేలు దేశస్తులు అరణ్యంలో ఉన్నప్పుడు ప్రత్యక్షపు గుడారం నిర్మాణానికి తోడ్పడటానికి అర్పణలు తీసుకురావాలని దేవుడు పిలుపునిచ్చాడు. నిర్ణయకాండము 35 చదివి డబ్బు ఇవ్వడం వంటివి లేని ప్రజలు ఇచ్చిన కొన్ని మార్గాలను రాయండి. ఇచ్చినట్టి ప్రజల హృదయాల గురించి ఈ లేఖన భాగం ఏమి చెబుతుంది? డబ్బుతో సంబంధం లేని దేవుని పనికి నీవు ఇవ్వగల కొన్ని మార్గాలు ఏమిటి?

---



---



---



---

లూకా 6:38 చదివి, నీ ఇచ్చుటను గురించి దేవుని వాగ్దానాలను జాబితా చేయండి.

---



---



---

లూకా 21:1-4 లో, యేసు ఒక పేద విధవరాలు మరియు ధనవంతులు ఇచ్చిన మొత్తాలను దేవాలయపు ఖజానాకు ఇచ్చినట్లు పోల్చారు. స్త్రీ కానుక గురించి యేసు ఏమి చెప్పాడు? ఆమె మరియు ధనవంతులు ఎలా ఇచ్చారో మధ్య తేడా ఏమిటని యేసు చెప్పాడు?

---



---



---

అపోస్తలుల కార్యములు 2 లో పెంతెకోస్తు విందులో భాగంగా చాలా దూరం ప్రయాణించిన చాలా మంది వ్యక్తుల గురించి మనము చదువుతాము. సువార్త విన్న తరువాత, వారిలో చాలామంది క్రీస్తును రక్షకుడిగా అంగీకరించారు. ఇంటికి తిరిగి వెళ్ళే బదులు, యెరూషలేములోని కొత్త సంఘములో భాగంగా ఉండటానికి ఎంచుకున్నారు. ఇది స్థానిక ఆర్థిక వ్యవస్థలో పెద్ద సమస్యను కలిగించింది, మరియు కొత్త సంఘములో చాలా మంది తమ కుటుంబాలను పోషించడానికి తగిన వనరులను అందించడంలో ఇబ్బంది పడ్డారు. అపోస్తలుల కార్యములు 4:34-37 చదువుము. ఇవ్వడానికి దేవుని ప్రజలు ఎంత కట్టుబడి ఉన్నారు? వారు తమ కానుకలు ఎక్కడికి తీసుకెళ్లారు? తెచ్చిన బహుమతులను పంపిణీ చేయడానికి ఎవరు బాధ్యత వహిస్తారు?

---



---



---



---



# 14. డబ్బు మరియు ఆస్తులు

ఒక విశ్వాసి ఎదుర్కొనే గొప్ప ప్రలోభాలలో ఒకటి ప్రపంచంలో భౌతికవాదం యొక్క విపరీతమైన మొత్తం. దేవుని చిత్తాన్ని అనుసరించడం ద్వారా బైబిల్ విజయాన్ని కొలిచినప్పుడు, మనము విజయం అనేది భౌతిక సంపద ద్వారా కొలుస్తుందని నమ్ముతున్నాము. చాలామంది విశ్వాసులు డబ్బు మరియు ఆస్తుల పట్ల వారి వైఖరి కారణంగా హానికరమైన పరిస్థితుల్లో తమను తాము కనుగొంటారు. ఈ పాఠం యొక్క ఉద్దేశ్యం బైబిలు సూత్రాలను అనుసరించడం ద్వారా మీ వనరులను నిర్వహించడంలో మీకు మార్గనిర్దేశం చేయడం.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

వైఖరి

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

డబ్బు మరియు ఆస్తులపై నా వైఖరి ఎలా ఉండాలి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

దేవుని వనరుల యొక్క బైబిలు అనుసారమైన గృహనిర్వాహకుడు ఎలా ఉండాలి లేఖనాల నుండి బోధించుటకు.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్యాంశము:**

దేవుడు మీకు అప్పగించిన వనరులతో సంతృప్తి చెందడం.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“నాకు కొదువ కలిగినందున నేనీలాగు చెప్పుట లేదు; నేనేస్థితిలో ఉన్నను ఆస్థితిలో సంతృప్తి కలిగియుండ నేర్చుకొని యున్నాను.” - ఫిలిప్పీ 4:11

“ఏ సేవకుడును ఇద్దరు యజమానులను సేవింపలేడు; వాడు ఒకని ద్వేషించి ఒకని ప్రేమించును, లేక ఒకని అనుసరించి ఒకని తృణీకరించును; మీరు దేవునిని సేరిని సేవింప లేరని చెప్పెను.” - లూకా 16:13

## నిర్వాహకుని యొక్క వైఖరిని అభివృద్ధి చేయండి

ఎ. దేవుడు ఈ ప్రపంచంలో ప్రతిదీ కలిగి ఉన్నాడు ఎందుకంటే అతను ప్రతిదీ సృష్టించాడు.

“భూమియు దాని సంపూర్ణతయు లోకమును దాని నివాసులును యెహోవావే.” - కీర్తన 24:1

“అడవిమృగములన్నియు వెయికొండల మీది పశువులన్నియు నావేగదా కొండలలోని పక్షులన్నిటిని

నేనేరుగుదును పౌలములలోని పశ్యాదులు నా వశమై యున్నవి. లోకమును దాని పరిపూర్ణతయు నావే.”

కీర్తన 50:10-12

బి. దేవుని వనరులలోని కొంత భాగాన్ని నిర్వహించే బాధ్యత నీపై ఉంది.

“మరియు కోరదగినదిగాను చూడ ముచ్చటయైనదిగాను నాకు కనబడినది ఏదనగా, దేవుడు తనకు నియమించిన ఆయుష్కాల దినములన్నియు ఒకడు అన్నపానములు పుచ్చుకొనుచు తన కష్టార్జితమంతటివలన క్షేమముగా బ్రదుకుచుండుటయే, ఇదియే వానికి భాగ్యము. మరియు దేవుడు ఒకనికి ధనధాన్యసమృద్ధి ఇచ్చి దానియందు తన

భాగము అనుభవించుటకును, అన్నపానములు పుచ్చుకొనుటకును, తన కష్టార్జితమందు సంతోషించుటకును వీలు కలుగజేసినయెడల అతనికి ఆ స్థితి దేవుని ఆశీర్వాదమువలన కలిగినదనుకొనవలెను.” – ప్రసంగి 5:18-19

సి. నీవు నీ భౌతిక వనరులను నిర్వహించే విధానం నీ ఆధ్యాత్మిక బాధ్యతలను నీవు నిర్వహించే విధానాన్ని తెలుపుతుంది.

“మిక్కిలి కొంచెములో నమ్మకముగా ఉండువాడు ఎక్కువలోను నమ్మకముగా ఉండును; మిక్కిలి కొంచెములో అన్యాయముగా ఉండువాడు ఎక్కువలోను అన్యాయముగా ఉండును. కాబట్టి మీరు అన్యాయపు సిరి విషయములో నమ్మకముగా ఉండనియెడల సత్యమైన ధనమును ఎవరు మీ వశము చేయును? మీరు పరుల సొమ్ము విషయములో నమ్మకముగా ఉండనియెడల మీ సొంతమైనది మీకు ఎవడిచ్చును?”

లూకా 16:10-12

డి. ఆయన నీకు అప్పగించిన వనరులను నీవు నిర్వహించే విషయంలో నీ నమ్మకత్వానికి దేవుడు నిన్ను జవాబుదారీగా ఉంచుతాడు.

“మరియు గృహనిర్వాహకులలో ప్రతివాడును నమ్మకమైనవాడై యుండుట అవశ్యము. మీ చేతనైనను, ఏ మనుష్యునిచేతనైనను నేను విమర్శింపబడుట నాకు మిక్కిలి అల్పమైన సంగతి; నన్ను నేనే విమర్శించుకొనను. నాయందు నాకు ఏ దోషమును కానరాదు; అయినను ఇందువలన నీతిమంతుడనుగా ఎంచబడను, నన్ను విమర్శించువాడు ప్రభువే.” – 1 కొరింథీ 4:2-4

చర్చ:

నీవు దేవుని వనరులను కేవలం నిర్వహిస్తున్నావనే వాస్తవాన్ని నీవు పరిగణించావా, నిజానికి ఏదీ నీ స్వంతం కాదు? దేవుడు నీకిచ్చిన వనరులన్నిటిని నీవు ఎలా నిర్వహిస్తున్నావు?

## నిత్యత్వ దృష్టి యొక్క వైఖరిని అభివృద్ధి చేయండి

ఎ. నీవు కలిగియున్న భౌతిక వస్తువుల మొత్తం నీ ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తిత్వం యొక్క ప్రతిబింబం కాదు.

లూకా 12:15

బి. భౌతిక వస్తువులను కూడబెట్టుకోవడంలో నిత్యత్వ విలువ లేదు.

లూకా 12:16-21

సి. ప్రపంచ సంపదను కొనసాగించడం కంటే దేవునితో సరైన సంబంధాన్ని కొనసాగించడం మంచిది.

సామెతలు 15:16; 16:8

డి. నీ వనరులను నీవు ఎక్కడ పెట్టుబడి పెట్టావో అంచనా వేయడం నీ హృదయ దృష్టిని బహిర్గతం చేయడానికి శీఘ్ర మార్గం.

మత్తయి 6:19-21

ఇ. దేవుని రాజ్యంపై నీ దృష్టిని కేంద్రీకరించి, నీ భౌతిక అవసరాలను చూసుకోవటానికి ఆయనను అనుమతించు.

మత్తయి 6:33

ఎఫ్. నీ వద్ద ఉన్న అత్యంత విలువైన ఆస్తి నీ శాశ్వతమైన ఆత్మ, నీ భౌతిక వస్తువులు కాదు.

మత్తయి 16:24-26

జి. నీవు ప్రభువును సేవించడం మరియు భౌతిక విషయాలు ఈ రెండింటి మధ్య ఎంచుకోవాలి.

లూకా 16:13; కొలస్సీ 3:2

చర్చ:

దేవుడు నిన్ను ఎంతగా ప్రేమిస్తున్నాడో నీకు ఎంత ఉండో నీవు సమానం చేస్తున్నావా?

నీ జీవితంలోని ఏ ప్రాంతం నీ హృదయ దృష్టిని కలిగి ఉంది?

దేవుని రాజ్యాన్ని మరింతగా పెంచడానికి నీ వనరులను పెట్టుబడి పట్టడానికి మార్గాలు వెతకడం కంటే నీవు నీ ఆదాయంపై ఎక్కువ సమయం గడుపుతున్నావా?

## విశ్వాసం యొక్క వైఖరిని అభివృద్ధి చేయండి

ఎ. నీ స్వంత అవసరాలను తీర్చడానికి ప్రయత్నించకుండా నీ అన్ని అవసరాలను తీర్చడంలో సహాయపడటానికి నీవు దేవుణ్ణి నమ్మాలి.

ఫిలిప్పీ 4:19

బి. నీవు నీ ఆస్తులపై నమ్మకం ఉంచినట్లైతే నీ ఆస్తులు దేవునితో నీ సంబంధానికి ఆటంకం కలిగిస్తాయి.

మార్కు 10:23-27; సామెతలు 11:28

సి. దేవుడు నిన్ను భౌతికంగా ఆశీర్వదించినప్పుడు నీవు దేవుణ్ణి మర్చిపోవద్దు.

యోబు 1:20-22

చర్చ:

నీవు స్వయం సమృద్ధి గల వ్యక్తివా? నీ జీవితంలో దేవుడు ఏమి చేయాలనుకుంటున్నాడో అది ఎలా అడ్డుకుంటుంది?

నీకు ఎప్పుడైనా గొప్ప ఆర్థిక ఇబ్బంది ఎదురైందా? అది దేవునితో నీ సంబంధాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేసింది?

## నిర్దోషిని అనే వైఖరిని పెంపొందించుకోండి

ఎ. త్వరగా సంపదను పొందే అవకాశాలలో చిక్కుకోకుండా ఉండండి.

సామెతలు 20:21; సామెతలు 28:20, 22

బి. వేరొకరి సంపద గురించి అసూయ పడకండి.

కీర్తన 49:16-17; నిర్గమ 20:17

సి. నీ సాక్ష్యాన్ని అడ్డుకోవటానికి లేదా దేవుని పేరు మీ సమాజంలో చెడుగా మాట్లాడటానికి కారణంగా నీ ఆర్థిక కార్యనిర్వాహకతను అనుమతించవద్దు.

సామెతలు 30:7-9; కీర్తన 37:21

డి. నీ వ్యాపార వ్యవహారాల్లో నిజాయితీగా మరియు నైతికంగా ఉండు. ఆస్తులు సంపాదించడానికి నీవు బైబిలు సూత్రాలను రాజీ చేయడానికి ఎంచుకున్నప్పుడు దేవుడు నిన్ను ఆశీర్వదించడు.

2 కొరింథీ 8:21; సామెతలు 10:4, 22

**చర్చ:**

నీ ఆర్థిక నిర్ణయాలను ప్రభావితం చేయడానికి నీవు వేరొకరి సంపదను ఎప్పుడైనా అనుమతించావా?

నీ సంఘం చుట్టూ నీ ఆర్థిక సాక్ష్యం ఏమిటి?

**సంతృప్తి యొక్క వైఖరిని పెంపొందించుకోండి****ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం!**

దేవుడు నీకు ఇచ్చిన దానితో సంతృప్తి చెందు. సంతృప్తి చెందడం అంటే పేలవమైన వైఖరిని కలిగి ఉండటం మరియు జీవితంలో నీ స్థితిని అంగీకరించడానికి అసమ్మతముగా రాజీనామా చేయడం కాదు. సంతృప్తికరమైన వైఖరిని కలిగి ఉండటం, నీవు కలిగియున్నది దేవుని నుండి వచ్చిన ఆశీర్వాదం అని గ్రహించడం మరియు దేవుని సదుపాయంలో సంతృప్తి చెందడం. సంతృప్తి అనేది నేర్చుకున్న వ్యక్తిత్వ లక్షణం, మరియు కొన్నిసార్లు నీవు దానిని నేర్చుకోవడానికి ప్రతికూల పరిస్థితులకు గురికావలసి ఉంటుంది.

“నాకు కొద్దివ కలిగినందున నేనీలాగు చెప్పుట లేదు; నేనేస్థితిలో ఉన్నను ఆస్థితిలో సంతృప్తి కలిగియుండ నేర్చుకొని యున్నాను. దీనస్థితిలో ఉండ నెరుగుదును, సంపన్న స్థితిలో ఉండ నెరుగుదును; ప్రతివిషయములోను అన్నికార్యములలోను కడుపు నిండియుండుటకును ఆకలిగొనియుండుటకును, సమృద్ధికలిగియుండుటకును లేమిలో ఉండుటకును నేర్చుకొనియున్నాను.” – ఫిలిప్పీ 4:11-13

**ఎ. దేవుడు తన రాజ్యాన్ని విస్తరించుటకు పేద మరియు ధనవంతుడిని ఇద్దరినీ వాడుకుంటాడు.**

ముఖ్యమైన సమస్య నీ దగ్గర ఉన్న ఆస్తి మొత్తం కాదు, కానీ దేవుడు నీకు ఆయనను సేవించుటకు ఇచ్చిన వనరులను ఆయన సేవలో వాడటానికి నీవు ఎంత సిద్ధంగా ఉన్నావు అనేది.

1. యేసుతో పాటు ధనవంతులైన మహిళల బృందం ఆయన పరిచర్యకు భౌతికంగా సమకూర్చింది.

**లూకా 8:1-3**

2. లోతైన పేదరికంలో కూడా పరిచర్యను ఎలా సహాయం చేయాలో పౌలు మాసిడోనియ సంఘాలను ఉదాహరణగా ఉపయోగించాడు.

**2 కొరింథీ 8:1-3**

**బి. దేవునితో సంబంధమే నిత్యత్వ ధనవంతుల వనరు అని సరైన అవగాహన కలిగి ఉండటం వల్ల సంతృప్తి వస్తుంది.**

దేవుడు మాత్రమే ఇవ్వగల బహుమతుల కోసం ఇది కొన్నిసార్లు తాత్కాలిక సంపదను త్యాగం చేయవలసి ఉంటుంది.

**ఫిలిప్పీ 3:7-8; 1 తిమోతి 6:6-8**

**సి. డబ్బును ప్రేమించడం సమస్త కీడుకు మూలం.**

ధనికులు మరియు పేదలు ఇద్దరూ డబ్బును ప్రేమిస్తారు మరియు ధనాన్ని పెంచడం జీవితంలో వారి లక్ష్యంగా చేసుకోవచ్చు. అయినప్పటికీ, వారు ఎప్పటికీ సంతోషంగా ఉండరు మరియు అది వారికి దుఃఖం తప్ప మరేమీ ఇవ్వదు.

**1 తిమోతి 6:9-10**

**డి. అనేక కారణాల వల్ల ప్రజలు ఆర్థిక ఇబ్బందుల్లో పడతారు.**

దేవుడు వారికి ఇచ్చిన దానితో వారు సంతృప్తి చెందకపోవడమే దీనికి కారణం.

1. మీ హృదయంలో అసంతృప్తిని సృష్టించడం ద్వారా మీడియా మరియు ప్రకటనలు మీరు కొనుగోళ్ళు చేయడానికి మిమ్మల్ని ప్రభావితం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తాయి.

కీర్తన 37:4; కొలస్సీ 3:5

2. వ్యక్తులు తాము భరించలేని వస్తువులను కొనుగోలు చేసిన ఫలితం అధిక వడ్డీ.

సామెతలు 22:7; రోమా 13:8

ఇ. నీ ఆర్థికవ్యవస్థలో నీవు సమతుల్యత పొందాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు.

డబ్బు మరియు ఆస్తుల పట్ల నీ వైఖరిలో నీవు అభివృద్ధి చెందవలసిన సరైన సమతుల్యత ఉంది. బైబిలు తనకు విరుద్ధంగా లేదు, కానీ నీ ఆర్థిక నిర్వహణలో సమతుల్యతను ఇవ్వడానికి ఇది సూత్రాలను అందిస్తుంది. ఇక్కడ కొన్ని ఉదాహరణలు ఉన్నాయి...

1. నీ అవసరాలను తీర్చడం గురించి బైబిలు చెప్పేదాన్ని పోల్చండి. నీవు శారీరక అవసరాల గురించి ఆందోళన చెందవద్దని బైబిలు చెబుతుంది, కానీ నీ కుటుంబానికి నీవు తప్పక పని చేసి సమకూర్చాలి అని కూడా బైబిలు చెప్పుంది.

“కాబట్టి - ఏమి తిందుమో యేమి త్రాగుదుమో యేమి ధరించుకొందుమో అని చింతింపకుడి; అన్యజనులు వీటన్నిటి విషయమై విచారించురు.” - మత్తయి 6:31

“మరియు మేము మీ యొద్ద ఉన్నప్పుడు-ఎవడైనను పనిచేయ నొల్లని యెడల వాడు భోజనము చేయకూడదని మీకు ఆజ్ఞాపించితిమి గదా.” - 2 థెస్సలోనిక 3:10

2. డబ్బు మరియు ఆస్తులను కూడబెట్టడం గురించి బైబిలు చెప్పేదాన్ని పోల్చండి. కష్టపడే వారు ఇతరులకన్నా ఎక్కువ వేతనాలు సంపాదిస్తారని బైబిలు చెప్పుంది, కానీ మీ ప్రధాన ప్రాధాన్యత తాత్కాలిక ధనంపై ఉండకూడదని కూడా చెప్పుంది.

“బద్ధకముగా పనిచేయువాడు దరిద్రుడగును శ్రద్ధగలవాడు ఐశ్వర్యవంతుడగును.” - సామెతలు 10:4

“మనమీలోకములోనికి ఏమియు తేలేదు, దీనిలోనుండి ఏమియు తీసికొని పోలేము. కాగా అన్నవస్త్రములు గలవారమై యుండి వాటితో తృప్తిపొందియుండము.” - 1 తిమోతి 6:7

**చర్చ:**

నీ ప్రస్తుత ఆర్థిక పరిస్థితి దేవునికి పూర్తిగా సేవ చేయకుండా అడ్డుకున్నట్లు నీకు అనిపిస్తుందా?

క్రీస్తుతో నీ సంబంధంపై దృష్టి పెట్టడానికి నీవు నీ వనరులను త్యాగం చేయడానికి ఎంచుకున్న సమయం ఉందా?

నీ ఆర్థిక వ్యవస్థలో నీవు మరింత సమతుల్యత కలిగి ఉండవలసిన ప్రాంతం ఉందా?

నీ ఆర్థిక పరిస్థితి డబ్బు ఆదా చేయడానికి నిన్ను అనుమతిస్తుందా?

నీవు భరించలేని కొనుగోళ్ళు చేయకుండా నిన్ను రక్షించడంలో నీకు సహాయపడే ఖర్చు ప్రణాళిక ఉందా? లేకపోతే, ఒకదాన్ని అభివృద్ధి చేయడానికి నిన్ను శిష్యునిగా తయారు చేసే వ్యక్తితో కలిసి పనిచేయడానికి సమయాన్ని సిద్ధం చేయండి.

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. దేవుని వనరులను సొంతం చేసుకోవడానికి బదులుగా వాటిని నిర్వహించడం అంటే ఏమిటో వివరించండి.

---



---



---

2. డబ్బు మరియు ఆస్తులకు సంబంధించిన నిత్యత్య దృక్పథంతో వైఖరిని పెంపొందించడానికి నీకు సహాయపడే మూడు సూత్రాలు మరియు సహాయక లేఖనాలను జాబితా రాయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

3. సంపదను పొందడం ద్వారా ఒక వ్యక్తి నిజంగా ఎందుకు సంతృప్తి చెందలేడో వివరించండి.

---



---



---

4. నీ ఆర్థిక వ్యవస్థలో నిర్దోషిగా ఉండటం ఎందుకు ముఖ్యం?

---



---



---

5. డబ్బు గురించి తప్పు వైఖరి కలిగి ఉండటం దేవునితో నీ సంబంధాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

---



---



---

6. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యం ఏమిటి, మరియు అది నీకు ఏమి బోధించింది?

---



---



---



---



---

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

సంతృప్తిని పెంపొందించే ఉత్తమ మార్గాలలో ఒకటి డబ్బు కంటే చాలా ముఖ్యమైన మరియు డబ్బు కొనలేని జీవితంలో విషయాలపై దృష్టి పెట్టడం. కింది వాక్యాలను చదివి డబ్బుతో కొనలేని కొన్ని విషయాలను రాయండి.

కీర్తన 119:14, 72, 127

ప్రసంగి 4:6

సామెతలు 16:16

ప్రసంగి 5:12

సామెతలు 16:8; 28:6; కీర్తన 37:16

మత్తయి 16:26

ప్రసంగి 2:4-11 లో, సొలోమోను తన సంపద గురించి మాట్లాడతాడు. తన సంపద మరియు ఆస్తులను కూడబెట్టు కుంటున్నప్పుడు అతని వైఖరి ఏమిటి? అతను కోరుకున్నదంతా సంపాదించిన తరువాత అతని ముగింపు ఏమిటి?

మత్తయి 6:25-34 మరియు ఫిలిప్పీ 4:19 చదువుము. నీ ప్రతి శారీరక మరియు ఆధ్యాత్మిక అవసరాన్ని తీరుస్తానని దేవుడు వాగ్దానం చేశాడు. అయితే, నీవు కోరికలు మరియు అవసరాలు మధ్య వ్యత్యాసాన్ని గుర్తించగలగడం చాలా ముఖ్యం. ఈ క్రింది వాక్యాలను పోల్చుము, తర్వాత నీ జీవితంలో అవసరాలు మరియు కోరికల యొక్క కొన్ని ఉదాహరణలు రాయండి.

అవసరాలు:

యాకోబు 2:15-16; హెబ్రీ 4:15-16; మార్కు 2:25

కొన్ని అవసరాల జాబితాను రూపొందించండి...

---



---



---



---



---

కోరికలు:

కీర్తన 23:1; సామెతలు 13:25; యాకోబు 1:4

కొన్ని కోరికల జాబితాను రూపొందించండి...

---



---



---



---



---

## 15. ఉద్యోగము మరియు యజమానుడు

యేసుక్రీస్తు సువార్తతో నశిస్తున్న వారిని చేరుకోవడానికి మిషన్ ఫీల్డ్గా పని చేస్తున్న స్థలంలోని మీ స్థానాన్ని ఉపయోగించుకోవడానికి దేవుడు మిమ్మల్ని నడిపిస్తాడు. మీ ఉద్యోగం మీకు సాధారణంగా సంబంధం లేని వ్యక్తులతో సంబంధాలను పెంచుకునే అవకాశాన్ని ఇస్తుంది. దేవుని వాక్యానికి అనుగుణంగా మీరు ఈ బాధ్యతాయుతమైన ప్రాంతాన్ని అర్థం చేసుకోవడం మీ ఆధ్యాత్మిక వృద్ధికి చాలా అవసరం.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

అవకాశము

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

నా ఉద్యోగం మరియు నా యజమాని పట్ల నా వైఖరి ఎలా ఉండాలి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

మీరు పని చేసే స్థలంలో తన లక్ష్యాన్ని నెరవేర్చడానికి దేవుడు మీరు ఉండాలని కోరుకునే రకమైన ఉద్యోగి లేదా యజమానిగా ఉండునట్లు మీకు సహాయపడటానికి.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము:**

దేవుడు తన సేవ మరియు మహిమ కోసం మిమ్మల్ని ఉంచిన చోట మీరు మీ ఉద్యోగాన్ని మిషన్ క్షేత్రంగా చూడాలి.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“మీలో ఎవరైనను ప్రముఖుడై యుండగోరిన యెడల, వాడు అందరికి దాసుడై యుండవలెను. మనుష్య కుమారుడు పరిచారము చేయించుకొనుటకు రాలేదు గాని పరిచారము చేయుటకును, అనేకులకు ప్రతిగా విమోచన క్రయధనముగా తన ప్రాణము ఇచ్చుటకును వచ్చెననెను.” - మార్కు 10:44-45

“... మీరేమి చేసినను అది మనుష్యుల నిమిత్తము కాక ప్రభువు నిమిత్తమని మనస్ఫూర్తిగా చేయుడి,” - కొలస్సీ 3:23

### దేవుడు తన పనికి నిన్ను పిలిచాడు

మీ జీవితంలో దేవుని పిలుపు ఒక నిర్దిష్ట వృత్తికి కాదు, అతని పనికి అని అర్థం చేసుకోవాలి. ప్రపంచాన్ని క్రీస్తుతో సమన్వయం చేసే పరిచర్యను దేవుడు నీకు ఇచ్చాడు, మరియు నీ ఉపాధి ఆ పరిచర్యను నెరవేర్చడంలో నీకు సహాయపడే ఒక మార్గం మాత్రమే.

“సమస్తమును దేవుని వలనైనవి; ఆయన మనలను క్రీస్తుద్వారా తనతో సమాధానపరచుకొని, ఆ సమాధానపరచు పరిచర్యను మాకు అనుగ్రహించెను. అదేమనగా, దేవుడు వారి అపరాధములను వారిమీద మోపక, క్రీస్తునందు లోకమును తనతో సమాధానపరచుకొనుచు, ఆ సమాధానవాక్యమును మాకు అప్పగించెను.”-2 కొరింథీ 5:18-19

ఎ. నీ జీవితమంతా యేసుక్రీస్తును సేవించడమే నీ నిజమైన పిలుపు మరియు వృత్తి.

ఎఫెసీ 4:1

బి. సువార్తతో ఈ ప్రపంచంలో నశించే వారి పనిలో మీరు పాల్గొనాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు.

లూకా 19:10; లూకా 10:1-2



సి. యేసుక్రీస్తు శిష్యులను చేయడానికి కట్టుబడి ఉన్న జీవితాన్ని గడపాలని దేవుడు నిన్ను పిలిచాడు మరియు

ఆజ్ఞాపించాడు.

మత్తయి 28:18-20

**చర్చ:**

ఈ రోజు నీ జీవితంలో, నీ ఉద్యోగం లేదా ప్రభువు పనిలో గొప్ప ప్రాధాన్యతనిచ్చేది ఏది?

నీవు ప్రస్తుతం దేవుని పంటలో ఎలా పనిచేస్తున్నావు?

సువార్తతో ప్రపంచానికి చేరే పని నిన్ను ముంచెత్తుతుందా?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం!**

దేవుడు తన సేవ మరియు మహిమ కోసం నిన్ను ఉంచిన చోట నీవు నీ ఉద్యోగాన్ని మిషన్ కేత్రంగా చూడాలి. అక్కడ ఉండటం ద్వారా, నీవు యేసుక్రీస్తుతో సంబంధం ఉన్న వ్యక్తులతో పరిచయం కలిగి ఉండాలి. నీవు నీ ఉద్యోగాన్ని మిషన్ ఫీల్డ్ గా చూసినప్పుడు, నీవు నీ ఉద్యోగంలో అసమాధానం లేదా అసంతృప్తికి గురయ్యే అవకాశం తక్కువ. యేసు క్రీస్తును సూచించడానికి దేవుడు నిన్ను చీకటి ప్రపంచంలో వెలుగుగా నశిస్తున్న ప్రజల మధ్యలో ఉంచుతాడు. నీ ప్రాథమిక దృష్టి నీ వద్ద ఉన్న వ్యక్తిగత ఉద్యోగ బాధ్యతల కంటే నీవు సేవ చేస్తున్న వ్యక్తులపైనే ఎక్కువ.

మత్తయి 5:14-16

**నీ ఉద్యోగం ఒక పరిచర్య అవకాశం**

ఎ. నీ సహోద్యోగులు బహుశా నశిస్తున్న వారికి గొప్ప బహిర్గతం.

నశిస్తున్న ప్రజలు సహజంగా దేవుణ్ణి వెతకరు అని నీవు అర్థం చేసుకోవాలి.

రోమా 3:10-11

బి. నీ సహోద్యోగులకు దేవుని దయ మరియు ప్రేమకు రోజువారీ సాక్ష్యంగా నీ జీవితాన్ని గమనించే అవకాశం ఉంది.

నీ సహోద్యోగులు ఎప్పుడైనా చూడగలిగే యేసు క్రీస్తు యొక్క నిజమైన సాక్ష్యం నీ జీవితం కావచ్చు.

తీతు 2:12; ఫిలిప్పీ 2:12-16

**చర్చ:**

నీవు నీ ఉద్యోగాన్ని మిషన్ కేత్రంగా చూస్తావా, లేదా చెల్లింపు చెక్కు పొందే మార్గంగా భావిస్తున్నావా?

నీ సహోద్యోగులతో సువార్తను పంచుకోవడానికి నీవు అవకాశాలను వెతుకుతున్నావా?

నీవు ఒక క్రైస్తవుడవని/క్రైస్తవురాలవని నీ సహోద్యోగులకు తెలుసా?

**నీ ఉద్యోగం నీ పరిచర్యకు సమకూర్చు**

ఎ. నీ మొదటి పరిచర్య నీ కుటుంబానికి.

నీ ఇంటి కోసం వనరులను అందించడానికి నిజాయితీగా జీవించడం నీ బాధ్యత.

1 తిమోతి 5:8; 2 థెస్సలోనిక 3:10

బి. నీ రెండవ పరిచర్య నీ సంఘ కుటుంబానికి.

సంపాదించడం మరియు నిజాయితీగా జీవించడం నీ ఆధ్యాత్మిక కుటుంబానికి సేవ చేయడానికి వనరులను కలిగి ఉండటానికి నిన్ను అనుమతిస్తుంది.

గలతి 6:10

సి. నీ మూడవ పరిచర్య సువార్తతో నశిస్తున్న వారిని చేరుకోవడం.

నీ నిజాయితీగల జీవితం సువార్తతో ప్రజలలో పెట్టుబడులు పెట్టడానికి వనరులను నీకు అందిస్తుంది.

1 థెస్సలోనిక 2:9; 2 థెస్సలోనిక 3:8-9

చర్చ:

నీ ఉద్యోగం నీ కుటుంబ అవసరాలను తీర్చగలదా?

నశిస్తున్న వారు సువార్తను పొందడానికి నీ వనరులను ఉపయోగించగల కొన్ని మార్గాలు ఏమిటి?

## నీవు ఎలాంటి ఉద్యోగిగా ఉండాలి?

ఎ. యేసు క్రీస్తు నీ యజమాని అయినట్లు నీవు పని స్థలంలో (కార్యాలయంలో) సేవ చేయాలి.

పని దినపు ఒత్తిళ్లతో సంబంధం లేకుండా, యేసుక్రీస్తు వెలుగును ఎల్లప్పుడూ ప్రతిబింబించే బాధ్యత నీకు ఉంది.

“దాసులారా, మనుష్యులను సంతోషపెట్టువారైనట్టు కంటికి కనబడవలెనని కాక, ప్రభువునకు భయపడుచు శుద్ధాంతఃకరణగలవారై, శరీరమునుబట్టి మీ యజమానులైనవారికి అన్ని విషయములలో విధేయులై యుండుడి. ప్రభువలన స్వాస్థ్యమును ప్రతిఫలముగా పొందుదుమని యెరుగుదురు గనుక, మీరేమి చేసినను అది మనుష్యుల నిమిత్తము కాక ప్రభువు నిమిత్తమని మనస్ఫూర్తిగా చేయుడి, మీరు ప్రభువైన క్రీస్తునకు దాసులై యున్నారు.” - కొలస్సీ 3:22-23

బి. నీ యజమాని విజయవంతం కావడానికి నీవు నీ వంతు కృషి చేయాలి మరియు కష్టపడాలి.

నీకు ఉద్యోగం ఇవ్వడానికి నీవు పనిచేసే సంస్థ ఉనికిలో లేదు; నీవు ఉద్యోగంలో ఉండటానికి ఇది లాభాలను కొనసాగించాలి. నీ యజమానిని భౌతికంగా ఆశీర్వదించడానికి దేవుడు నీ ద్వారా పని చేస్తాడు, మరియు సహోద్యోగులకు ఆధ్యాత్మికంగా సేవ చేయడానికి ఆయన నీ ద్వారా పని చేస్తాడు.

“చేయుటకు నీ చేతికి వచ్చిన యే పనినైనను నీ శక్తిలోపము లేకుండ చేయుము; నీవు పోవు పాతాళమునందు పనియైనను ఉపాయమైనను తెలివియైనను జ్ఞానమైనను లేదు.” - ప్రసంగి 9:10

సి. నీవు నీ స్వంత పనిపైనే దృష్టి పెట్టాలి తప్ప ఇతరుల పని మీద కాదు.

వేరొకరి లోపాలు మరియు పేలవమైన పని అలవాట్లు నిన్ను ప్రభావితం చేయడానికి అనుమతించవద్దు, తద్వారా నీ మాట మరియు జీవితం రెండింటి ద్వారా యేసుక్రీస్తుకు మంచి సాక్షిగా ఉండటానికి నీకు స్వేచ్ఛ ఉంది.

“... మీకేమియు కొదువ లేకుండునట్లు మేము మీకు ఆజ్ఞాపించిన ప్రకారము మీరు పరులజోలికి పోక, మీ సొంత కార్యములను జరుపుకొనుటయందును మీ చేతులతో పనిచేయుటయందును ఆశకలిగి యుండవలెననియు, మిమ్మును హెచ్చరించుచున్నాము. - 1 థెస్సలోనిక 4:11-12

డి. మీరు సంస్థ మరియు దాని నాయకుల పట్ల ఆరోగ్యదాయకమైన గౌరవం కలిగి ఉండాలి.

“దాసులైనవారు అన్ని విషయములయందు మన రక్షకుడగు దేవుని ఉపదేశమును అలంకరించునట్లు, తమ యజమానులకు ఎదురుమాట చెప్పక, ఏమియు అపహరింపక, సంపూర్ణమైన మంచి నమ్మకమును కనుపరచుచు, అన్ని కార్యములయందు వారిని సంతోషపెట్టుచు, వారికి లోబడియుండవలెనని వారిని హెచ్చరించుము.” – తీతు 2:9-10

1. మీ యజమానుల అధికారాన్ని గౌరవించండి – “మళ్ళీ సమాధానం ఇవ్వకుండా”

మీ యజమాని యొక్క అధికారానికి, అసమ్మతి మధ్యలో కూడా సమర్పించడం ఎంచుకోవడం, ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క సాక్ష్యంగా మీకు అవకాశం కల్పిస్తుంది.

2. మీ యజమాని ఆస్తిని గౌరవించండి. “అపహరింపకుండా”

మీ కంపెనీ ఆస్తిని జాగ్రత్తగా చూసుకోండి మరియు మీకు చెందని ఆస్తిని తీసుకోకండి.

3. మీ యజమాని సమయాన్ని గౌరవించండి – “అంతా మంచి విశ్వసనీయతను చూపుతుంది”

మీ షెడ్యూల్ పిట్ట అంతటా మీ పనిని శ్రద్ధతో చేయడానికి నమ్మకంగా ఉండండి.

చర్చ:

యేసు వంటి మీ యజమానికి అప్పగించుకోవడం మీకు కష్టంగా ఉందా?

మీరు పనిచేసే సంస్థలో కష్టపడి పనిచేసే ఉద్యోగా మీరు?

యేసు యొక్క మీ సాక్ష్యం మీరు ఏ రకమైన ఉద్యోగి ద్వారా ప్రభావితమవుతుంది?

## మీరు ఎలాంటి యజమానిగా ఉండాలి?

ఎ. మీ ఉద్యోగుల కోసం సరసమైన మరియు సమానమైన అంచనాలను నియమించండి.

మీ ఉద్యోగులందరికీ ఒకే ప్రమాణాలను ఏర్పాటు చేసి, ఆపై అవే ప్రమాణాలను ఉంచడానికి మీరు సిద్ధంగా ఉన్నారని ప్రదర్శించండి.

“యజమానులారా, మీకును వారికిని యజమానుడైనవాడు పరలోకమందున్నాడనియు, ఆయనకు పక్షపాతము లేదనియు ఎరిగినవారై, వారిని బెదరించుట మాని, ఆ ప్రకారమే వారియెడల ప్రవర్తించుడి.

– ఎఫెసీ 6:9

బి. మీ ఉద్యోగులకు వారి బాధ్యతలకు సంబంధించి సరసమైన మరియు సమాన వేతనాలు ఇవ్వండి.

మీ వ్యాపారం యొక్క విజయంతో లేదా మీ స్వంత లాభాలతో మీ ఉద్యోగి అవసరాలను పరిగణలోకి తీసుకోకుండా విస్మరించవద్దు. మీ ఉద్యోగుల అవసరాలకు మీరు విలువ ఇచ్చినప్పుడు, వారు మీ నాయకత్వాన్ని మరియు మీ కంపెనీని విలువైనదిగా భావించడం ద్వారా ప్రతిస్పందించే అవకాశం ఉంది.

“యజమానులారా, పరలోకములో మీకును యజమానుడున్నాడని యెరిగి, న్యాయమైనదియు ధర్మాను సారమైనదియు మీ దాసులయెడల చేయుడి.” – కొలస్సీ 4:1

సి. సేవకుని వైఖరిని ఎల్లప్పుడూ కొనసాగించండి.

మీరు మీ ఉద్యోగులను నడిపించాలి, వారిని పాలించకూడదు. మీ ఉద్యోగులను యేసుక్రీస్తుపై విశ్వాసం వైపు నడిపించడంతో పాటు వ్యాపారంలో విజయం సాధించాల్సిన బాధ్యత మీపై ఉంది.

“యేసు వారిని తన యొద్దకు పిలిచి వారితో ఇట్లనెను - అన్యజనులలో అధికారులని యెంచబడినవారు వారిమీద ప్రభుత్వము చేయుదురు; వారిలో గొప్పవారు వారిమీద అధికారము చేయుదురని మీకు తెలియును. మీలో ఆలాగుండకూడదు. మీలో ఎవడైనను గొప్పవాడై యుండగోరిన యెడల వాడు మీకు పరిచారము చేయువాడై యుండవలెను. మీలో ఎవడైనను ప్రముఖుడై యుండగోరిన యెడల, వాడు అందరికి దాసుడై యుండవలెను. మనుష్య కుమారుడు పరిచారము చేయించుకొనుటకు రాలేదు గాని పరిచారము చేయుటకును, అనేకులకు ప్రతిగా విమోచన క్రయధనముగా తన ప్రాణము ఇచ్చుటకును వచ్చెననెను.” - మార్కు 10:42-45

**చర్చ:**

మీ ఉద్యోగుల నుండి మీరు ఏమి ఆశిస్తారో వారికి తెలుసా?

మీ నాయకత్వం మీ ఉద్యోగులకు యేసుక్రీస్తును చూసే అవకాశాన్ని ఇస్తుందా?

## నీవు నీ ఉద్యోగంలో సంఘర్షణను ఎదుర్కొంటావు

ఎ. నీ ఉద్యోగం నీ ఆధ్యాత్మిక ప్రాధాన్యతలతో విభేదించవచ్చు.

ఇది నీ ప్రాధాన్యతలను సమతుల్యం చేయడంలో దేవుని మార్గదర్శకత్వం పొందవలసిన సంఘర్షణ. నీవు నీ ఉద్యోగాన్ని వదిలివేయలేవు లేదా కొన్ని చిన్న విభేదాల కోసం పనిని తీయలేవు. అయినప్పటికీ, నీ సంఘాన్ని నీ ఆధ్యాత్మిక జీవితాన్ని విస్మరించడానికి నీవు నీ ఉద్యోగాన్ని సాకుగా ఉపయోగించకూడదు.

1 కొరింథీ 9:25; యాకోబు 1:8

బి. నీ ఉద్యోగం బైబిలు సూత్రాలతో విభేదించవచ్చు.

దేవుని వాక్యానికి విరుద్ధమైన పని చేయమని నీ యజమాని నిన్ను కోరిన సందర్భాలు ఉండవచ్చు. సరైనది చేయటానికి నీవు బైబిలు నిర్ణయం తీసుకోవాలి మరియు నీ చుట్టూ ఉన్న పాపపు కార్యకలాపాలు మరియు వైఖరిలచే ప్రభావితమయ్యే ప్రలోభాలకు వ్యతిరేకంగా నిన్ను నీవు కాపాడుకోవాలి.

ఎఫెసీ 5:3-12

సి. నీ సహోద్యోగులతో నీకు విభేదాలు ఉండవచ్చు.

నీ సహోద్యోగి విశ్వాసి కాకపోవచ్చు, నీవు సంఘర్షణతో వ్యవహరించే బైబిలు సూత్రాలను అలాగే మీ కంపెనీకి అవసరమయ్యే ఏదైనా విధానాన్ని అనుసరించాలి. సంఘర్షణ పరిష్కారం అవసరమయ్యే ఏ పరిస్థితిలోనైనా నీవు నిర్దోషిగా మరియు వినయంగా ఉండటానికి ఎంచుకోవాలి.

మత్తయి 18:15-17

డి. నీవు హింస ద్వారా సంఘర్షణను ఎదుర్కోవచ్చు.

పని చేసే చోట(కార్యాలయంలో)చాలా సార్లు హింస అనేది విశ్వాసి ప్రభువుతో తగని విధంగా నడవడం వల్ల తప్ప మరొకటి కాదు. ఏదేమైనా, నీవు క్రీస్తుకోసం నిజంగా జీవిస్తున్నందున నీవు ఎదుర్కొనే వ్యతిరేకత కొన్ని సార్లు ఉంటుంది. హింసకు సరైన ప్రతిస్పందన ఏమిటంటే, ప్రభువుకు ప్రతికూలతను కలిగించడం మరియు దానికి నిండలేని రీతిలో స్పందించడం.

1 పేతురు 2:18-23; 3:16-17

ఇ. నీ కెరీర్లో ముందుకు సాగే అవకాశం కారణంగా నీకు వివాదం ఉండవచ్చు.

దేవుడు తన మహిమ కోసం నీ ఉన్నత స్థానం మరియు పెద్ద వేతనాన్ని ఉపయోగించవచ్చు. అయినప్పటికీ, ఎక్కువ డబ్బు లేదా మంచి స్థానం ఎల్లప్పుడూ నీకు ఉత్తమమైనది కాదు. ఏదైనా క్రొత్త బాధ్యత నీ సమయానికి భారంగా మారవచ్చు మరియు యేసుక్రీస్తుకు నీ సేవకు ఆటంకం కలిగిస్తుంది. నీవు ఎక్కువ బాధ్యతతో నమ్మకంగా ఉండగలుగుతున్నావని మరియు నీవే చాలా బిజీగా ఉండటానికి నీవు అనుమతించవని నిర్ధారించుకోవడం చాలా ముఖ్యం. లూకా 16:10-13

**చర్చ:**

నీవు నీ ఉద్యోగంలో సహోద్యోగితో విభేదాలను ఎదుర్కొంటున్నావా?

నీ ఉద్యోగానికి సేవ చేయడం లేదా ప్రభువును సేవించడం మధ్య నీవు ఎప్పుడైనా ఎన్నుకోవలసి వచ్చిందా?

## నీవు క్రొత్త ఉపాధిని పరిశీలిస్తున్నావా?

ఎ. నీవు ప్రార్థన చేసి ప్రభువు మార్గాన్ని కోరినావా?

దేవుడు తన ప్రణాళికను దేవుని వాక్యము మరియు ప్రార్థన ద్వారా నీకు తెలియజేస్తాడు. దేవుడు నిన్ను ఎలా నడిపిస్తున్నాడో వ్రాయడం మంచిది, తద్వారా నీవు తిరిగి వెళ్ళి సమీక్షించగలవు.

యాకోబు 1:5

బి. నీవు పరిణతి చెందిన విశ్వాసి నుండి యోచన/బోధన (కౌన్సెల్) కోరినావా?

క్రొత్త ఉద్యోగాన్ని వెతకడం లేదా కొనసాగించడం చాలా క్లిష్టమైన సమస్య. నీవు గౌరవించే మరొక పరిణతి చెందిన విశ్వాసి నుండి బైబిలు కౌన్సెల్ కోరడం తెలివైన పని.

సామెతలు 11:14

సి. ఈ క్రొత్త ఉపాధి అవకాశం నీ కుటుంబాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

కొన్ని సార్లు, మన ఉద్యోగాలు మనము మన కుటుంబాలలో పెట్టుబడులు పెట్టగలిగే సమయాన్ని ప్రభావితం చేస్తాయి. అయితే, మీ భాగస్వామి లేదా పిల్లలతో సంబంధం కలిగి ఉండుటను అడ్డగించుటకు కొన్ని ఉద్యోగాలకు ఎక్కువ సమయం అవసరం ఉంటుంది.

సామెతలు 27:23-24

డి. ఈ క్రొత్త ఉద్యోగ అవకాశం నీ జీవితంలో దేవుడు ఏమి చేస్తున్నాడో ప్రభావితం చేస్తుంది?

మీ స్థానిక సంఘము ద్వారా శిష్యులను మరియు పరిచర్య చేసే మీ సామర్థ్యంతో కొన్ని సమయాల్లో విభేదించే ఉద్యోగాలు ఉన్నాయి. సంఘర్షణ స్థిరంగా లేదా కొనసాగింపుగా ఉన్న ఉద్యోగానికి దేవుడు మిమ్మల్ని నడిపించడు అని అర్థం చేసుకోవాలి.

2 తిమోతీ 2:4

ఇ. నీవు ఎదుర్కోవాల్సిన దాన్ని నీవు తప్పించుకుంటున్నావా మరియు సరిదిద్దడానికి ప్రయత్నిస్తున్నావా?

నీకు బైబిలు సత్యాలను నేర్పడానికి మరియు ఆయనపై నీ విశ్వాసాన్ని బలోపేతం చేయడానికి దేవుడు తరచూ క్లిష్ట పరిస్థితులను ఉపయోగిస్తాడు. నీవు పని చేస్తున్న చోట సంఘర్షణను ఎదుర్కొంటుంటే, క్రొత్త ఉపాధి అవకాశాలను పొందే ముందు సంఘర్షణను పరిష్కరించడానికి ప్రయత్నించడం మంచిది. మీ పరిస్థితులను మార్చడం ద్వారా చాలా సమస్యలు తొలగించబడవు. - మత్తయి 5:23-25

ఎఫ్. ఈ కొత్త ఉపాధి అవకాశం నీవు కొత్త స్థానిక సంఘాన్ని కోరుకుంటున్నావు కారణం అవుతుందా?

నీ కొత్త ఉద్యోగం నిన్ను వేరే ప్రదేశానికి తరలించడానికి దారితీస్తుంటే, నీ మొదటి ప్రాధాన్యతలలో ఒకటి మరొక స్థానిక సంఘాన్ని కనుగొనడం. మంచి శిష్యులను తయారుచేసే స్థానిక సంఘాన్ని కనుగొనడంలో పాఠాన్ని సమీక్షించండి.

చర్చ:

నీ ప్రస్తుత ఉద్యోగం నీ కుటుంబం మరియు పరిచర్యతో నీ సమయాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

నీ ప్రస్తుత ఉద్యోగం కోసం దరఖాస్తు చేసేటప్పుడు దేవుని నడిపింపు మరియు బైబిలు సలహాను నీవు చూశావా?

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. దేవుడు విశ్వాసులందరినీ పిలిచిన పని ఏమిటి?

---



---

2. నీ ఉద్యోగం అందించే మూడు పరిచర్యలను జాబితా చేయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

3. నీవు ఎలాంటి ఉద్యోగిగా ఉండాలి నీ మాటల్లోనే వివరించుము.

---



---



---

4. యజమాని లేదా పర్యవేక్షకుడు కలిగి ఉండవలసిన అతి ముఖ్యమైన వైఖరి ఏమిటి?

---



---

5. పని చేసే చోట నీవు ఎదుర్కొనే సంఘర్షణకు మూడు ఉదాహరణలు జాబితా చేయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

6. కొత్త ఉపాధిని పొందేటప్పుడు నీవు పరిగణించవలసిన మూడు విషయాలను జాబితా చేయండి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

7. పాఠం యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యం ఏమిటి, మరియు అది మీకు ఏమి నేర్పింది?

---



---

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

అపోస్తలుల కార్యములు 18:1-5 మరియు అపోస్తలుల కార్యములు 20:33-35 చదువుము. అపోస్తలుడైన పౌలు జీవనం కోసం గుడారాలను తయారుచేశాడు, మరియు అతను తన ఉద్యోగాన్ని పరిచర్యకు ఒక సాధనంగా ఉపయోగించాడు. నీవు నీ ఉద్యోగానికి వర్తించే ఈ భాగాల నుండి నీవు ఏ సూత్రాలను నేర్చుకున్నావు?

---



---



---



---

ఈ క్రింది వాక్యాలను చదివి సోమరితనం మరియు పని నీతి లేని వ్యక్తుల గురించి బైబిలు ఏమి చెబుతుందో రాయండి.

సామెతలు 18:9

సామెతలు 21:25

---



---

సామెతలు 19:15

సామెతలు 22:13

---



---

సామెతలు 20:4

సామెతలు 26:14

---



---

దానియేలు 6 చదవండి. ఈ అధ్యాయములో, మాదీయులు మరియు పర్షియనుల రాజ్యంలోని అధ్యక్షులలో దానియేలు ఒకరు. ఈ అధ్యాయంలో దానియేలు ఎదుర్కొన్న ప్రధాన సంఘర్షణ ఏమిటి? దానియేలు స్పందన ఏమిటి? దానియేలు నిర్ణయం రాజు మరియు రాజ్యాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేసింది?

---



---



---



---

ఆదికాండము 39 చదువుము. యోసేపును పోతిఫరుకు బానిసగా అమ్మారు. ఈ భాగం యోసేపు పాత్ర గురించి ఏమి చెబుతుంది? యోసేపు శోధనకు ఎలా స్పందించాడు?

---



---



---



---

## 16. నశించిన లోకము

బైబిల్ దేవుని ప్రజలను ప్రపంచం నుండి వేరుగా ఉండాలని ఆజ్ఞాపిస్తుంది, అదే సమయంలో ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కొరకు నశించిన స్త్రీ పురుషులను చేరుతుంది. మీరు కోల్పోయినవారిని రక్షించడానికి ప్రయత్నిస్తున్నప్పుడు, మీరు ప్రపంచం నుండి వ్యతిరేకతను అందుకుంటారు ఎందుకంటే ఇది దేవుని శాశ్వతమైన ఉద్దేశ్యానికి విరుద్ధం. ఈ పాఠం ప్రపంచం నుండి మీకు లభించే వ్యతిరేకతను అధిగమించేటప్పుడు యేసుక్రీస్తు దయకు సమర్థవంతమైన సాక్షిగా ఉండటం యొక్క ప్రాముఖ్యతపై దృష్టి పెట్టింది.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

పని/ పరిచర్య

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

నశించిన వారిపట్ల నీ బాధ్యతలు ఏమిటి?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

ప్రభువైన యేసుక్రీస్తుతో మీ నడకను రాజీ పడకుండా నశిస్తున్న వారిని చేరుకొనుటకు.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:**

దేవుని పట్ల మీ ప్రేమను ప్రదర్శించడానికి మీ జీవిత చర్యలను అనుమతించండి.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“సువార్తను గూర్చి నేను సిగ్గుపడువాడను కాను, ఏలయనగా నమ్ము ప్రతివానికి, మొదట యూదునికి, గ్రీసు దేశస్థునికి కూడ రక్షణ కలుగజేయుటకు అది దేవుని శక్తియై యున్నది.” – రోమా 1:16

“ఒకడు దేవుని ప్రేమించిన యెడల అతడు దేవునికి ఎరుకైనవాడే”. – 1 కొరింథి 8:3

### నశించిన లోకం నిన్ను ఎలా చూస్తుంది?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం!**

దేవుని పట్ల మీ ప్రేమను ప్రదర్శించడానికి మీ జీవిత క్రియలను అనుమతించండి. మీరు జీవించే విధానం సువార్త సందేశాన్ని ధృవీకరించాలి. సువార్త యొక్క చెల్లుబాటు అయ్యే ప్రదర్శన లేకుండా, మరియు మారిన జీవితానికి కనిపించే సాక్ష్యం లేకుండా నశించిన వారికై మీ లక్ష్యాన్ని ఎప్పటికీ సాధించలేరు.

“మీరు మూర్ఖమైన వక్రజనము మధ్య, నిరపరాధులును నిష్కళంకులును, అనిందు్యులునైన దేవుని కుమారులగునట్లు, సణుగులును సంశయములును మాని, సమస్త కార్యములను చేయుడి.”

ఫిలిప్పీ 2:14-15

ఎ. మీరు నిజంగా మీరు విశ్వసించిన దానితో జీవిస్తున్నారా అని లోకం మిమ్మల్ని చూస్తోంది.

1. నీవు జీవిస్తున్న జీవన విధానంలో వారు దేవుని పట్ల మీ ప్రేమను చూడాలి.

1 కొరింథి 8:3



2. మీరు లోక మార్గం నుండి వేరు చేయబడిన జీవితాన్ని గడుపుతున్నారని వారు చూడాలి. మీరు ప్రపంచం నుండి వేరు చేయబడాలి, కానీ మీరు అన్ని విశ్వసనీయతను లేదా ప్రభావాన్ని కోల్పోయే విధంగా వేరు చేయకూడదు.

1 కొరింథి 9:19-22; 2 కొరింథి 6:14-18

3. మీరు అన్ని విషయాలలో బహిరంగంగా మరియు నిజాయితీగా ఉన్నారని వారు చూడాలి.

2 కొరింథి 8:21; రోమా 12:17

**బి. మీరు భూమిపై క్రీస్తు ప్రతినిధి కాబట్టి ప్రపంచం మిమ్మల్ని వ్యతిరేకిస్తుంది.**

1. మీరు పొందుకునే వ్యతిరేఖత వెనుక ఉన్న శక్తి సాతాను.

ఎ. ప్రభువు యొక్క పనిని ప్రత్యక్షంగా వ్యతిరేకించే ఈ ప్రపంచ గమనాన్ని ఆయన స్థాపించారు.

ఎఫెసీ 2:1-3

బి. అతను మీ జీవితాన్ని ఏ విధంగానైనా నాశనం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తాడు.

1 పేతురు 5:8

2. యేసు వ్యతిరేకించబడినందున మీరు వ్యతిరేకించబడతారు. ఏదేమైనా, ప్రపంచం క్రీస్తు కొరకు జీవిస్తున్న విశ్వాసిని మాత్రమే వ్యతిరేకిస్తుంది.

యోహాను 15:18-21; 2 తిమోతి 3:12

3. మీరు మూడు ప్రధాన ప్రాంతాల నుండి వ్యతిరేకతను అందుకుంటారు...

ఎ. సమాజం సాధారణంగా మిమ్మల్ని వ్యతిరేకిస్తుంది ఎందుకంటే ఇది దేవుని వాక్యానికి విరుద్ధం. ఈ వ్యతిరేకత మెజారిటీ మీడియా, సాహిత్యం మరియు విద్య ద్వారా వస్తుంది.

1 యోహాను 2:15-17; 1 యోహాను 3:13

బి. నశించిన వ్యక్తులు మిమ్మల్ని వ్యతిరేకిస్తారు ఎందుకంటే మీరు ఇకపై వారి కుటుంబంలో భాగం కాదు.

అపోస్తలుల కార్యములు 9:17-23

సి. మీ స్నేహితులు, కుటుంబం, సహోద్యోగులు మరియు పరిచయస్తులు మిమ్మల్ని వ్యతిరేకిస్తారు.

వ్యక్తిగత సంబంధాల కారణంగా ఈ వ్యతిరేకత తరచుగా ఎదుర్కోవడం చాలా కష్టం.

మార్కు 6:4; యోహాను 1:11

**మీరు ఎదుర్కొంటున్న వ్యతిరేకతను ఎలా అధిగమించగలరు?**

1. సాధ్యమైనప్పుడల్లా పోరాటాలను నివారించండి మరియు మృదువైన పదాలతో సమాధానం ఇవ్వండి.

“మృదువైన మాట క్రోధమును చల్లార్చును. నొప్పించు మాట కోపమును రేపును.” సామెతలు 15:1

2. మీ జీవితంతో మీరు అతనిని సంతోషపరచినప్పుడు దేవుడు మీ శత్రువులతో మీకు శాంతిని ఇవ్వవచ్చు.

“ఒకని ప్రవర్తన యెహోవాకు ప్రీతికరమగునప్పుడు ఆయన వాని శత్రువులను సహా వానికి

మిత్రులుగా చేయును. - సామెతలు 16:7

3. స్వచ్ఛమైన/పవిత్రమైన ఉద్దేశ్యాలతో మీ శత్రువుల కోసం ప్రార్థించండి.

“నేను మీతో చెప్పునదేమనగా, మీరు పరలోకమందున్న మీ తండ్రికి కుమారులై యుండునట్లు మీ శత్రువులను ప్రేమించుడి. మిమ్మును హింసించు వారికొరకు ప్రార్థన చేయుడి.” – మత్తయి 5:44

4. మీ శత్రువులను ప్రేమించండి మరియు వారి అపరాధాలను తీర్చడంలో సహాయపడండి.

“మిమ్మును హింసించువారిని దీవించుడి; దీవించుడి గాని శపింపవద్దు. కాబట్టి, నీ శత్రువు ఆకలిగొనియుంటే అతనికి భోజనము పెట్టుము, దప్పిగొనియుంటే దాహమిమ్ము; ఆలాగు చేయుటవలన అతని తలమీద నిప్పులు పోయుదువు. కీడువలన జయింపబడక, మేలుచేత కీడును జయించుము.” – రోమా 12:14, 20-21

మీరు ఈ జీవితంలో వ్యతిరేకతను పూర్తిగా తొలగించలేరు, కాని బైబిల్ సూత్రాలతో వ్యతిరేకత ఎదురైనప్పుడు మీరు విజయాన్ని సాధించవచ్చు. మీకు ప్రభువుపై విశ్వాసం ఉంది మరియు మీకు దేవుని సర్వాంగ కవచం ఉన్నందున మీకు ఇప్పటికే విజయం ఉంది.

ఎఫెసీ 6:10-20

చర్చ:

నశిస్తున్న లోకం నీవు క్రైస్తవుడవని చూడగలదా?

క్రీస్తుపై మీ విశ్వాసం కారణంగా సన్నిహిత కుటుంబం లేదా స్నేహితుల నుండి మీకు ఏమైనా వ్యతిరేకత వచ్చిందా?

మీరు సాధారణంగా వ్యతిరేకతకు ఎలా స్పందిస్తారు?

## నశించిన లోకాన్ని మీరు ఎలా చూస్తారు?

మీరు నివసించే వ్యక్తులు, చట్టాలు మరియు సంస్కృతులు నశించిన లోకం గురించి మీ అభిప్రాయాన్ని ప్రభావితం చేస్తాయి. దేవుని వాక్య సత్యాలు అన్ని సంస్కృతులు మరియు దేశాలలోని విశ్వాసులందరికీ వర్తిస్తాయని అర్థం చేసుకోవాలి.

ఎ. సంస్కృతితో మీ సంబంధాన్ని మీరు అర్థం చేసుకోవాలి.

1. చాలా సంస్కృతులు దేవుని పవిత్రతకు మరియు ప్రయోజనాలకు విరుద్ధం.

తీతు 1:10-14

2. మీరు నివసించే సంస్కృతిలో సేవ చేస్తున్నప్పుడు మీరు దైవిక జీవితాన్ని గడపాలి.

తీతు 2:1-14; 1 పేతురు 2:12

బి. మీరు ప్రభుత్వంతో మీ సంబంధాన్ని అర్థం చేసుకోవాలి.

1. నశించినవారికి సాక్ష్యంగా మీ భూమి(దేశం) యొక్క చట్టాలకు సమర్పించుకోండి.

1 పేతురు 2:13-17; రోమా 13:1-5

2. మీ పన్నులు చెల్లించండి, చట్టం ప్రకారం ప్రభుత్వానికి ఇవ్వండి.

రోమా 13:6-7

3. మీ ప్రభుత్వం కోసం ప్రార్థించండి మరియు సువార్తను పంచుకోవడానికి మీ స్వేచ్ఛ కోసం ప్రార్థించండి.

1 తిమోతి 2:1-4

సి. నశించిన లోకంతో మీ సంబంధాన్ని మీరు అర్థం చేసుకోవాలి.

1. మీ ఇల్లు పరలోకంలో ఉంది, ఈ లోకంలో కాదు.

**ఎఫెసీ 2:6**

2. మీరు ఒక పర భూమిలో యాత్రికుడు.

**1 పేతురు 2:10-12**

3. ఈ ప్రపంచానికి మీకు అందించే శాశ్వతమైన విలువ ఏమీ లేదు.

**2 పేతురు 3:10-13**

4. మీరు ఇప్పుడు యేసుక్రీస్తు రాయబారి, మరియు క్రీస్తు కోసం నశిస్తున్నవారిని చేరుకోవడానికి ఈ ప్రపంచం మీ మిషన్ క్షేత్రం.

**మత్తయి 28:18-20; 2 కొరింథి 5:18-20**

**చర్చ:**

ప్రభువును సేవించగల మీ సామర్థ్యాన్ని మీ సంస్కృతి మరియు ప్రభుత్వం ఎలా ప్రభావితం చేస్తాయి?

మీ రక్షణ నుండి ప్రపంచంతో మీ సంబంధం ఎలా మారిపోయింది?

ఇప్పుడు మీ జీవితంలో వారు నశిస్తున్నారు వారు సువార్త విని రక్షింపబడాలి అనే వారి పేర్లు నీవు చెప్పగలవా?

**నీ విశ్వాసాన్ని నీవు ఎలా పంచుకుంటావు?**

యేసు సువార్త ప్రకటించడానికి వారిని శిష్యులను చేసాడు.

“యేసు - నా వెంబడి రండి, నేను మిమ్మును మనుష్యులను పట్టు జాలరులనుగా చేసినది వారితో చెప్పెను. వెంటనే వారు తమ వలలు విడిచి ఆయనను వెంబడించిరి.” - మార్కు 1:17-18

మీరు యేసును అనుసరిస్తే, నశిస్తున్నవారిని వెతకడానికి ఆయన మిమ్మల్ని నడిపిస్తాడు.

“నశించినదానిని వెదకి రక్షించుటకు మనుష్యకుమారుడు వచ్చెనని అతనితో చెప్పెను.” - మార్కు 19:10

ఎ. దేవుడు మీకు ఏమి చెప్పాడో అర్థం చేసుకోవడం ద్వారా ప్రారంభించండి.

“మరియు - మీరు సర్వలోకమునకు వెళ్ళి సర్వసృష్టికి సువార్తను ప్రకటించుడి.” - మార్కు 16:15

1. దేవుడు నిన్ను వెళ్ళు అని చెప్పాడు.

మీరు నశిస్తున్న వారి వద్దకు వెళ్ళకుండా మీ విశ్వాసాన్ని పంచుకోలేరు.

2. దేవుడు మీరు వెళ్ళి సువార్త ప్రకటింపమని చెప్పాడు.

మీరు వెళ్ళి సువార్తను ప్రకటించకుండా మీ విశ్వాసాన్ని పంచుకోలేరు.

3. మీరు వెళ్ళి ప్రతి జీవికి సువార్తను ప్రకటించమని దేవుడు మీకు చెప్పాడు.

సువార్త ప్రతిఒక్కరికీ వెళ్ళాలి ఎందుకంటే యేసు చనిపోయాడు మరియు అందరికొరకు తిరిగి లేచాడు.

బి. మీ విధేయతపై దృష్టి పెట్టండి, ఫలితాలపై కాదు.

1. మీకు ఆజ్ఞాపించినందున సువార్తను పంచుకోండి.

మీ క్రియలు "ఏమి జరగబోతుంది?" అనే ప్రశ్నకు బదులుగా "దేవుడు నన్ను ఏమి చేయమని చెప్పాడు?" అనే ప్రశ్నకు సమాధానం ఇవ్వడంపై ఆధారపడినప్పుడు, మీరు మీ విధేయత ఆధారంగా మీ విజయాన్ని కొలుస్తారు, మీ ఫలితాలపై కాదు.

"నేను సువార్తను ప్రకటించుచున్న నాకు అతిశయకారణములేదు. సువార్తను ప్రకటింపవలసిన భారము నామీద మోపబడియున్నది. అయ్యో, నేను సువార్తను ప్రకటింపక పోయినయెడల నాకు శ్రమ." - 1 కొరింథి 9:16

## 2. మీ సువార్త ప్రకటనలో తెలివిగా ఉండటానికి ప్రలోభపడకండి.

సువార్త యొక్క సందేశం మరింత రుచిగా లేదా నమ్మదగినదిగా చేయడానికి ప్రయత్నించకుండా ఒంటిగానే శక్తివంతమైనది.

"సువార్తను గూర్చి నేను సిగ్గుపడువాడను కాను. ఏలయనగా నమ్ము ప్రతివానికి, మొదట యూదునికి, గ్రీకుదేశస్థునికి కూడ రక్షణ కలుగజేయుటకు అది దేవుని శక్తియై యున్నది."

రోమా 1:16

## 3. మీరు అనర్థులని భావించి సువార్తను పంచుకోకుండా ఉండటానికి శోధింపబడకండి.

క్రీస్తు మరణం, సమాధి, మరియు పునరుత్థానం యొక్క గొప్ప సందేశాన్ని ప్రపంచానికి తీసుకెళ్లడానికి దేవుడు మిమ్మల్ని సిద్ధపరచాడు.

"క్రీస్తుద్వారా దేవునియెడల మాకిట్టి నమ్మకము కలదు. మావలన ఏదైన అయినట్లుగా ఆలోచించుటకు మాయంతట మేమే సమర్థులమని కాదు; మా సామర్థ్యము దేవుని వలననే కలిగియున్నది. ఆయనే మమ్మును క్రొత్త నిబంధనకు, అనగా అక్షరమునకు కాదు గాని ఆత్మకే పరిచారకులమవుటకు మాకు సామర్థ్యము కలిగించియున్నాడు...." - 2 కొరింథి 3:4-6

సి. మీ విశ్వాసం పంచుకోవడంలో మిమ్మల్ని నడిపించమని దేవుడిని ప్రార్థించండి.

## 1. యేసుక్రీస్తు గురించి మనుష్యులందరికీ చెప్పాలనే ఆశతో దేవుడు మీ హృదయాన్ని నింపాలని ప్రార్థించండి.

"కొందరు ఆలస్యమని యెంచుకొనునట్లు ప్రభువు తన వాగ్దానమును గూర్చి ఆలస్యము చేయువాడు కాదు గాని యెవడును నశింపవలెనని యిచ్చయింపక, అందరు మారుమనస్సు పొందవలెనని కోరుచు, మీ యెడల దీర్ఘశాంతమూగలవాడై యున్నాడు." - 2 పేతురు 3:9

## 2. సువార్తను పంచుకోనుటకు దేవుడు మీకు అవకాశాలు ఇవ్వాలని ప్రార్థించండి.

"ప్రార్థనాయందు నిలుకడగా ఉంది కృతజ్ఞతగలవారై దానియందు మెలకువగా ఉండుడి. మరియు నేను బంధకములలో ఉంచబడుటకు కారణమైన క్రీస్తు మర్మమును గూర్చి నేను బోధింపవలసిన విధముగానే ఆ మర్మమును వెల్లడిపరచునట్లు వాక్యము చెప్పుటకు అనుకూలమైన సమయము దేవుడు దయచేయవలెనని మాకోరకు ప్రార్థించండి." - కొలస్సీ 4:3-4

## 3. మీకు ద్వారము తెరవబడినప్పుడు సువార్తను పంచుకోవడానికి ధైర్యం కోసం ప్రార్థించండి.

"ఆత్మ వలన ప్రతి సమయమునందును ప్రతి విధమైన ప్రార్థనను విజ్ఞాపనను చేయుచు, ఆ విషయమై సమస్త పరిశుద్ధుల నిమిత్తమును పూర్ణమైన పట్టుదలతో విజ్ఞాపనచేయుచు మెలకువగా

ఉండుడి. మరియు నేను దేనినిమిత్తము రాయబారినై సంకెళ్లలో ఉన్నానో, ఆ సువార్త మర్మమును దైర్యముగా తెలియజేయుటకు నేను మాటలాడ నోరుతెరచునప్పుడు దానినిగూర్చి నేను మాటలాడవలసినట్టుగా దైర్యముతో మాటలాడుటకై వాక్యక్రీ నాకు అనుగ్రహింపబడునట్లు నా నిమిత్తమును పూర్ణమైన పట్టుదలతో విజ్ఞాపనచేయుచు మెలకువగా ఉండుడి.” – ఎఫెసి 6:18-20

### ముఖ్య గమనిక:

తెరచిన ద్వారాలు కనుగొనటానికి ఏకైక మార్గం మూసివేసిన వాటిని కొట్టడం. ప్రజలను సంభాషణలో నిమగ్నం చేయడం ద్వారా మరియు వారు యేసు గురించి మాట్లాడాలనుకుంటున్నారా అని వారిని అడగడం ద్వారా మీరు తెరవబడిన ద్వారాలను కనుగొంటారు. ఎవరైనా వారిని అడిగితే ఎంత మంది వ్యక్తులు రక్షించబడతారు? ఎలా తెలిస్తే ఎంత మంది వ్యక్తులు రక్షించబడతారు?

### డి. సువార్తయొక్క సాధారణ ప్రదర్శనను అభివృద్ధి చేయండి.

సువార్తను పంచుకోవడానికి అనేక మార్గాలు ఉన్నాయి, కాని సువార్తలో యేసుక్రీస్తు మరణం, సమాధి మరియు పునరుత్థానం ఎల్లప్పుడూ ఉంటాయని అర్థం చేసుకోవాలి.

#### 1 కొరింథీ 15:1-4

### సుపరిచితమైన సువార్త ప్రదర్శన "రోమన్స్ రోడ్."

1. రక్షణ అవసరాన్ని చూడకముందు నీవు నశించిన వాడవని గ్రహించాలి.

“ఏ భేదమును లేదు; అందరును పాపముచేసి దేవుడు అనుగ్రహించు మహిమను పొందలేక పోవుచున్నారు.” – రోమా 3:23

2. మీ పాపము ఆదాముతో ఉద్భవించిందని, మరియు మీరు దేవుని నుండి శాశ్వతంగా విడిపోవడానికి మరణిస్తారని మీరు చూడాలి.

“ఇట్లుండగా ఒక మనుష్యుని ద్వారా పాపమును పాపము ద్వారా మరణమును లోకములో ఏలాగు ప్రవేశించెనో, ఆలాగుననే మనుష్యులందరు పాపము చేసినందున మరణము అందరికిని సంప్రాప్తమాయెను.” – రోమా 5:12

3. మీ పాపము మరణానికి దారితీస్తుందని మీరు చూడాలి, కాని యేసు క్రీస్తు బలి ద్వారా దేవుడు మీకు రక్షణను ఉచిత బహుమతిగా ఇస్తాడు.

“ఏలయనగా పాపమువలన వచ్చు జీతము మరణము, అయితే దేవుని కృపావరము మన ప్రభువైన క్రీస్తుయేసునందు నిత్య జీవము. – రోమా 6:23

4. మీ పాపాల కోసం యేసు మరణించాడని మీరు తెలుసుకోవాలి.

“అయితే దేవుడు మనయెడల తన ప్రేమను వెల్లడిపరచుచున్నాడు; ఎట్లనగా మనమింకను పాపులమై యుండగానే క్రీస్తు మనకొరకు చనిపోయెను. – రోమా 5:8

5. యేసు ప్రభువని మీరు అంగీకరించాలి, మరియు ఆయన చనిపోయి మృతులలోనుండి తిరిగి లేచాడని మీ హృదయములలో నమ్మాలి.

“అదేమనగా - యేసు ప్రభువని నీ నోటితో ఒప్పుకొని, దేవుడు మృతులలోనుండి ఆయనను లేపెనని నీ హృదయమందు విశ్వసించినయెడల, నీవు రక్షింపబడుదువు. ఏలయనగా నీతి కలుగునట్లు మనుష్యుడు హృదయములో విశ్వసించును, రక్షణ కలుగునట్లు నోటితో ఒప్పుకొనును.” - రోమా 10:9-10

6. మిమ్మల్ని రక్షించడానికి మీరు యేసు నామాన్ని పిలవాలి(ప్రార్థించాలి).

“ఎందుకనగా - ప్రభువు నామమునుబట్టి ప్రార్థనచేయు వాడెవడో వాడు రక్షింపబడును.”

రోమా 10:13

ఒక వాక్యము లేదా లేఖన భాగాన్ని ఉపయోగించడం ద్వారా కూడా మీరు సువార్తను పంచుకోవచ్చు.

“దేవుడు లోకమును ఎంతో ప్రేమించెను. కాగా ఆయన తన అద్వితీయకుమారునిగా పుట్టిన వానియందు విశ్వాసముంచు ప్రతివాడును నశింపక నిత్యజీవము పొందునట్లు ఆయనను అనుగ్రహించెను.

యోహాను 3:16

“మీరు విశ్వాసముద్వారా కృపచేతనే రక్షింపబడియున్నారు; ఇది మీ వలన కలిగినది కాదు, దేవుని వరమే. అది క్రియలవలన కలిగినదికాదు గనుక ఎవడును అతిశయపడ వీలులేదు. - ఎఫెసి 2:8-9

“ఎందుకనగా మనమాయనయందు దేవుని నీతి అగునట్లు పాపమెరుగని ఆయనను మనకోసము పాపముగా చేసెను.” - 2 కొరింథి 5:21

ఉదాహరణ...

దేవుని వద్దకు వెళ్లడానికి ఏకైక మార్గం ఆయన ద్వారానే అని యేసు చెప్పాడు.

“యేసు - నేనే మార్గమును, సత్యమును, జీవమును; నా ద్వారానే తప్ప యెవడును తండ్రియొద్దకు రాడు.

యోహాను 14:6

యేసే మార్గము...

యేసుక్రీస్తు చిందించిన రక్తం ద్వారా వారు పొందుటకు అర్హులైన శిక్ష నుండి రక్షింపబడకపోతే మానవజాతి వారి పాపాలలో చనిపోతుందని బైబిలు చెబుతోంది. యేసు సిలువపై మీ స్థానంలో చనిపోయి, మూడు పగళ్లు మరియు మూడు రాత్రులు సమాధిచేయబడి, పాపము మరియు మరణంపై తిరిగి విజయం పొందడం ద్వారా మీ మోక్షానికి మార్గం అయ్యాడు.

యేసే సత్యము...

తమను మరియు సృష్టిని ఆరాధించడం ద్వారా దేవుడు ఎవరో అనే సత్యాన్ని మానవాళి తిరస్కరిస్తుందని బైబిలు చెబుతోంది. యేసు వారు కోరుతున్న సత్యం, మరియు మానవాళి ఆయనను ఒకే నిజమైన దేవుడిగా ఆరాధించాల్సిన అవసరం ఉంది.

యేసే జీవము...

మానవాళి అంతా పాపములో పుట్టారు, మరియు అగ్ని గుండములో శాశ్వతమైన మరణంలో వారు దేవుని నుండి వేరు చేయబడుటకు ఖండించబడ్డారు. వారికి యేసు క్రీస్తులో దొరికే నిత్యజీవము అవసరము.

ఇ. మీ సాక్ష్యాన్ని పంచుకోవడానికి సిద్ధంగా ఉండండి.

సంభాషణను కొనసాగించడానికి ఉత్తమమైన మార్గాలలో ఒకటి మీ కథను(కథనాన్ని) పంచుకోవడం. మీ సాక్ష్యానికి గొప్ప శక్తి ఉంది.

“వారు గొర్రెపిల్ల రక్తమును బట్టియు, తామిచ్చిన సాక్ష్యమునుబట్టియు వానిని జయించియున్నారు గాని, మరణము వరకు తమ ప్రాణములను ప్రేమించిన వారు కారు.” – ప్రకటన 12:11

మీ సాక్ష్యం సువార్త కారణంగా మీ జీవితం ఎలా మారిపోయిందో ఆచరణాత్మక ఉదాహరణ ఇస్తుంది. అపోస్తలుల కార్యములు 22 లో ఉన్న పౌలు యొక్క సాక్ష్యం మీ వ్యక్తిగత సాక్ష్యాన్ని ఎలా అభివృద్ధి చేసుకోవాలో గొప్ప మాదిరి(నమూనా).

1. క్రీస్తు లేకుండా మీరు ఎలా ఉన్నారు?

పౌలు తన జాతి, మూలం, విద్యా మరియు మత భక్తి గురించి మాట్లాడాడు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:3-5**

2. మీరు క్రీస్తును ఎలా కలుసుకున్నారు?

పౌలు తాను వ్యక్తిగతంగా క్రీస్తును ఎలా ఎదుర్కొన్నాడో అనే దాని గురించి మాట్లాడాడు.

ఎ. పౌలు దేవుని జోక్యం గురించి మాట్లాడాడు. అతను దేవుని కాంతిని ఎదుర్కొన్నాడు, మనిషి యొక్క కారణం లేదా తెలివి కాదు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:6**

బి. పౌలు పాపం యొక్క బద్ధింపును గురించి మాట్లాడాడు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:7**

సి. పౌలు యేసును కలవడం గురించి మాట్లాడాడు. రక్షణ ఒక వ్యక్తిలో మతం కాదు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:8-9**

డి. పౌలు ప్రభువుకు (ప్రభువు యొక్క ప్రభుత్వానికి) అప్పగించుకోవడం గురించి మాట్లాడాడు.

3. మీ జీవితం ఎలా మారిపోయింది?

దేవుడు తన జీవితంలో ఎలా పనిచేయడం ప్రాంబించాడనే దాని గురించి పౌలు సంభాషించాడు.

ఎ. క్రీస్తుకు తన సమర్పణ ఫలితంగా క్రీస్తు సేవకులకు సమర్పించుకోవడం గురించి పౌలు మాట్లాడాడు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:11-13**

బి. పౌలు తన జీవితానికి దేవుని దిశను(మార్గాన్ని) స్వీకరించడం గురించి మాట్లాడాడు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:14-15**

సి. పౌలు బాప్తిస్మము ద్వారా ప్రభువును అనుసరించుటలో ప్రాథమిక స్థాయిల గురించి మాట్లాడుతున్నాడు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:16**

డి. పౌలు తన గతం ఉన్నప్పటికీ తన పెరుగుదల గురించి మాట్లాడాడు.

**అపోస్తలుల కార్యములు 22:17-20**

4. ఇప్పుడు నీవు క్రీస్తులో ఎవరివి?

పౌలు నశించిన వారిని క్రీస్తు కొరకై సమాధానపరిచే పరిచర్య గురించి మాట్లాడతారు. **అపోస్తలుల. 22:21**

చర్చ:

నశిస్తున్నవారికి సువార్త అందించాలనే అవకాశాల కొరకు మీరు చురుకుగా ఎదురుచూస్తున్నారా?  
సువార్తను పంచుకోవడానికి మీరు ఉపయోగించాలనుకునే పద్ధతి మీకు ఉందా?

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. మీరు లోకమునుండి వ్యతిరేఖతను ఎందుకు ఎదుర్కొంటారో వివరించండి.

---



---



---

2. లోకముతో మీ సంబంధాన్ని వివరించే నాలుగు విషయాలను జాబితా చేయండి. లేఖన సూచనలు(రెఫరెన్సులు) ఉన్నాయి.

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

3. లోకము నుండి మీరు ఎదుర్కొనే వ్యతిరేఖతను అధిగమించడానికి ఈ క్రింది వాక్యాలు మీకు ఎలా సహాయపడతాయో క్లుప్తంగా వివరించండి.

సామెతలు 15:1

మత్తయి 5:44

---



---

సామెతలు 16:7

రోమా 12:20-21

---



---

4. మీ విశ్వాసాన్ని పంచుకోవడం నేర్చుకోవడానికి ఐదు ప్రధాన సూచనలు ఏమిటి?

ఎ. \_\_\_\_\_

బి. \_\_\_\_\_

సి. \_\_\_\_\_

డి. \_\_\_\_\_

ఇ. \_\_\_\_\_

5. ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము ఏమిటి, అది మీకు ఏమి బోధించింది?

---



---



---



## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

యేసు గొప్ప వార్తను ఇతరులతో పంచుకోవాలనే సహజ కోరిక ఉండాలి. కింది లేఖన భాగాలను చదవండి. లేఖన భాగం ఎవరి గురించి? యేసును కలిసిన తరువాత ప్రతి వ్యక్తి ఏమి చెబుతాడు?

యోహాను 1:40-41

---



---

యోహాను 1:45

---



---

యోహాను 4:28-29

---



---

అపోస్తలుల కార్యములు 9:18-20

---



---

అపోస్తలుల కార్యములు 18:25-28

---



---

నీవు శిష్యత్వం (శిష్యరికం) ప్రారంభించినప్పటి నుండి నీ సాక్ష్యం ఎలా మారిపోయింది?

---



---



---



---

మీరు సువార్తను పంచుకున్నప్పుడు ఉపయోగించడానికి మీకు ఇష్టమైన లేఖన భాగం ఏమిటి? ఇది మీకు ఇష్టమైనది ఎందుకు?

---



---



---



---



---



---



# 17. న్యాయ పీఠము

మనుష్యులందరు దేవుని న్యాయ పీఠము ముందు ఒక రోజు తీర్పు పొందుటకు నిలబడవలసిందే అని బైబిల్ స్పష్టం చేస్తుంది. క్రైస్తవులకు, ప్రభువైన యేసుక్రీస్తుకు మనము చేసిన క్రియలు మరియు సేవకై క్రీస్తు న్యాయ పీఠము యెదుట ఆ తీర్పు ఉంటుంది. మీరు యేసుక్రీస్తుకు జవాబుదారీగా ఉండే ఆ రోజు కోసం మీరు కనిపెడుతూ ఉండాలి.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదము:**

సేవ

**ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:**

క్రీస్తు న్యాయ పీఠము యెదుట నేను దేనికి జవాబుదారీగా ఉంటాను?

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యము:**

విశ్వాసిని మన తుది జవాబుదారీతనం ప్రభువైన యేసు క్రీస్తుకు ఆయన సేవకునిగా నిత్యత్య విషయాలపై దృష్టి నిలిపేలా చేయడం.

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:**

యేసు క్రీస్తు యొక్క సేవకునిగా నీవు తీర్పు పొందుతావు.

**కంఠత వాక్యాలు:**

“ఎందుకనగా తాను జరిగించిన క్రియలచొప్పున, అవి మంచివైనను సరే చెడ్డవైనను సరే, దేహముతో జరిగించిన వాటి ఫలమును ప్రతివాడును పొందునట్లు మనమందరమును క్రీస్తు న్యాయపీఠము ఎదుట ప్రత్యక్షము కావలయును.”

2 కొరింథి 5:10

“... గనుక ప్రతివాడును తన్నుగురించి దేవునికి లెక్క యొప్పగింపవలెను.” - రోమా 14:12

## క్రీస్తు న్యాయ పీఠము అంటే ఏమిటి?

ఇప్పటివరకు జీవించిన ప్రతి వ్యక్తి దేవునిచే తీర్పు తీర్చబడతాడు.

రక్షింపబడిన వారు దేవుని క్రీస్తు న్యాయపీఠము ఎదుట తీర్పు తీర్చబడుతుండగా, నశిస్తున్న వారు తీర్పు తీర్చబడతారు, మరియు గొప్ప ధవళ సింహాసనము యెదుట అపరాధులుగా చూపబడతారు.

“మనుష్యులొక్కసారే మృతిపొందవలెనని నియమింపబడెను; ఆ తరువాత తీర్పు జరుగును.” - హెబ్రీ 9:27

“అనేకులు ఏలువాని దయ కోరుచుందురు మనుష్యులను తీర్పు తీర్చుట యెహోవా వశము.” - సామెతలు 29:26

ఎ. ప్రతి విశ్వాసి ఒక రోజు ప్రభువైన యేసు క్రీస్తు ఎదుట ప్రత్యక్షపరచబడతాడు.

మీరు అతని ముందు ప్రత్యక్షపరచబడినప్పుడు మీరు ఆయన దృష్టిలో నిర్దోషులుగా ఉండాలని దేవుడు కోరుకుంటాడు.

“మరియు గత కాలమందు దేవునికి దూరస్థులును, మీ దుష్ క్రియలవలన మీ మనస్సులో విరోధభావముగలవారునై యుండిన మిమ్మును కూడ తన సన్నిధిని పరిశుద్ధులుగాను నిర్దోషులుగాను నిరపరాధులుగాను నిలువబెట్టుటకు ఆయన మాంసయుక్తమైన దేహమందు మరణమువలన ఇప్పుడు మిమ్మును సమాధానపరచెను.” - కొలస్సీ 1:21-22

“సమాధానకర్తయగు దేవుడే మిమ్మును సంపూర్ణముగా పరిశుద్ధపరచును గాక. మీ ఆత్మయు, జీవమును శరీరమును మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు రాకడయందు నిందా రహితముగాను, సంపూర్ణముగాను ఉండునట్లు కాపాడబడును గాక.” - 1 థెస్సలోనిక 5:23

**బి. విశ్వాసులందరూ తమ క్రైస్తవ సేవకు క్రీస్తు న్యాయ పీఠము యెదుట లెక్క అప్పజెప్పవలసి ఉంటుంది.**

“నీ సహోదరుని నిరాకరింపనేల? మనమందరము దేవుని న్యాయపీఠము ఎదుట నిలుతుము. నా తోడు, ప్రతి మోకాలును నా యెదుట వంగును, ప్రతి నాలుకయు దేవుని స్తుతించును అని ప్రభువు చెప్పుచున్నాడు అని వ్రాయబడియున్నది గనుక మనలో ప్రతివాడును తన్నుగురించి దేవునికి లెక్క యొప్పగింపవలెను. - రోమా 14:10-12

**మీ పాపానికి దేవుని తీర్పు కల్యరి సిలువపై జరిగింది.**

యేసుక్రీస్తుపై మీ విశ్వాసాన్ని మీ రక్షకుడిగా ఉంచడం ద్వారా, మీ పాపాలకు ప్రతిఫలం లభించింది మరియు మీ పాపాల తీర్పుకు మీరు భయపడాల్సిన అవసరం లేదు.

“ఎందుకనగా మానమాయనయందు దేవుని నీతి అగునట్లు పాపమెరుగని ఆయనను మనకోసము పాపముగా చేసెను.” - 2 కొరింథి 5:21

“మనము పాపముల విషయమై చనిపోయి, నీతివిషయమై జీవించునట్లు, ఆయన తానే తన శరీరమందు మన పాపములను వ్రాసుమీద మోసికొనెను ఆయన పొందిన గాయములచేత మీరు స్వస్థత నొందితిరి.”

1 పేతురు 2:24

**చర్చ:**

మీరు ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ఎదుట ప్రత్యక్షపరచబడటానికి సిద్ధంగా ఉన్నారా?

**క్రీస్తు న్యాయ పీఠము ఎదుట మీరు దేనికోసం తీర్పు తీర్చబడతారు?**

**ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయము!**

మీ జీవితంతో ఆయనను మహిమపరచాలని యేసుక్రీస్తు ఆశిస్తాడు, కాబట్టి మీ రక్షణ తరువాత ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు సేవకుడిగా మీరు చేసిన పనులకు మీరు తీర్పు తీర్చబడతారు.

“మరియు వాటియందు మనము నడుచుకొనవలెనని దేవుడు ముందుగా సిద్ధపరచిన సత్ క్రియలు చేయుటకై, మనము క్రీస్తుయేసునందు సృష్టింపబడినవారమై ఆయన చేసిన పనియైయున్నాము.” - ఎఫెసి 2:10

ఎ. యేసుక్రీస్తులో మీ రక్షణకు పునాదిపై మీరు ఎలా నిర్మించారో మీకు తీర్పు ఇవ్వబడుతుంది.

నిత్యత్వ విలువ కలిగిన క్రియలను వివరించడానికి బైబిలు బంగారం, వెండి మరియు వెలగల రాళ్ళను ఉపయోగిస్తుంది; కర్ర, గడ్డి, మరియు కొయ్యకాలు వంటివి నిత్యత్వ విలువ లేని క్రియలను సూచిస్తాయి.

1 కొరింథీ 3:10-12

బి. మీరు మీ క్రియల నాణ్యతతో తీర్పు తీర్చబడతారు, కానీ వాటి పరిమాణంతో కాదు.

దేవుడు మీరు చేసే పనుల మొత్తాన్ని తీర్పు తీర్చబోవడం లేదు, కానీ మీరు ఆయనకు ఏ రకమైన పనులతో సేవ చేసారనే దానికి తీర్పు తీరుస్తాడు. మీరు చేసిన పనుల కంటే మీ హృదయ వైఖరి యొక్క స్వచ్ఛతపై ఆయన ఎక్కువ శ్రద్ధ వహిస్తాడు. యేసుక్రీస్తు పట్ల మీకున్న ప్రేమ సరైన విధమైన చర్యలను ఇస్తుంది.

1 కొరింథీ 3:13

**ముఖ్య గమనిక:**

మీకు అనిపించకపోయినా మీరు ఎల్లప్పుడూ సరైనది చేయాలి. ప్రభువు కోసం మంచి పనులు చేయకుండా ఉండటానికి అనుచితమైన హృదయ వైఖరిగా భావించడాన్ని అనుమతించవద్దు. మీరు హృదయపూర్వక వినయంతో ప్రభువును సేవించాలి, భావాలు మరియు భావోద్వేగాలను మిమ్మల్ని ఆ సేవ నుండి దూరంగా ఉంచడానికి అనుమతించకూడదు.

“నీ పనుల భారము యెహోవామీద నుంచుము అప్పుడు నీ ఉద్దేశములు సఫలమగును.” సామెతలు 16:3

**చర్చ:**

ప్రభువు కోసం మీ సేవ యొక్క నాణ్యతను మీరు ఎలా వివరిస్తారు?

మీ జీవితం ద్వారా దేవుడు ఎలా మహిమపరచబడ్డాడు?

**క్రీస్తు న్యాయ పీఠము యెదుట మీరు ఎలా ప్రభావితమవుతారు?**

మీ పనిని పరిశీలించి, అగ్ని ద్వారా పరీక్షించినప్పుడు, మీ శాశ్వతమైన పనులు అలాగే ఉండగా, మీ శారీరక పనులు నాశనమవుతాయి.

“ఎవడైనను ఈ పునాది మీద బంగారము, వెండి, వెలగల రాళ్ళు, కర్ర, గడ్డి, కొయ్యకాలు మొదలైనవాటితో కట్టినయెడల, వాని వాని పని కనబడును, ఆ దినము దానిని తేటపరచును, అది అగ్ని చేత బయలు పరచబడును. మరియు వాని వాని పని యెట్టిదో దానిని అగ్నియే పరీక్షించును. పునాది మీద ఒకడు కట్టిన పని నిలిచినయెడల వాడు జీతము పుచ్చుకొనును. ఒకని పని కాల్చినేయబడిన యెడల వానికి నష్టము కలుగును; అతడు తనమట్టుకు రక్షింపబడును గాని అగ్నిలో నుండి తప్పించుకొన్నట్టు రక్షింపబడును.” 1 కొరింథీ 3:12-15

ఎ. న్యాయ పీఠము వద్ద ప్రతికూల పరిణామాలు ఉన్నాయి.

1. కొంతమంది క్రైస్తవులు నష్టాలను అనుభవిస్తారు, ఎందుకంటే వారి పనులు భూసంబంధమైన విషయాలపై కేంద్రీకరించబడ్డాయి మరియు శాశ్వతమైన విషయాలపై కాదు. వారి క్రియలు తప్పు విధమైనవి (కలప, ఎండుగడ్డి, మొండి).

1 కొరింథీ 3:15

2. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు తిరిగి వచ్చినప్పుడు ఆయన కొరకు జీవించనందుకు కొంతమంది క్రైస్తవులు దేవుని సన్నిధిలో సిగ్గుపడతారు.

**1 యోహాను 2:28**

3. కొంతమంది క్రైస్తవులు ఈ జీవితంలో ప్రభువును నమ్మకంగా సేవ చేయనందున వారి దిగంబరత్వంలో ప్రభువు ఎదుట నిలబడతారు.

**2 కొరింథి 5:2-3; 2 యోహాను 8**

### ముఖ్య గమనిక:

మీ స్వంత జీవితంలో కూడా, ప్రదర్శనలు మరియు ఊహలు మోసపూరితంగా ఉంటాయని మీరు గుర్తుంచుకోవాలి. మీరు మతపరమైన కార్యకలాపాలలో మీ జీవితాన్ని వృధా చేయగల సామర్థ్యం కలిగి ఉన్నారు, అయినప్పటికీ వాస్తవానికి ప్రభువుకు ప్రాముఖ్యతనివ్వరు. దేవుడు మన హృదయాలను ఎరిగినవాడు.

“మోసపోకుడి, దేవుడు వెక్కిరింపబడడు; మనుష్యుడు ఏమి విత్తునో ఆ పంటనే కోయును. ఏలాగనగా తన శరీరేచ్ఛలనుబట్టి విత్తువాడు తన శరీరమునుండి క్షయమును పంట కోయును, ఆత్మనుబట్టి విత్తువాడు ఆత్మనుండి నిత్య జీవమును పంట కోయును.” – గలతి 6:7-8

1. మీ సేవ ప్రభువు కోసమేనని, మీ స్వంత శారీరక కోరికల కోసము కాదని నిర్ధారించుకోండి.

**లూకా 16:15**

2. మీరు భూసంబంధమైన బహుమతుల కంటే పరలోకపు పెట్టుబడిలో ఉన్నారని నిర్ధారించుకోండి.

**మత్తయి 6:19-20**

బి. క్రొత్త నిబంధన విశ్వాసికి క్రీస్తు న్యాయ పీఠము వద్ద బహుమతులు అందుబాటులో ఉన్నాయి.

విశ్వాసులందరూ దేవుని శాశ్వతమైన సన్నిధిలో మహిమపరచబడిన శరీరం యొక్క వారసత్వ ప్రతిఫలాన్ని పొందుతారు.

**కొలస్సీ 3:23-25; ఫిలిప్పీ 3:20-21**

ఈ జీవితంలో తనకోసం శ్రమపడేవారు ఆయనతో పరిపాలించి పాలన చేస్తారని దేవుడు వాగ్దానం చేశాడు.

**రోమా 8:16-19; 2 తిమోతి 2:11-12**

1. **నీతి కిరీటము**

ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కనిపించడాన్ని ఇష్టపడేవారికి ఈ కిరీటం ఇవ్వబడుతుంది. మీ అతిశయమైన కోరిక అన్ని సమయాలలో ప్రభువుతో ఉండాలి.

“మంచి పోరాటము పోరాడితిని, నా పరుగు కడ ముట్టించితిని, విశ్వాసము కాపాడుకొంటిని. ఇక మీదట నా కొరకు నీతి కిరీటముంచబడియున్నది. ఆ దినమందు నీతి గల న్యాయాధిపతియైన ప్రభువు అది నాకును, నాకు మాత్రమే కాకుండ తన ప్రత్యక్షతను అపేక్షించు వారికందరికిని అనుగ్రహించును. **2 తిమోతి 4:7-8**

2. **జీవ కిరీటం**

ఈ కిరీటం క్రీస్తును ప్రేమించే వారికి ఇవ్వబడుతుంది. వారి ప్రేమ ప్రలోభాలను అధిగమించి, శోధనను అధిగమిస్తున్నప్పుడు మరియు హింసను ఎదుర్కొంటున్నప్పుడు వారి జీవితాలను అర్పించడానికి వారిని ప్రేరేపిస్తుంది.

“ఇదిగో మీరు శోధింపబడునట్లు అపవాది మీలో కొందరిని చెరలో వేయింపబోవుచున్నాడు; పది దినములు శ్రమ కలుగును; మరణము వరకు నమ్మకముగా ఉండుము. నేను నీకు జీవకిరీట మిచ్చేదను.”

### ప్రకటన 2:10

“శోధన సహించువాడు ధన్యుడు; అతడు శోధనకు నిలిచినవాడై ప్రభువు తన్ను ప్రేమించువారికి వాగ్దానము చేసిన జీవకిరీటము పొందును. - యాకోబు 1:12

### 3. అక్షయ కిరీటం

ఈ కిరీటం విశ్వాసం నుండి వైదొలగని వారికి ఇవ్వబడుతుంది, మరియు వారి శారీరక, ఆధ్యాత్మిక మరియు మానసిక విషయాలన్నిటిలో శాంతంగా లేదా మితంగా ఉండటం ద్వారా ఇతరులకు యేసుక్రీస్తు సాక్ష్యాన్ని నిలుపుకున్న వారికి ఇవ్వబడుతుంది.

“మరియు పందెమందు పోరాడు ప్రతివాడు అన్ని విషయములయందు మితముగా ఉండును. వారు క్షయమగు కిరీటమును పొందుటకును, మనమైతే అక్షయమగు కిరీటమును పొందుటకును మితముగా ఉన్నాము. కాబట్టి నేను గురి చూడనివానివలె పరుగెత్తు వాడను కాను, గాలిని కొట్టినట్లు నేను పోట్లాడుట లేదు గాని ఒకవేళ ఇతరులకు ప్రకటించిన తరువాత నేనే బ్రష్టుడనై పొదునేమో అని నా శరీరమును నలగగొట్టి, దానిని లోపరచుకొనుచున్నాను.” 1 కొరింథి 9:25-27

### 4. ఆనంద కిరీటము

ప్రజలను యేసుక్రీస్తు వైపు నడిపించేవారికి ఈ కిరీటం ఇవ్వబడుతుంది. ఎవరైనా రక్షించబడినప్పుడు పరలోకంలో ఆనందం ఉంది.

“ఏలయనగా మా నిరీక్షణయైనను ఆనందమైనను అతిశయకిరీటమైనను ఏది? మన ప్రభువైన యేసుయొక్క రాకడ సమయమున ఆయన యెదుట మీరే గదా.” 1 థెస్సలోనిక 2:19

### 5. మహిమ కిరీటము

ఈ కిరీటం దేవుని వాక్యంలో ప్రజలను కాపరి లేదా పాస్టర్ చేసేవారికి ఇవ్వబడుతుంది. ఏ విశ్వాసి అయినా దేవుని వాక్యాన్ని ఇతరులలో చురుకుగా పెట్టుబడి పెట్టాలి.

“బలిమిచేత కాక దేవుని చిత్తప్రకారము ఇష్టపూర్వకముగాను, దుర్భాషాపేక్షతోకాక సిద్ధమనస్సుతోను, మీ మధ్యనున్న దేవుని మందను పైవిచారణ చేయుచు దానిని కాయుడి. మీకు అప్పగింపబడినవారిపైన ప్రభువునైనట్టుండక మందకు మాదిరులుగా ఉండుడి; ప్రధాన కాపరి ప్రత్యక్షమైనప్పుడు మీరు వాడబారని మహిమ కిరీటము పొందుదురు. - 1 పేతురు 5:2-4

మీరు స్వీకరించే ప్రతీ బహుమతి యెహోవాకు చెందినది.

మీరు శాశ్వతమైన విలువతో చేసిన ఏ పని అయినా యేసుక్రీస్తు మీ ద్వారా సాధించారు. ఆయనే ప్రాధాన్యత వహిస్తాడు, మరియు ఆయన మాత్రమే మహిమను పొందుతాడు.

“... మీలో ఈ సత్ క్రియ నారంభించినవాడు యేసుక్రీస్తు దినము వరకు దానిని కొనసాగించునని రూఢిగా నమ్ముచున్నాను...” – ఫిలిప్పీ 1:6

“కాగా నా ప్రియులారా, మీరెల్లప్పుడును విధేయులైయున్నప్రకారము, నా యెదుట ఉన్నప్పుడు మాత్రమే గాక మరి యెక్కువగా నేను మీతో లేని యీ కాలమందును, భయముతోను వణుకుతోను మీ సొంత రక్షణను కొనసాగించుకొనుడి.” – ఫిలిప్పీ 2:12

24 మంది పెద్దలు దేవుని సింహాసనం వద్ద తమ కిరీటాలను వేసి ఆయనను మహిమ పరుస్తారని ప్రకటన పుస్తకంలో మీ కోసం ఒక ఉదాహరణ ఉంది. మీకు అదే హృదయం ఉండి, ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు మీ జీవితంలో చేసినదానికి ఆయనకే సమస్త మహిమను చెల్లించండి.

“ఆ యిరువది నలుగురు పెద్దలు సింహాసనమునందు ఆసీనుడై యుండువాని యెదుట సాగిలపడి, యుగయుగములు జీవించుచున్నవానికి నమస్కారము చేయుచు – ప్రభువా, మా దేవా, నీవు సమస్తమును సృష్టించితివి; నీ చిత్తమును బట్టి అవి యుండెను; దానిని బట్టియే సృష్టింపబడెను గనుక నీవే మహిమ ఘనత ప్రభావములు పొంద నర్హుడవని చెప్పుచు, తమ కిరీటములను ఆ సింహాసనము ఎదుట వేసిరి.” – ప్రకటన 4:10-11

చర్చ:

మీరు క్రీస్తు న్యాయ పీఠము ఎదుట ఉన్నప్పుడు ఏమి జరుగుతుందని మీరు ఆశించవచ్చు?

క్రీస్తు న్యాయ పీఠము యొక్క వాస్తవికత మీరు మీ జీవితాన్ని చూసే విధానాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తుంది?

## క్రీస్తు యొక్క న్యాయ పీఠము కొరకు మీరు ఎలా సిద్ధపడతారు?

ఎ. నిత్యత్వానికి సంబంధించిన విషయాలపై మీ జీవితాన్ని కేంద్రీకరించండి.

గుర్తుంచుకోండి, శాశ్వతమైన విలువ కలిగిన క్రియలను వివరించడానికి బైబిల్ బంగారం, వెండి మరియు విలువైన రాళ్లను ఉపయోగిస్తుంది; కలప, ఎండుగడ్డి మరియు కొయ్యకాలు వంటివి శాశ్వతమైన విలువ లేని క్రియలను సూచిస్తాయి.

“ఎవడైనను ఈ పునాది మీద బంగారము, వెండి, వెలగల రాళ్ళు, కర్ర, గడ్డి, కొయ్యకాలు మొదలైనవాటితో కట్టినయెడల, వాని వాని పని కనబడును...” – 1 కొరింథీ 3:12-13

1. బంగారం దేవత్వాన్ని సూచిస్తుంది.

మీరు క్రీస్తును దేవుడిగా ఆరాధించినప్పుడు, సేవ చేసినప్పుడు మరియు గొప్పగా చేసినప్పుడు, మీరు పరలోకంలో బంగారాన్ని సమకూర్చుకుంటారు.

నిర్గమకాండము 39:30

2. వెండి విమోచనను సూచిస్తుంది.

యేసు వారికి చెల్లించిన ధర గురించి మీరు మరొక వ్యక్తికి చెప్పినప్పుడు, మీరు పరలోకంలో వెండిని సమకూర్చుతారు.

జెకర్యా 11:10-12



### 3. విలువైన రాళ్ళు పురుషులు మరియు మహిళల ఆత్మలను సూచిస్తాయి.

మీరు ఒకరిని క్రీస్తు వద్దకు నడిపించినప్పుడు, మీరు పరలోకంలో విలువైన రాళ్లను సమకూర్చుతారు.

1 పేతురు 2:4-5

#### బి. ఇప్పుడు మీ జీవితంలో ప్రభువును సంతోషపరచేదానిపై దృష్టి పెట్టండి.

దేవుడు ఇప్పుడు మీ జీవితాన్ని బట్టి దేవుడు సంతోషించినట్లయితే, క్రీస్తు న్యాయ పీఠము యెదుట ఆయన మీతో సంతోషిస్తాడు.

“ఇట్లు ధైర్యము గలిగి యీ దేహమును విడిచి పెట్టి ప్రభువునొద్ద నివసించుటకు ఇష్టపడుచున్నాము. కావున దేహమందున్నను దేహమును విడిచినను, ఆయన కిష్టులమై యుండవలెనని మిగుల అపేక్షించుచున్నాము.”

2 కొరింథి 5:8-9

#### సి. మీ జీవితానికి జవాబుదారీగా ఉండటంపై దృష్టి పెట్టండి.

మీరు ఆయనకు ఎలా సేవ చేశారనేదానికి ఒక రోజు మీరు లెక్క అప్ప జెప్పవలసి యున్నదని యెరిగి, మీ జీవితాన్ని ఆయనకు నచ్చే విధంగా జీవించండి.

“ఎందుకనగా తాను జరిగించిన క్రియలచొప్పున, అవి మంచివైనను సరే చెడ్డవైనను సరే, దేహముతో జరిగించిన వాటి ఫలమును ప్రతివాడును పొందునట్లు మనమందరమును క్రీస్తు న్యాయపీఠము ఎదుట ప్రత్యక్షము కావలయును. కావున మేము ప్రభువు విషయమైన భయము నెరిగి మనుష్యులను ప్రేరేపించుచున్నాము. మేము దేవునికి ప్రత్యక్షపరచబడినవారము; మీ మనస్సాక్షులకు కూడ ప్రత్యక్షపరచబడియున్నామని నమ్ముచున్నాము.”

2 కొరింథి 5:10-11

#### డి. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు తిరిగి రావడంపై దృష్టి పెట్టండి.

ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు తిరిగి రావడంపై దృష్టి కేంద్రీకరించడం బైబిల్లో రోజువారీ జీవనానికి అత్యంత ఆచరణాత్మక సిద్ధాంతాలలో ఒకటి. మీరు యేసుక్రీస్తును ముఖాముఖిగా చూడటంపై దృష్టి పెట్టినప్పుడు, అది మీలో చాలా వ్యక్తిత్వలక్షణాలను ఉత్పత్తి చేస్తుంది.

1. ఇది నీలో సహనాన్ని ఉత్పత్తి చేస్తుంది.

యాకోబు 5:7-8

2. ఇది క్రీస్తుపై విశ్వాసానికి ఇతరులను నడిపించడంలో ఆనందాన్ని కలిగిస్తుంది.

1 థెస్సలోనిక 2:19

3. ఇది నీలో పరిశుద్ధతను కలిగిస్తుంది.

1 థెస్సలోనిక 3:13

4. ఇది దుఖంలో ఆదరణను ఇస్తుంది.

1 థెస్సలోనిక 4:16-18

5. ఇది దేవుడు మిమ్మల్ని వదిలిపెట్టలేదనే నమ్మకాన్ని ఇస్తుంది.

ఫిలిప్పీ 1:6

6. ఇది చివరి వరకు ప్రభువును సేవించడానికి శ్రద్ధను ఇస్తుంది.

## 1 తిమోతి 4:1-8

7. ఇది ప్రస్తుత ప్రపంచంలో నీతి జీవితాన్ని ఉత్పత్తి చేస్తుంది.

## తీతు 2:11-14

8. ఇది కష్ట సమయాల్లో కూడా విశ్వాసాన్ని ఉత్పత్తి చేస్తుంది.

## 1 పేతురు 1:5-7

చర్చ:

నిత్యత్వానికి సంబంధించిన విషయాల కోసం నీవు నీ జీవితాన్ని జీవిస్తున్నారా?

నీ జీవితంలో దృష్టి కేంద్రీకరించబడని మరియు మళ్ళించాల్సిన అవసరం ఉన్న ప్రాంతం ఉందా?

యేసుక్రీస్తు తిరిగి రావడంపై దృష్టి పెట్టడం ద్వారా వచ్చే వ్యక్తిత్వ లక్షణాలను నీవు కలిగి ఉన్నావా?

## సమీక్ష మరియు చర్చ

1. 1 కొరింథీయులకు 3: 11-15 ప్రకారం, క్రీస్తు న్యాయ పీఠము యెదుట మనం దేనికోసం తీర్పు తీర్చబడతాము?

---



---



---

2. మన పాపానికి మనం ఎందుకు తీర్పు తీర్చబడము?

---



---



---

3. మనకు ఇవ్వగల ఐదు కిరీటాలు ఏమిటి? ప్రతిదానికి సంక్షిప్త వివరణ మరియు లేఖన రెఫరెన్సు ఇవ్వండి.

ఎ. 

---

బి. 

---

సి. 

---

డి. 

---

ఇ. 

---

4. క్రీస్తు న్యాయ పీఠముపై మనం ఎందుకు దృష్టి పెట్టాలి?

5. పాఠం యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యం ఏమిటి, మరియు అది మీకు ఏమి నేర్పింది?

## వ్యక్తిగత బైబిలు పఠనము

2 కొరింథీయులు 4: 16-18 క్రీస్తు న్యాయ పీఠానికి ఎలా సంబంధం కలిగి ఉందో మీ మాటల్లోనే వివరించండి.

కొలోస్సయులకు వ్రాసిన పత్రిక 1: 21-23 చదవండి. ఈ లేఖన భాగం ప్రకారం, తన పిల్లలను తన ముందు నిర్దోషులుగా చూపించాలని దేవుడు కోరుకుంటాడు. ఎవరైనా నిర్దోషిగా ప్రదర్శించబడని యెడల ఈ లేఖన భాగంలో ఇచ్చిన హెచ్చరిక ఏమిటి?

కొలోస్సయులకు వ్రాసిన పత్రిక 3: 1-4 చదవండి. మీ అభిమానాన్ని మీరు ఎక్కడ ఉంచాలో ఈ లేఖన భాగం ఏమి చెబుతుంది? ఈ లేఖన భాగం ప్రకారం, మీ జీవితం యేసుక్రీస్తులో దాగి ఉంది. యేసు ప్రస్తుతం ఎక్కడ ఉన్నాడు? అతను తిరిగి రావడం గురించి ఈ లేఖన భాగం మనకు ఏమి వాగ్దానం చేస్తుంది?

---



---

2 తిమోతి 4: 6-7 చదవండి. అపొస్తలుడైన పౌలు ప్రభువు ఎదుట ప్రత్యక్షమగుటకు సిద్ధంగా ఉన్నాడు ఎందుకంటే ప్రభువు కోసం తాను చేయగలిగినదంతా నెరవేర్చాడనే నమ్మకంతో ఉన్నాడు. మీరు ప్రభువు ఎదుట ప్రదర్శించబడటానికి సిద్ధంగా ఉన్నారా? ప్రభువుకు మీరు ఏ విధమైన కట్టుబాట్లు చేయవచ్చు, తద్వారా మీరు ఆయన కోసం బలంగా ఉంటారు.

---



---



---



---



---



---

## 18. తరువాతి మెట్లు

బైబిల్ శిష్యత్వం యొక్క ఉద్దేశ్యం దేవుని ఆధ్యాత్మిక కుమారులను పునరుత్పత్తి చేయడమే. ఇప్పుడు మీరు దేవుని వాక్యంలో కనిపించే ప్రాథమిక సిద్ధాంతాలను బోధించారు, మీలో పునరుత్పత్తి చేయబడిన వాటిని ఇతరులలో పునరుత్పత్తి చేయాలన్న దేవుని ఆజ్ఞను నెరవేర్చాల్సిన సమయం ఆసన్నమైంది.

ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య పదం:

పునరుత్పత్తి

ఈ పాఠము సమాధానమిచ్చే ముఖ్య ప్రశ్న:

శిష్యులను చేయటం నా బాధ్యత?

ఈ పాఠం యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యం:

శిష్యులను చేయాలన్న ఆజ్ఞ మీపై ముద్ర వేయబడటానికి(ఆకట్టుకోవడానికి).

ఈ పాఠము యొక్క ముఖ్య విషయం:

యేసుతో మీ సంబంధాన్ని మరొక విశ్వాసిగా పునరుత్పత్తి చేయాల్సిన బాధ్యత మీపై ఉంది.

కంఠత వాక్యాలు:

“నీవు అనేక సాక్షుల యెదుట నావలన వినిన సంగతులను ఇతరులకును బోధించుటకు సామర్థ్యముగల నమ్మకమైన మనుష్యులకు అప్పగింపుము.” – 2 తిమోతి 2:2

“చేయుటకు నీవు నాకిచ్చిన పని నేను సంపూర్ణముగా నెరవేర్చి భూమిమీద నిన్ను మహిమపరచితిని.” – యోహాను 17:4

### మీ బాధ్యతను అర్థం చేసుకోవడం

ఎ. నశిస్తున్న వారిని మోక్షానికి నడిపించే బాధ్యత మీకు ఇవ్వబడింది.

ఈ ప్రపంచానికి దేవుని రాయబారిగా మీకు సమాధానపరచు పరిచర్య ఇవ్వబడింది. యేసుక్రీస్తు సువార్త ద్వారా వారు దేవునితో రాజీపడేలా క్రీస్తు లేకపోవటంలో నశిస్తున్న వారిని వెతకడం మీ బాధ్యత.

2 కొరింథి 5:18-20; లూకా 19:10

బి. గొప్ప ఆజ్ఞను నెరవేర్చే బాధ్యత మీకు ఇవ్వబడింది.

మత్తయి 28:18-20

1. గొప్ప ఆజ్ఞను నెరవేర్చడానికి వ్యక్తిగత సువార్త అవసరం.

1 కొరింథి 9:16

2. గొప్ప ఆజ్ఞను నెరవేర్చడానికి వ్యక్తిగత శిష్యత్వం అవసరం.

1 కొరింథి 11:1

సి. ప్రభువు పనిలో పుష్కలంగా ఉండవలసిన బాధ్యత మీకు ఇవ్వబడింది.

1 కొరింథి 15:58

## ఈ పాఠం యొక్క ముఖ్య విషయం!

నశిస్తున్న వారితో సువార్తను పంచుకోవాలని, రక్షింపబడినవారిని శిష్యులుగా తయారు చేయాలని ప్రతి విశ్వాసికి దేవుడు ఆజ్ఞాపించాడు. యేసుతో మీ సంబంధాన్ని ఇతర విశ్వాసులలో పునరుత్పత్తి చేయాల్సిన బాధ్యత మీపై ఉంది. శిష్యులను చేసే పనిని పూర్తి చేయడం ద్వారా ప్రభువును మహిమపరచడంలో యేసు మనకు ఒక ఉదాహరణ ఇచ్చాడు.

“చేయుటకు నీవు నాకిచ్చిన పని నేను సంపూర్ణముగా నెరవేర్చి భూమిమీద నిన్ను మహిమపరచితిని.” – యోహాను 17:4

1. నశిస్తున్న వారికి దేవుని పేరు మరియు స్వభావాన్ని తెలియచేయడం ద్వారా యేసు సువార్తీకరణ చేశాడు.

యోహాను 17: 6

2. యేసు దేవుని వాక్యాన్ని తెలుసుని వాక్యాన్ని అనుసరించమని బోధించడం ద్వారా విశ్వాసులను శిష్యులుగా చేశాడు.

యోహాను 17: 8

3. విశ్వాసులకు శిక్షణ ఇవ్వడం ద్వారా మరియు ఇతరులలో కూడా అదే విధంగా చేయమని వారిని పంపించడం ద్వారా యేసు తనను తాను పునరుద్ధాటించాడు.

యోహాను 17:18

## క్రమశిక్షణను ఎలా చేరుకోవాలో అర్థం చేసుకోవడం

బైబిల్ శిష్యత్వం అనేది దేవుని వాక్యాన్ని వినేవాడు మరియు చేసేవాడు అనే జీవితకాల క్రమశిక్షణ, తద్వారా విశ్వాసి యేసుక్రీస్తు స్వరూపానికి అనుగుణంగా ఉంటాడు.

ఎ. మీరు ఏమి బోధిస్తున్నారో అర్థం చేసుకోనుట.

1. మీరు మీ శిష్యునికి యేసు గురించి నేర్పించాలి.

మీరు యేసు శిష్యుడిని చేస్తున్నారు, కాబట్టి యేసు బోధించిన అన్ని విషయాలను గమనించి, ఆయనను అనుసరించమని మీ శిష్యుడికి నేర్పించడం చాలా ముఖ్యం.

హెబ్రీ 12:2-3; మత్తయి 11:29-30

2. మీరు మీ శిష్యునికి సరైన సిద్ధాంతాన్ని నేర్పించాలి.

సరైన సిద్ధాంతాన్ని బోధించడానికి ఏకైక మార్గం దేవుని వాక్యాన్ని సరిగ్గా విభజించడం. మీ స్వంత అభిప్రాయాలు మరియు సంప్రదాయాలు కాకుండా దేవుని వాక్యాన్ని బోధించడానికి శ్రద్ధ వహించండి.

1 తిమోతి 2:1; 2 తిమోతి 1:13; 2 తిమోతి 3:16

బి. క్రమశిక్షణ అనేది ఒక కార్యక్రమం కాదని అర్థం చేసుకోండి, ఇది పరిచర్య తత్వశాస్త్రం.

సంఘ కార్యక్రమాలు వస్తాయి మరియు పోతాయి, బైబిల్ పరిచర్య మిగిలిపోయిన ఫలాలను ఇస్తుంది. క్రమశిక్షణ అనేది బైబిల్ అధ్యయన పాఠాల శ్రేణి కాదు, క్రీస్తును ఎలా అనుసరించాలో మరొక విశ్వాసికి నేర్పించే ప్రక్రియ. పాఠాలు దేవుని వాక్యాన్ని బోధించడంలో మీకు సహాయపడే సాధనం మాత్రమే.

యోహాను 15:16

సి. శిష్యునికే జ్ఞానం యొక్క బదిలీ మాత్రమే కాదు, అది ఆధ్యాత్మిక పరిపక్వత యొక్క బదిలీ అని కూడా అర్థం చేసుకోండి.

ఆధ్యాత్మిక పరిపక్వత యొక్క గుర్తు బైబిల్ సత్యాన్ని ఉపయోగించడం. అపరిపక్వ విశ్వాసులు బైబిల్ గురించి తమకు తెలిసిన విషయాల వల్ల గర్వపడతారు, ఇంకా వారి జీవితాలతో యేసును ఎలా అనుసరించాలో తక్కువ అవగాహన కలిగి

ఉంటారు. ఆచరణాత్మక ఉదాహరణల ద్వారా, మీరు మీ శిష్యుడికి బోధిస్తున్న బైబిల్ సత్యాలు మీ జీవితంలో ఎలా నిర్వహించబడుతున్నాయో మీరు పంచుకోవాలి.

1 కొరింథీయులు 8: 1-2; 1 థెస్సలోనీకయులు 4: 1

డి. మీ జీవితాన్ని మీ శిష్యులతో పంచుకోవడానికి శిష్యత్వానికి మీరు పూర్తిగా కట్టుబడి ఉండాలని అర్థం చేసుకోండి.

మీ శిష్యులు ఎదగడానికి అవసరమైన వాటిని ప్రేమపూర్వకంగా అందించే తల్లిదండ్రుల పాత్రను మీరు స్వీకరించాలి. మీ శిష్యులకు బాగా బోధించగలిగేలా మీరు దేవునితో మీ నడక గురించి బహిరంగంగా మరియు పారదర్శకంగా ఉండాలి. మీరు మీ ఆత్మను ఇవ్వాలి. మీ శిష్యులు మీరు నిజంగా శ్రద్ధ వహిస్తున్నారని తెలుసుకోవాలి మరియు వారు ఎదగడానికి అక్కడ ఉండాలని కోరుకుంటారు.

1 థెస్సలోనీకయులు 2: 1-10

**శిష్యత్వానికి నిర్ణయించుకోవడానికి అంశాలు**

1. శిష్యత్వానికి మీరు ఎంపిక చేసుకోవాలి.

“ఎవడైనను నన్ను వెంబడింపగోరినయెడల...” - లూకా 9:23

2. శిష్యత్వానికి మీరు యేసు చేసినట్లు చేయాలి.

“... నన్ను వెంబడింపవలెను...” - లూకా 9:23

3. శిష్యత్వానికి మీరు సజీవ త్యాగం కావాలి.

“... తన్ను తాను ఉపేక్షించుకొని...” - లూకా 9:23

4. శిష్యత్వానికి శాశ్వత విషయాలకు మీ రోజువారీ అంకితభావం అవసరం.

“... ప్రతి దినము తన సిలువను ఎత్తికొని...” - లూకా 9:23

5. శిష్యురికం మీ జీవితాంతం యేసును అనుసరించాలని కోరుతుంది.

“... నన్ను వెంబడింపవలెను.” - లూకా 9:23

**శిష్యత్వం యొక్క లక్ష్యాలను అర్థం చేసుకోవడం**

ఎ. ఆరాధనలో స్థిరపరచుట: మీ జీవితం యొక్క దృష్టి

మీరు యేసును రక్షకుడిగా మరియు ప్రభువుగా తెలుసుకోవడం ప్రారంభించినప్పుడు, మీరు మీ జీవితాన్ని శాశ్వతమైన దృక్పథంతో జీవించడం ప్రారంభిస్తారు. క్రీస్తును వ్యక్తిగతంగా మరియు ఉద్రేకంతో అనుసరించడం ద్వారా మీరు దేవుణ్ణి గౌరవించి, మహిమపరచాలని కోరుకుంటారు.

బి. దేవుని వాక్యంలో స్థాపించబడింది: మీ జీవితానికి అధికారం

దేవుడు ఎవరో మీ అవగాహన అతని వాక్యాన్ని అధ్యయనం చేయడానికి మిమ్మల్ని నడిపిస్తుంది. మీరు బైబిల్ యొక్క సత్యాలను అధ్యయనం చేస్తున్నప్పుడు సమర్పించడం మరియు జీవించడం చాలా ముఖ్యం, మరియు దేవుడు మీకు ఏమి చెబుతున్నాడో తెలుసుకోండి.

సి. స్థానిక చర్చిలో స్థాపించబడింది: మీ జీవిత సందర్భం

మీ జీవితం కోసం దేవుని చిత్తం దేవుని వాక్యంలో కనుగొనబడింది మరియు మీరు దానిని మీ స్థానిక చర్చి ద్వారా నెరవేర్చాలి. దేవుడు మీకు ఇచ్చిన సమయం, సామర్థ్యాలు మరియు వనరులను నిర్వర్తించాల్సిన బాధ్యత మీ చర్చిలో మీకు దేవుడు ఇచ్చిన, మరియు నిర్దిష్ట పాత్ర ఉంది.

డి. మంత్రిత్య శాఖలో స్థాపించబడింది: మీ జీవిత ప్రయోజనం

దేవుని చిత్తాన్ని నెరవేర్చడానికి మీరు మీ జీవితాన్ని గడపడం చాలా ముఖ్యం. మీ జీవితానికి దేవుని చిత్తం ఏమిటంటే, మీరు క్రమశిక్షణ పొందడం (పాపానికి భిన్నంగా పవిత్రమైన, ఆత్మతో నిండిన జీవితాన్ని గడపండి) మరియు క్రమశిక్షణలు (సువార్తను పంచుకోవడం మరియు నమ్మకమైన పురుషులకు ఈ విషయాలను చేయడం).

## శిష్యత్వం యొక్క దృష్టిని అర్థం చేసుకోవడం

“నీవు అనేక సాక్షుల యెదుట నావలన వినిన సంగతులను ఇతరులకును బోధించుటకు సామర్థ్యముగల నమ్మకమైన మనుష్యులకు అప్పగింపుము.” - 2 తిమోతి 2:2

ఎ. సిద్ధాంతానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వడంపై దృష్టి పెట్టండి.

శిష్యుడు మరియు శిష్యుడి మధ్య సంబంధం శిష్యత్వం జరుగుతుందో లేదో నిర్ణయిస్తుంది; ఏదేమైనా, శిష్యత్వానికి అంతిమ లక్ష్యం నమ్మకమైన విశ్వాసులను మంచి బైబిల్ సిద్ధాంతంతో సన్నద్ధం చేయడం. బైబిల్ సిద్ధాంతం ఎల్లప్పుడూ యేసును అనుసరించడం చుట్టూ కేంద్రీకృతమై ఉంటుంది.

“మరియు విషయాలు...” - 2 తిమోతి 2: 2

బి. ఉపాధ్యాయుడు మరియు విద్యార్థి సంబంధాన్ని కొనసాగించడంపై దృష్టి పెట్టండి.

అది శిష్యత్వంగా ఉండటానికి శిష్యుడు ఉండాలి. ఇది సాధారణంగా ఒకదానికొకటి జరుగుతుంది; ఏదేమైనా, ఇద్దరు లేదా ముగ్గురు వ్యక్తులతో శిష్యరికం సాధించడం సాధ్యమవుతుంది, ఒక ఉపాధ్యాయుడు మాత్రమే ఉన్నంత వరకు, మరియు మిగిలినవారు విద్యార్థులు. క్రమశిక్షణ అనేది కేవలం బైబిల్ అధ్యయనం కాదు, లేదా ఇద్దరు వ్యక్తులు కలిసి సమయం గడపడం. ఉపాధ్యాయులు తమ జీవితాలను, దేవుని వాక్యాన్ని తమ విద్యార్థుల్లోకి పోయడంపై ఇది దృష్టి పెట్టింది.

“... నీవు నా గురించి విన్నావు...” - 2 తిమోతి 2: 2

సి. జవాబుదారీతనం కలిగి ఉండటంపై దృష్టి పెట్టండి.

శిష్యత్వానికి శిష్యునికి మరియు శిష్యుడికి మధ్య సన్నిహిత సంబంధం అవసరం. అయితే, శిష్యరికం ఒంటరిగా నిర్వహించకూడదు. ఈ ప్రక్రియకు సాక్ష్యమివ్వగల ఇతరుల నుండి జవాబుదారీతనం ఉండాలి మరియు సాధించిన లక్ష్యాలను గుర్తించాలి.

“... చాలా మంది సాక్షులలో...” - 2 తిమోతి 2: 2

డి. పునరావృతం చేసే విధంగా బోధనపై దృష్టి పెట్టండి.

బైబిల్ సత్యాన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి సులభమైన రీతిలో, మరియు మీ శిష్యులకు పునరుత్పత్తి మరియు వారి శిష్యులకు సమర్పించడం సులభం.

“... అదే నిబద్ధత నీవు...” - 2 తిమోతి 2: 2

ఇ. నమ్మకమైన విశ్వాసులను క్రమశిక్షణపై దృష్టి పెట్టండి.

యేసు యొక్క ఒక శిష్యుడు విశ్వాసి అని తేలిన మరొక విశ్వాసితో సంబంధంలోకి ప్రవేశించినప్పుడు శిష్యత్వం నిర్మించబడింది. విశ్వాసాన్ని నెలకొల్పడానికి కొంత సమయం ఉండాలి, మరియు కొత్త విశ్వాసికి శిష్యత్వం పూర్తిగా వర్తించదు.

“... నమ్మకమైన మనుష్యులకు...” - 2 తిమోతి 2: 2

ఎఫ్. ఎక్కువ మంది శిష్యులను చేయగల శిష్యులను తయారు చేయడంపై దృష్టి పెట్టండి.



విశ్వాసపాత్రులైన విశ్వాసులకు మనం

“ఈ విషయాలు” చేయటానికి కారణం, వారు ఇతరులకు అదే విధంగా చేయమని నేర్పించగలరు. మీ ప్రధాన  
లక్ష్యం శిష్యులను ఎక్కువ మంది శిష్యులను చేస్తుంది. “... ఇతరులకు కూడా ఎవరు బోధించగలరు.” - 2

తిమోతి 2: 2



